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Abstract

The subject of this thesis is the study of the supervised machine learning regression
algorithms used in the field of elementary particle physics. In particular, the algorithms
which were studied and applied were the linear discriminant, the multilayer perceptron
neural networks and the boosted descision trees. The data that was used to both train and
test the algorithms is related to high-energy physics, a sector which requires big data
analysis. More specifically, the data came from Monte Carlo simulations of proton-proton
collisions inside the detectors of the European Organization for Nuclear Research (CERN).
The analysis was made both theoretically and practically which is the way the chapters of
this thesis are structured. Theoretically by studying the underlying mathematics of the
regression models that were used and practically by programming these methods with the
TMVA software of ROOT. The code written for the study of the methodes in the pyROOT
format is given in the annexes at the end.



ITeptAnun

v mopovoa SIMA®MATIKN €pyaoio yivetal HeEAET TV aAyopiBpwnv maAvépopnong
HUNXOVIKAG p&Bnong pe emiBAemn OTOV TOHEX TNG QULOIKNG TV OTOKEIWOOV COUATISIV.
ZUYKEKPLPEVA 0L AYOpLOpOL IOV PEAETHONKAVY KOl EQAPHOOTNKAV EIVAL: O AMAGG YPOHHIKOG
TaSIVOUNTNG, T TEXVNTA VELPOVIKA SIKTLX Kol T eVOLVOH®UEVO SEvipa amogaons. Ta
dedopéva mov yprnotpomor|fnkay Téo0 yli TNV eKMAISELON, OO0 KOl Y& TOV EAEYXO TGV
HeBOSwY oyetiloviol HE TNV QULOIKT LYNAQV EVEPYELDV, QVTIKEIPEVO TO OMOI0 omontel
avaAvon peydAov oykov dedopevwv. Eldikotepa ta dedopéva mponABav and Monte Carlo
TIPOCOHOIMOT] GLYKPOVOTEWV TIPMOTOVIOL-TIPWTOVIOU EVTOG TV AVIXVELTWV Tov Evpwmoikon
Kévtpov TMupnvikwv Epeuvav (CERN). H avaAvon éywve 1600 o€ Bewpntikd 600 Kal o€
TIPOKTIKO €minedo. Oewpnuikd peAetovIag To pobnuotikd vmopfoabpo twv HOVIEAGV
TOAVOpOUNONG KAl TPAKTIKA Tpoypappatidoviag g peBodovg péca omd To AOYIOHIKO
TMVA tov ROOT. O koS1Kag Tov YpAPTNKE Y TNV HEAETN Twv PEBOSwV otV YA®oox
pyROOT ébivetal ota mopaptrpata 6To TEAOG.

© (2022) EBviko Metoofio TTohvteyveio. All rights Reserved. Amayopebeton 1 aviypoor,
amoBrkevon Katl Slavopr TG mapovong epyncing, €§ OAOKANPOL 1} THAHOTOG QUTHG, Y0 EUTIOPIKO
okomo. Emrtpénetor n avatdnworn, omobriKevon Kol Savopn yl OKOTO [ KePSOOKOMIKO,
EKTIONOEVTIKT|G 1] EPEVVITIKT|G PVONG, LTIO TNV TIPODTOOECT) Vo AVOQEPETAL 1) TINYT) TIPOEAEVLOT|G KO VX
Satnpeitat to mapdv prvopa. Epotipata mov agopolv T Xprion TG £pYaciog yia KepOOOKOTIKO
OKOTIO TIpEMEL va amevBuvovial mpog 1o cuvyypagéa. Ol omOYEl; KOl TA CUUTEPACHATH TIOL
TIEPIEXOVTNL O’ OUTO TO EYYPOQOO €KPPALOLV TO CLYYPAPEN Kol Oev TIPETEL va epUNVeLTEL OTL
QVTIIPOOOTEVOLV TG enionpeg Baelg Tov EBvikov Metodfiov TToAuteyveiov.



Evyaplotieg

H SumAopatikn autr epyacia mpaypatonotrfnke 1o eapivo eEXUNVO TOL AKASTHAKOV £TOVG
2021-2022 ot XxoAn E@appoopévov Mabnpoatikeov ko Puoikov Emotpov tov Efvikob
Metoofov IloAuteyveiov. Oa nbeha va euxoaploton Beppd tov emPAenwv kabnynm
Kavotavtivo Kovooupr yix v ouveyr forfeia kot kaBodnynon mov pov napeixe kaBoAn
mv Sdpkelx tov e€apnvou. Emiong éva peydAo €uXaplOT® XPOOTA® OTNV OHASH T®V
SIGOKTOPIK@V TOL QOLTNTOV, TAVIK ETOLHOL VO [E KATATOOOLY Yo TO WG eExpavilovtal
Tar TOAAG Error touv kwdika. TéAog dev B pmopovoa va Pnv euXaploTHO® TOLG PIAOLG Kal
TOUG avOpAOTOLG YOP® HOL Y TN oTpién Kol n duvapn mov pov divouvv. H epyaoia avtn
ELVAL XQLEPWEVT] OTOV TIATEPQ, TNV UNTEPAK KAl TIG VO AGEAPEG OV TIOL OAX AVTA T XPOVIX
e&akoAovBolv va e AVTEXOLV.



LKOTIOG HOG TIPETIEL VA EIVOL O1 COOTEG EPWTNOELG KA OY1 O ATIAVTINOELG

-Douglas Adams
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1.1 Xopoatidrokn Puoikn

H Zopoaudiokn duokn 1 Puoik tTov ZToelndov Zopatidiov eival KAGS0g TG QLOIKNG oV
HEAETA TA OTOKELWST COUATIOIX KO Ta OMOiX GLYKPOTELTAL T VAN KABWG KOl TNV CLUTIEPLPOPA KL
T aAANAemdpaoelg petadd toug. Aéyetan emiong kon Pvokny Yyniov Evepyeiov (High Energy
Physics), eneiér] moAAG otoelmdn owpatiax 6ev veiotavial VMO TIG CLHPATIKEG GLVBNKEG TOL
OLVAVTALE 0T PLOT] OTIWG TN YVWPI{OLHE GTOV MAAVITH HOC, 0AAX PTTOPOLY va STpiovupynBolv Kot
Vo aviKveuBolv HEC® EVEPYELKOV KPOVOEMV HE GAAX OOPATION, OTIWE YIVETOL OTOVG EMTAYVVTE
oapatidiov (LHC, RCS, SLAC).

1.1.1 To KaBiepwpévo Ipotuno

To KoBiepopévo IMpotvno (Standard Model) eivar n guowkn Bewpia mov mepiypd@el Ta SOpIKK
OLOTATIKA TNG DANG KAl TIG HETAED TOLG 10YVPEG, A0BEVEIG KO NAEKTPOHAYVNTIKEG XAANAETIOPAOELG.
[Mpokettal ywx pia moAD KoAd OepelMwpevn Bewpio mov €xel MpoPAEPel TOAAG TEPAPOTIKA
QMOTEAEOPATA, OTWG TNV VMAPEN TOAA®V owHaTIS iV Kot €xel avtane&éABel oe mdpa MOAAOVG
TIEPAHATIKOVG EAEYXOLG ava Ta Xpovia. Ta PacikG KOPPATIH Tov Agimovy amo autn v Bewpia
givol n mepypagrn TV PapuTikav oAANAemdpaoewy, 1N €ENyNoN TG VMAPENG OKOTEWVNG LANG-
EVEPYELNG KL T) €E1YNOT] TOL PUVOHEVOL TNG TAAAVIWOTG T®V VETPIVQV.

Ta otoelon ocwpatidix xwpiloviat o€ 2 kKatnyopieg. Ta peppiovia mov eivar ot Sopkot AiBot g
DANG Kol ta proldvia mov givor ot @opeig Twv aAAnAemidpacewv (Force Cariers) petaéd twv
OTOKELWOWV owHaTIOlwV. XUpewva pe to Kabiepopevo TIpoTunmo 000V a@opa To QEPHIOVIX
LTIAPYOLY 6 KOLAPK, 6 AemToOvVia KaB®OG Kol Ta avTlio®patidia toug. Ocov agopd T pmolovia
vnapyovv 3 pmolovia (W', W7, Z% @opeig g aobevrig aAAnAeniSpaong, 10 ykAovovio (g) wg
QOPENG TNG 1oXLPNG aAANAemidpaong Kol 10 QOTOVIO (Y) ®G QOPEAG TNG NAEKTPOHAYVITIKIG
aAAnAentidpaong. [5]

EmmA¢ov vnidpyet n katnyopia tov ASpoviev oTny onoia UTAPXOLY 2 OLKOYEVELEG:
*  Ta Bapuovia, mov amoteAodvtol amd mepitto aplBpo kovdpk (cuviBwg Tpia KOLAPK) OTWG
10 TpwTOVIo (uud) Kot To vetpovio (udd).
*  Ta Meogovia, mov amoteAovvtal amd (uyd aplBpd kovapk (ouvrBwg dV0 KOLAPK N €va
KOLGPK KOl EVA AVTIKOVGPK).
AvoALTIKA OAX TO OTOWEIMSEG COPATIOW padi pe Vv Katnyoplomoinon Ttoug Ppiokovial ota
TMAPAKAT® Staypappata. Xxedov oAa ta eAevBepa Adpovia Kot AvTiadpovia TOTEVETAL OTL €ival
aotaBn kol TeAlkd Stxomaviol ge GAAa cwpatidia. H povn yvewot| mbavn €éaipeon eivanl 1o
eAevBepa MpwTOVIO, T omola @aivetal va elval otaBepd, 1} TOLAAGYLOTOV, XpeldlovTal TeEpAOTIO
XpOvo ylx va Stacmaatovy. [10]
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https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%93%CE%B7

1.1.2 Adpovikoi ITidakeg (Hadronic Jets)

'Evag midakag adpovinv eivar évag 0Ttevag Kavog adpoviev Kot GAAOV copaTidiov o TopayeTat
amo TNV adpovornoinon evog Kouapk 1 ykAovoviov. Ta copatidia Tov @Epouv XpOHATIKO @opTio,
OTWG TX KOLAPK, OEV UTOPOUV va LTMAPXOLV Ot €AeLBepn HopEN AOY® TOL TEPLOPIGHOV TNG
KBavtuikng xpowpoduvvapikng (QCD) mov emtpémel povVo AypwpeG Kotaotdoelg. Otav éva
avTIKElpEVO TIEPLEXEL Bpadopata XpOHATIKOU @opTiov, kKaBe Bpadopa “kovfaiael” padi Tov pépog
TOV XPWHATIKOD TOL (opTiov. TTpoKeEIHEVOL VO LTIIKOVGOLY GTOV TIEPLOPLOHO TNG XPWHOSLVAHIKIG
(QCD), avtd Tt Bpodopata SNUIOLPYOLV GAAX QVTIKEIPHEV HE XPOHOX YUp® TOUG YlX VO
OXNHOTIOOVY GUVOAIKG éva axpwpa avTikeipeva (adpovia). To oOVOAO QUTOV TOV OVTIKEIHEVQOV
ovopadeton midakag (jet). Ot MSAKEG QVTOL PETPMOVTAL OE AVIXVEVTEG OWHATIOIWV KOl HEAET@VTAL
TIPOKEILEVOL VA TIPOGSI0PLOTOVY 01 1810TNTEG TOV APXIKAOV KOLAPK.

Jet 1

Photon
pT = 175 GeV

Muon 2 :: = e = Jet 2

PT = 55 GeV

Ot adpovikoi midakeg pmopovv va BewpnBolv Kol G TOMIKA CULUTAEYHOTO EVEPYELNG TA OTOiN
OLVOEOVTAL HE TPOXLEG OTOXEIWOOV CWHATOIwV. ['ar Tov AOyo auTd PTMOPOVHE VA T XWPloOLE o€
2 katnyopieg: [6]

e Prompt Jets (ASpovikoi TiidaKeg TOL TIPOKVTITOLY ATIO TIG KUPLEG GLYKPOVOELG OE EMTAYVVTEG
oRpaTISl0V)
e Pileup Jets (Adpovikoi midokeg MOV MPOKVMTOLY MO TIG OEVTEPEVOVOEG GLYKPOVOELG OE

EMTAYLVTEG OWHATIOIWV) =

Typical Jet | ‘\,,/ Pileup Jet

INa va oplotel évag adpovikog midakag xpeldletar evag oAyoplBpog kot €va  HOVTEAO
avaKaTaoKeLnG. To mpdTo opilel TOG oplopéva Sedopéva (COPATION 1] OTOLKEIX TV AVIXVELTAOV)
opadonolovvtol o€ midakeg, eved To devTEPo KaBopilel ¢ amodidetanl pio TiPN OppNG O Evav
midoKa. Xe TMEPAPATA COPATIOINKTG PLOTKNG, Ol TIidaKeg oLVIBWG KATAOKELALOVTAL OO CLOTASEC
evanoBécewv evepyelag ota Beppidopetpa tov aviyvevt. Katd tn HEAETN TPOCOHOIWHEV®V
YEYOVOT®V, Ol TidoKeg TV BepHISOUETPOV HMOPOLV VA OVOKATAOKELOOTOOV HE [Bdon pa
TPOCOHOIWHEVN AMOKPLOT] TOL avixveuTr). Tumkol aAyoplBpol avaKaTtaoKeLTG dSPOVIK®OV TOAK®OV
givor 0 aAyopiBpog kr (kr algorithm) ko o aAyopiBpog kavou (cone algorithm).



1.1.3 O Meyarog Adpovikog Emtayuvtrg (Large Hadron Collider)

O Meydhog Adpovikog Emrtayvvtiig (LHC) eivar o peyaADTEPOG KO 10KXVPOTEPOC EMITAKVVTNG
owpaTdinv oTov KOopo. Eekivnoe va Agttoupyel yia mpatn @opd otig 10 Zemtepfpiov 2008 ko
TIPOAEVEL PEXPL KL OT|HEPX T TEAELTALX TIPOGOT|KN GTO CLYKPOTNHA EMTAYLVI®V ToL Eupomaikon
Kévipou TMupnvikov Epeuvav (CERN). O LHC amoteAeiton and évav daktoAlo Sapétpov 27
XIAOpETpaV Kat Bploketon ota ['dAAo-EABetikd ovvopa petadd 50 kot 175 pétpwv KATe and Ty
yn.

Large ladron Collider

Méoa otov emtoyuvir), 600 Séopeg mMpwToviwv LYNANG evépyelag Ttadldevovy ot avtiBeteg
KaTeLBLVOELG EVTOG SV0 COANVAOV EEXPETIKA LYPYNAOD KEVOD, HE TaYDTNTA KOVIK 0TIV TaXVTNTA TOV
Q®TOG TIPOTOL GLYKPOLOTOVV. O1 deopeg KaBodnyoLVTal KUKAIKG YUp® aro Tov dakTOAo tov LHC
pe v Ponbex evog mMOAD 1oyxvpoL payvnukod mediov (8.3 Tesla) mouv Swxtnpeiton amo
UTTEPAYMYIHOVG MAeKTpOpayvnTeG. Ol NAEKTPOHAYVITEG KOTAOKELALOVTOL Oamo Tnvia €161Kov
NAEKTPIKOD KOXA®SIov oL Agltovpyel G LTEPAYDYIHTN KATAOTAOT], S10XETEVOVING KMOTEAETHATIKA
TNV NAEKTPOHAYVINTIKI] EVEPYEIX OTIG OEOHEG TPWTOVIOV XWPIG avTIOTAOEG 1] amwAgieg. Avto
aroatel Poén twv payvniov otoug 1.85 Kelvin, Beppoxkpacia Puxpotepn amd 1o KeEVO TOL
Stxotnpoatog. T to Adyo auTo, PHEYOAO HEPOG TOL EMTAYLVTI CLUVOEETAL [E EVA CLUOTNHA SIAVOLTG
LypoL NAiov, To omoio cuvex®g PUYEL TOLG HayviTeg. O emMTAYLVTNG €XEl SLVATOTNTA VXX ETITUYEL
OLYPOVOELG HE eVEPYELX TNG TAENGS Twv 13TeV 010 ohoTNHa KEVIPOL HAlaG, To omoio Tov KabloTtd
KOl TOV 10XLPOTEPO emTAXLVTH HEXPL onpepa. [13] [14]

Ytov LHC o1 6éopeg mpwTtoviwv Pmopoldv va cLYKpouoTolv ae 4 mpokabopiopéva onpeia, ota
oroia €xouv tomoBeTnBei 4 aviyveLTEG COPATISIWV:

* ATLAS (A Toroidal LHC ApparatuS)

* CMS (Compact Muon Solenoid)

* LHCb (LHC Beauty)

* ALICE (A Large Ion Collider Experiement)




1.1.4 BaBpovomnoinon Adpovikav [Indakwv (Calibration of Hadronic Jets)

MeydAo pepog g emrtuyiag tov LHC Paoileton oty KOvVOTNTO OVOKATOOKELNG OSPOVIKQOV
MSAK®V KOl PETPNONG NG evépyelag toug pe akpifeia (Babpovopunon). IMapd t dVokoAia tov
€pyou Kal T §VO TEpApATA TIov aooAovviat pe auto (CMS, ATLAS) €xouv emrtOxel €va GVEL
nponyouvpévou eninedo akpiffelag wg mpog ™ Pabpovopnon (calibration) adpovikwv mdakwv. Avo
BaoKEG 10€€G elvan IOV EMNPEACAV ONHAVTIKA QLT Ta anoteAéopata: H mpoipn viobemon tov
aiyopiBpov kr (kr algorithm) kot n yxprijon g peBodov agaipeong cLOCWPELPEVWV YEYOVOT®V
ovppav-ripog-ocupfav (event-by-event pileup subtraction) ywx ) peiwon g emidpaong Twv
QMOTEAEOHATOV OO CLOCWPEVHEVEG SIAKVUAVOELG.

O okomnog g Babpovounong evog adpovikoy THdaKa €ival CLYKEKPIHEVOG KOl onpavtikog. H
EVEPYELOKT KAIHOKO TV AVOKATOOKEVAOHEVOV TISAKOV O€V avTamoKpiveTal TANpwg oTnv KAIpHOKQ
EVEPYELOG TOV OSPOVIKOV TOAK®V TIOL KaTaokevdlovtal ano v Movte KdpAo mpooopoiwon, n
omola GUPTIEPLAXHPAVEL KOl TIG SpaoTNPLOTNTEG TV LNOKEIpEVAV yeyovotwv (Underlying Events).
M otoxevpévn Aomov Babpovopnon evépyelag amateiton yio v, Katd péco 6po, fabpovopnon
TOU OVOKOTOHOKEDOOHEVOL TIHOOKK EVEPYELONG WG TIPOG TOV KOPOVIKO THSOKX TOL KATAOKELAOTNKE
a6 v Movte KapAo npooopoiwon. H Babpovopnon pe autd tov TpONo QEPVEL TNV EVEPYELOKT
KAHOKO TV adpoVIK@V TISAK®V TIOL TIPOKVTITOLY amo ta dedopéva (data) Tov melpapatog oty ida
Baon pe to dedopéva anod tnv mpocopoimwon (simulation).

Eva Baoiko otoyeio ylo tn HETPNOT KA1 TOV XAPAKTNPLOHO €vOG adpoviKoL Tidaka eivar n Tiun g
anokplong (Response), mou opiletoan wg N avadoyior PETAED TNG AVOKATOOKEVOOGHEVIG EVEPYELNG
TSOKK KOl TNG AVTIOTONG EVEPYELAG WG TIPOG TNV TIPOCOHOIWOT:

R(E.) = ()

e autn TNV SMA®HATIKN 1] €yK&pola oppn pr (transverse momentum) o xpnoipononfet yiux tov
KkaBopiopd ¢ amokpong. [7]

1.1.5 MetafAntég XapaKTnplopon

H xotdAAnAn emAoyn tev XapoKTnploTikev petafAntaov (predictors) eivatl 18iaitepa onpavTikn
KaBag Bdon avtwv Ba yivouv ot Stakpicelg kat n avaivon tawv dedopévmv. Kabe petafAnt ya éva
OULYKEKPLPEVO OUVOAO SESOHEVOV €XEL HIX SIAKPITIKT] KOVOTNTA, 1| Omoia Otav eivanl peyoAdTepn
anmo TI§ LMOAomeg, Kabotax TV petafAnTy outn Wwitepa onpovtikny. Ot petafAnteg twv
8eSOpEV®V TIOL XPNOTHOTOONKAV Y10 LT TNV SITA®HATIKT, Ol 0Ttoieg €xouv poKLYeL and Monte
Carlo mpooopoiwon, eivor 12 ko TopakATe avoAVETAL yiot TNV KEBE pia | LOKT| TG onpaoia.

» MetafAnm “jetRawPt”

H petafAnt jetRawPt opileton oG 1 eyK&poiax opur] Tov adpoviKoD THSAKA TPV EQAPHOCTOLY Ol
dopbaaoelg evepyelag (energy corrections)

» MetafAnt “jetPt”

H petafAnt jetPt opiletonr g n eykdpoix oppr] ToL adpoviKOD TidaKA a@OL €PAPHOCTOVV Ol
Sopbaaoelig evépyelag (Ba oupBoAloTel OTO AMOTEAEGHATA TOV TIPAKTIKOV pépoug w¢ Corrected)
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» MetafAnt) “jetEta”

H petafAnt jetEta opileton wg n Pevdwkumnta (pseudorapidity) touv adpovikol midaka kol givot
H1X XWPIKT] CUVTETAYHEVI] TIOL TIEPLYPAPEL TN YWVia evog idaka o€ axéon pe Tov d&ova g 6ETUNG.

Optiletan amo v oxéon:
0
= —In|tan{ —
=l

ormov B eivar n moAkn ywvia, dSnAadn avtr peTadL NG OpUNG P Kol Tov BeTikol npidéova g
déapune. EmAUVovTog TV mapandve oxéon w¢ tpog 6 €xoupe:

=2 arctan(e_")

H pevdwkdmta eniong pnopet va §00el o cuVAPTNOT WG TIPOG TNV OPHUT| KO TNV OXEOT:

1 +
n=— 1n(|p—pL) = arctanh(p—L)
2 \Ip|-pe p|

Ormov [p| To PETPO NG TPIOSIACTATNG OPHUTG KOL Pr. | CLVIOTMOON TNG OPHNG KXTE PNKOG Tov déova
™¢ 6éoung (longitudinal momentum).

H @uown onpacia g Pevdwkimtog () eival mwg Baon KAmolwv mpooeyyioewv Pmopel va Hog
BonBnoet otov vmoAoylopod g wkLNTag (rapidity). H oxdtta (y) xpnotpomnoteitor ouvnlwg wg
HETPO Y& TN OXETIKIOTIKN TaXVLTNTH Ko Sivetan amd v oxéon:

1 E + py,
_111 - -
2 E—pL

Otav eva 0oHATIO0 €Yel TaXOTNTH KOVIA OTNV TOXVTNTX TOL QMOTOG N €XEL AHEANTEN HAla, TOTE
HTTOPOVE VO KAVOLHE TNV MPOCEyylon: M <<p => EXp => nRy

Y

Av BéAoupie va eipaoTe O aKpIPig TOTE N WKUTNTA WG CLVAPTNOT NG PeLSWKVTNTAG SiveTal amo:

\/ m?2 + p cosh? n + pr sinhn

1/ m? +p?f

y=In

» MetafAnt “jetPhi”

H petafAnt jetPhi opileton wg 1
aQpovbakn yovia (Azimuthal angle)
TOL adpoviKoL TidaKa, peTpiétan o€ rad VARUSCORN n__| / (2, ¢2)
KoL Taipvel Tipég petadd [-m, m . [ ‘ :

Detector

! \

1 | Beamline
Lo

1

1

Moadl ov petafAnteg jetEta (n) ko Vo LA
jetPhi () opilouv TG XOPIKEC \ \ /
OULVTETOYHEVEG KAl OULHPGAOLY OTOV ‘
Mpoodloplopo g Béong  evog /Y /
adpoVIKOL THSaKa £VIOG TOL AVIXVELTH. :




» MetafAnt) “jetMass”
H petafAnt) jetMass opileton og 10 avaAA0i®TO NG PALAG, TNG TETPA-OPHTG TOL ASPOVIKOD THOOKX
» MetafAnt “jetChf”

H petafAntm) jetChf opileton wg 10 TOGOOTO NG EVEPYELRG TOL ASPOVIKOV THSAKA TTOL KOLBAAAVE TX
poptiopéva Adpovia (Charged Hadron Fraction). TTaipvel tipég petado [0, 1].

» MetafAntm “jetNhf”

H petafAnt) jetNhf opileton w¢ 10 MOCOOTO NG EVEPYELRG TOL A SPOVIKOL TS TToL KOLBaAdve
T aoptiota Adpovia (Neutral Hadron Fraction). IMaipvel tipég petado [0, 1].

» MetafAnt “jetPhf”

H petafAnt) jetPhf opileton wg 10 mM0OG00TH TNG EVEPYELOG TOL ASPOVIKOD THOHOKN IOV TIPOEPYETAL
ano Pwtovia (Photon Fraction). IMaipvel tipeg petado [0, 1].

» MetafAnt “jetMuf”

H petapAnt jetMuf opileton o T0 TOCOOTO NG EVEPYELOG TOL ASPOVIKOD THOHAKA TIOL TIPOEPYETAL
amo Miévia (Muon Fraction). IMaipvel tipég peta&op [0, 1].

» MetafAnt “jetElf”

H petafAnt) jetElf opifeton wg 10 MOCOGTO NG EVEPYELRG TOL ASPOVIKOV TIHOXKN TIOL TIPOEPXETOL
armo HAektpovia (Electron Fraction). TTaipvel tipég peta&o [0, 1].

M emumAéov petaffAnt mov Ba pag @avel xpron ond ta dedopéva Tov dEVIpov To omoio Ba
napa&el n mpooopoiwon Monte Carlo givor n “jetIsBtag”. Méow autng g petafAntng, n omnoia
naipvel pmovAavég Tipég True 1 False, B katapépovpe va emAEEOLE TOVG AGPOVIKOVG TIHOKEC
nov Ba €xovv poKLYEL amo v S1koTaoT ToL XapnAov (bottom) kovapk. ' Tov Adyo aLTO Kat Ta
dedopéva ov Bar XPNOLOTO|TOVHE TEAIKA Yo TNV EKTAOELOT] TV TASIVOUNTOV Hag Ba €xouv Ta
OVOHOTA:

bjetRawPt
bjetPt
bjetEta
bjetPhi
bjetMass
bjetChf
bjetNhf
bjetMuf
bjetElf
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1.2 Mnyavikr Mabnon

1.2.1 H 'Evvowx Tng Mnyavikng Mabnong

H pnxavikn pébnon g évvola vmapyel €60 Kot apketég dekaetieq. O 0pog «HUNXaVIKN pabnon»
emvonOnke ano tov ApBovp Zaplovel, emotnpova vmoAoylotov otnv IBM kot mpwtondpo otnv
TEXVNT VONHOOoUVN Kol T moiyvidix vmoAoylotov. O XdpioveA oxediace €va mpOypoppa
umoAoyloTn Y va mailel movAa. Oco MEPLOCOTEPO TO TPOYPAMHA Emanle TO TOVidl, TOCO
TIEPLOCOTEPA HABXIVE QIO TNV EUTIEIPIA, XPNOIHOTOIOVTAG OGAYOPIOpOLG Y Vo Kavel ipoPAEYElC.
Avt n W0 Ta TV 0AyopiBunv pnxavikng pabnong eivar mouv toug dixpopomnolel piliika amo v
QTTAT] EKTEAEOT] TIAYIOV BNHATIKOV TIPOYPAHHATIOTIK®OV EVIOAQV [15]. Qg KAGS0G Aowmov 1 Hnyavikn
pabnon Siepevva TNV avdAvon Kol TNV KATOOKELT] oAyopiBumv mov pmopolv va paBouv amo
dedopéva Ko va Kavouv TipofAEYielg yia dedopiéva. [1]

H pnxavikry pabnon ovvnBwg ta&vopeiton oe tpelg peydAeg kotnyopieg, [Bdon Ttov TpoOMOL
eKPABNoNG ToL aAyopiBpov. Autég ol Katnyopieg eivat:

* MdbOnon pe EmnifAeyn (Supervised Learning): To umoAoyloTikd mpOypappa SEXETON TIg
TIAPASELYHATIKEG 16000V KAB®G Kol Tar eMBLUNTE ATOTEAEGHATA ATIO EVAV «SACKOAO», Kol
0 0TOX0G TOL €ivat va HaBel évav yeviKd Kavova TTPOKELEVOD VO AVTIOTOLYIOEL TI E16060VG
HE TA OMOTEAECHATA.

*  Mabnon xopi¢ EnifAeyn (Unsupervised Learning): To uMOAOYIOTIKO TIPOYPOAHHX XOPIG VX
TOVL TIAPEXETAL KATIOW ePTElpia oo Tov aAyoplBpo pdbnong, mpenet va Bpet v dopn twv
dedopévav e10060v.

*  Ewvioyvtikn) MdaOnon (Reinforcement Learning): To umoAoyloTikd mpoypappa aAAnAemdpa
He eva Suvapiko TiepBAAAov oto omoio mpémel va emteLXOel VG CLYKEKPLHEVOG GTOXOG
(6nwg n 0dNynon €vog OXNHATOC), XWPIG KATIO10G SAOKOAOG VA TOL AEEL PNTA AV EXEL PTAOEL
KOVT& 0T0 0To)0 ToL. 'Eva dAAo mapadetypa eivon va pabetl va naidel éva moyviol evavtiov
KATO100 aVTITAAOL, OTIWE Y10 TIAPASELYHO TO OKAKL, Xwpig pntég odnyieg atdyovL.

Image

Structure Classification

Discgvery Feature ® Customer
. ® Elicitation Fraud ® Retention
Meaningful Detection ®
compression b d
DIMENSIONALLY " .
. RGN @ Diagnostics
Big data

Visualisation
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LEARNING
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LEARNING ~
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L]
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REINFORCEMNET ‘
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https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CE%BD%CE%B9%CF%83%CF%87%CF%85%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE_%CE%BC%CE%AC%CE%B8%CE%B7%CF%83%CE%B7
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CE%BD%CE%B9%CF%83%CF%87%CF%85%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE_%CE%BC%CE%AC%CE%B8%CE%B7%CF%83%CE%B7

M GAAN Kotnyoplomoinomn twv MPOoBANHAT@V HNYAVIKHG H&BNong TpoKLMTEL amd To €mBupunto
QMOTEAECHA TOV CUOTIHATOG HNXAVIKIG H&BNoNG. AVTEG 01 KaTnyopieg eivat:

* H ta&wvopnon (Classification), ta dedopéva e10080v xwpilovtar oe 00 1 TMEPIOCOTEPEG
KAGOELG, Kol 0 oAyopiBpog Bo mpémel va KATaoKeLAOEL €va HoviEAo, To omoio Ba
avtioTtolyidel ta dedopéva €10080V 0TI avTioTolyeg KAdoelg (multi-label ta§ivopnon). Avtd
ovvnBwg epmintel otV p&bnon pe emifAeyn.

* H moAwvépounon (Regression), ta anoteAéopata eEmdov givar ouvexn kat oxt Slakpitd,
eniong MpOPANHa mov epmintel oty padnon pe enifAeym.

* H ovotadonoinon (Clustering), éva o0voAo 1006wV xwpileton oe opadeg. Xe avtiBeon pe
MV TaéIVOUNoN, ot OpAGdeg Sev elval YVWOTEG €K TV TIPOTEP®V, KANOTOVTIONG QUTOV TOV
SlawP1opo6 TUMIKY epyaoia pabnong xwpig emifAsym.

* H extipnon mukvotrtag (Density Estimator), Bpiokel tnv katavopr tv dedopévav 16060V
O€ KATOL0 X®WPO.

* H peiwong dwdotaong (Dimensionality Reduction), ta dedopéva  amAomolovvial Kot
avTioTolKi{ovtal o€ €va X@wpo AYOTEP®V SIHOTATEWV.

Ye aut Vv SMAUPATIK epyaoia €ylve xprion TnNg HNXavikng padbnon ywx moAwvépoépnomn. H
maAvopopnon elvar pia TeXVIKN yla T Siepedivnon NG oxEong HETAEL avedpTnTwV HETHBANTOV I
XOPOKTNPLOTIK®OV KO P0G €EAPTNHEVNG HETAPBANTIG 1 AMOTEAEOHATOG. XpNOlpOTOlEiTAl 1¢ HEBOSOG
Y& TNV TIPOYVWOTIKI] HOVIEAOTIOINOT OTN HNXaViKR p&Onon, otnv omoix ypnoipomoieiton €vag
aAyoplBpog yix v mpofAeyn ovvexwv amoteAecpdtov. H malvépounon upmopei va Bpebel oe
TIOAAEG OLOQPOPETIKEG EQPAPHOYEG TNG HNXavikng pabnong. Eite ywx v evioyuon OKOVOUIKGOV
npofAéPewy, eite yia Vv mpoPAeYn TAOEWV TNG ULYEWOVOHIKNG TmepiBaAymg, 1  avdivon
TAAVOpPOUNONG HTopel va Tpoo@epel o€ TMOAAOLG KAGOOLG Pookég yvaoelg ywx tn ANym
AMOPAOE®V. Xpnolponoleitar Nén ya v mPOPAEYT TIHAOV KOATOKIQV, TIHQOV HETOXOV 1 OTNV
TIEPIMTWOT HOG TNV TIPOBAEYT TWV CLVEX®V TIH®V TNG TETPAOPHNG OO TOV adPOVIKO THOOKK TOL
XOUNAOL KOLAPK.

Moadi pe v ta&vopnon (Classification), n maAwvdpopnon (Regression) eivon pia amd g kOpieg
EQAPHOYEC TNG HNXaVIKNG paBnong. H tadivopnon, Onwg ava@eépape TPONYOLHEVOG, €ival T
KOTIYOPLlOTIOINGOT] QVTIKEIHEVOV O  S1OKPITA  OMOTEAEOUOTH ON®G Yo TIAPASEYHA v  €va
gloepyopevo email avrikel otnv kAdon "spam" 1] "0yt spam". Ano TNV GAAN N mToeAvépopunon eivat n
TIPOBAEYN CLVEXDOV OMOTEAECHATOV OTIWE YIO TAPASELYHA 1] TIHN KOG HETOXNG 1) N EVEPYELX-OPUN
€VOG OTOLELOS0LE COUATION0V.

H pnyavikn pdOnon pe emifAeym eivor avamodonaotn TPOcEYYLon Katl oTig SU0 MEPMTMOOELS. Onmg
ovpPaivel o OAEG TIG TIEPIMTIWOELG PNYOVIKIG pdBnong pe emifAeyn, Ba mpénel va AapBdaveton
wxitepn HEPIUVA WOTE Vo Sto@oaAileton OTL T Sedopéva ekmaidevong £xouvv owotn etikéta (label)
KOl €lval QVTUTPOOWTEVTIKA TOL GOLVOAKOL TANBLopoL Twv bedopévav. Edv 1o Sedopéva
ekmaidevong 8ev  elval  QVTIMPOOWTELTIKK, TO Hoviédo TmpoPAeyng Ba  elvon  vmepPfoiika
TIPOCAPHOCHEVO o€ SeSOpEVH IOV SEV AVTUTPOOWTEVOLY VEX Kol U opata dedopéva. Avto Ba €xel
WG amoteAeapa avakplPeiq mpofAéPelg poAg avamntuyBel to povtéAo ko yevikevtel (Overfitting).
IMapakdtw OMMG KAl 0TO MPAKTIKO KOHHATL AUTNG NG epyaoiag Ba Sodpe mo avaAuvTiK& autd To
(POVOHEVO OTIOG KO TIWG HTTOPOVHE VX TO OVTIHETOTIOOLE. [3] [4]
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https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%9C%CE%B5%CE%AF%CF%89%CF%83%CE%B7_%CE%B4%CE%B9%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%B1%CF%83%CE%B9%CE%BC%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%84%CE%B1%CF%82&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%9C%CE%B5%CE%AF%CF%89%CF%83%CE%B7_%CE%B4%CE%B9%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%B1%CF%83%CE%B9%CE%BC%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%84%CE%B1%CF%82&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%9C%CE%B5%CE%AF%CF%89%CF%83%CE%B7_%CE%B4%CE%B9%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%B1%CF%83%CE%B9%CE%BC%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%84%CE%B1%CF%82&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%95%CE%BA%CF%84%CE%AF%CE%BC%CE%B7%CF%83%CE%B7_%CF%80%CF%85%CE%BA%CE%BD%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%84%CE%B1%CF%82&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%95%CE%BA%CF%84%CE%AF%CE%BC%CE%B7%CF%83%CE%B7_%CF%80%CF%85%CE%BA%CE%BD%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%84%CE%B1%CF%82&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%95%CE%BA%CF%84%CE%AF%CE%BC%CE%B7%CF%83%CE%B7_%CF%80%CF%85%CE%BA%CE%BD%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%84%CE%B1%CF%82&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CF%85%CF%83%CF%84%CE%B1%CE%B4%CE%BF%CF%80%CE%BF%CE%AF%CE%B7%CF%83%CE%B7
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%B1%CE%BB%CE%B9%CE%BD%CE%B4%CF%81%CF%8C%CE%BC%CE%B7%CF%83%CE%B7_(%CF%83%CF%84%CE%B1%CF%84%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE)
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CF%84%CE%B1%CF%84%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE_%CF%84%CE%B1%CE%BE%CE%B9%CE%BD%CF%8C%CE%BC%CE%B7%CF%83%CE%B7

1.2.2 MéBodor Mnyavikng Mabnong

B [pappikn Atokpruikny AvaAvon (Linear Discrimination Analysis)

Y HEBOSO NG YPOHHIKNG OSIOKPITIKNG OVAALONG, T €mMAOYN YEYOVOT®V YIVETOL O évav
HETXOXNHATIOREVO XDOPO HETAPANTAOV pE PNOEVIKEG YPAUHIKEG CLUCYETIOELG, SlaKpivovTaG TIG PHETEC
TIHEG TV KOTAVOP®V Tou onpatog (signal) kon touv vmofaBpov (background). H ypappikn
SIAKPITIKY avdAvon mpoadiopilel evav a&ova oTov (OLOXETI(OHEVO) LTIEPXDPO TOV HETABANTOV
€10060V €101 WOTE, KATA TNV TPoBoAN Twv KAdoewv 5060 (onpa-vmoabpo) endve o€ AVTOV TOV
a&ova va anwbovdvtor 600 To Suvatov Mo PaKPLd TO oA and To VeBabpo, evad yeyovota Tng
1610g KAGOMG va €pYOVTaL 0€ KOVTIVI] armootaot. H 1810t 1a ypap piKOTNTog ouTo ToL Ta§IVOUNTN
QVTIKOTOTITPifeTal OTn HETPIKN HE TNV omoia mpoodiopifeton 10 "pHokpla" kKo t0 "KOVI&" oTOov
TIVAKA GLVOLIKKOHVOTIG TOV S10X@PLOTIKOV PETAPBANTOL X®POv.

H Tpappikn Atekpiukiy AvédAvon mopéxel Tagivopnon Se6opévav XpriOTHOTOIOVTHG EVA VPO KO
HOVTEAO, OTIOU TO YPOHHIKO OVAPEPETHL TNV YPUHHIKT] GCLVAPTNON Y(X) ®G TTPOG TIG TAPAUETPOUG [3:

y(x) =x' B+ Bo

omov 1o o dSnAavel v npokataAnym (bias) kon puBpideton €101 wote y(x) > 0 yia to onpa (signal)
Kot y(x) < 0 yia 1o vmofabpo (background).

YnoBétovtag 0t vrdpxovv m+1 TAPAUETPOL Py, .... , Pm TTOL TIPEMEL VA EKTIUNOOVY XPTOHOTOIOVTOG
€va 0OVOAO EKTIXIOELOTG TTIOL AMOTEAELTAL TV N YeyovoTay, N kaBoplotikn e§iowon ywx to B eivat :

Y = X8

OTIOL €XOVE ATOPPOPNOEL TO By 0TO SLAVLGHN B KA1 EXOVE ELOAYEL TOUG THVOKEG :

0 1 i -+ Zim
Y2 1 221 -+ Zom
Y = X =
. ,
Yn 1l Tp1 - Tam

omov 1 otaBeprn oAN oto X avuinpoownevel N pepoAnvia (bias) Bo kot 10 Y anoteAsitan ano Tig
TIHEG-0TOXOVG HE Yi = 1 av TO i-w0oTO oLPPAV avnkel oty KAdon onpatog (signal) kot yi = 0 eav T0
i-0otd ovpPav avinkel omyv T&én vmofdbpov (background). E@appoloviag ™ pébodo Twv
eAaYIOTWV TETPAYOV@V, AAPPAVOVE TOP TIG KAVOVIKEG EEI0DOCELG YIX TO TIPOPANp Ta&vOUNoNG,
nov 6ivovrat and :

X'Xp=X"Y = p=X"X)"'X"TY

O petacynuoatiopog (X'X)' X" eivar yvwotd¢ wg 0 Moore-Penrose yevSoavtiotpogog tou X Kot
uropel va Bewpnbel wg 1 yeviKeLON TOL AVTIOTPOEOL TIVAKA Yl HT TETPAYWVIKOUG TIHVAKEG.
Amontet Befora 0L 0 Mivakag X €xel mAnpn taén. Eav xpnotponowovviat yeyovota pe fapog, auto
AopBdaveton amA®g LIOYN HE TNV E100Y®YN €VOG Slay@VIoL Tiivaka Bapoug W Kol TpOTIOTOI®VTOG
TIG KAVOVIKEG EEL0NMOELG WG EENG:

B=(XTwx) ' xTwy
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OepOVTOG V0 YEYOVOTX X1 KOl Xo GTO OPl0 AMOQNAONG, €XOVHE Y(X1) = Y(X2) = 0 KOl G €K TOVTOL
(x1 = x2)"B = 0. Etor BAémovpe ot o Ipappikog Ta€wopntig (LD) pmopel va epunvevdei
veopetpikda : KaBopilel 1o 6pio andpaong pe to va Bpiokel éva opBoymvio Stavuopa 3.

To mapandve poviédo BeBoa eivon oxedaapévo ya ta&vopnon petadd onpartog (signal) yi=1 ko
vnof3&Bpouv (background) y;=0. Eival amAd va egappootel o aAyépiBpog LD y maAvdpopnon
avTikaBlotevtag toug Suadikolg aTtoxoug yi € 0,1 ot deSopéva eKMaIOELONG HE TIG HETPOVHEVEG
TIHEG TNG CLVAPTNONG TOL TIPOKeLTan va ekTipnBel. H ouvaptnon y(x) mov mpokvmtel ivat TOTE 1
KOAOTEPT] EKTIPNOT Y& T Sedopéva Tov Aapdvovtal e THAVEpOUNOT EAXXIOT®V TETPAYDVQV.

O Tpappikog Ta&vopntig (LD) eivon BéAtiotog yio Gaussian Katavepnpéveg HETAPANTEG pe
YPOHHIKEG ovoxeTioelg. Mmopel va elval avIay®wVvIoTIKOG HE TOLG U YPOHHIKOUG TAELVOUNTEG O€
OPLOPEVEG TIEPUTTAOOEL] KOl YyIX QUTO o€ KaBe avdAvorn SeSopévwv XprioHOTOEITE G OTHELD
avagopag. [1] [11]

B Evioyvpéva Aévipa Amogpaong (Boosted Descision Trees)

Eva 6évipo amd@aong-naAtvépopnong eival évag ta§vountg-mtoaAtvdpopntg Suadikng Sopmng
devipov. Enavalapfavopeveg amo@doelg va/oxt (aplotepa/ded1a) Aapfavovial oe pia HEHOVOHEVN
HeTaBANTA K&Be Qopd €mg 0TOL ekMANPWOEl éva kKpirplo Sakomng. O x®Pog Paong Xwpiletal pe
QLTOV TOV TPOTIO O€ TIOAAEG TIEPLOXEG KO TEAIKA TA YEYOVOTX TOEIVOHOUVTIN ¢ onpa 1 vmofabdpo
EMAV® OTOV TeAevtaio kKOpBo Tov 6évipouv (QVUAAD). Xe mepintwon SEVIpwV MaAvEpOUNong o
SlXwPLopPOG oToug KOPPoug ekteAeitan wg mpog TNV PeTafANT mov Sivel ) péyloT pelwon o
HEOT] TN TOL TETPAYRDVOL TOUV COAALATOG WG TPOG Hla oTaBept) TN TNG HETABANTHG OTOXOL. XT0
TEAOG NG Sadikaoiag KaBe QUAAO AVTIIPOOWTEVEL P10t GUYKEKPLHEVT TIHT QUTNG TNG HETAPANTIG
0TOXOV.

tsd,; tsd.z
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H evioyvon (Boosting) evog §évipou and@aong-naAtvépOpnong eNEKTEIVEL QUTHV TNV €VVOLX OTO
éva 8€vipo o€ MOAAG Sévipa mov oynuatidouvv éva ddoog. Ta dévipa tov Sdoovg Tpoépyovial amd
v Stadoxikn epappoyrn Tov aiyopibpov oe enavaotabpiopeveg (boosted) ekdooelg twv dedopévav
eKTaidevong Kol ot ouvexela Aapdveton évag otabpiopévog pécog 0pog and v akoAovbia twv
aAyopiBpwv mov €xouv mpokLYel. Xav peBodog Exel eloayxBel 0TI TEXVIKEG TAEVOUNONG QMO TIG
apxég G Oekoetiog TOov '90 Kol O€ TIOAAEG TEPUTTAOOELG QLTI T OMAN] OTPATNYIKN EXEL WG
anmoteAeopa Spapatikeg avénoelg oty anddoon. H evioyvon otabepomnolel v amodkplon twv
SEVIPOV amOPAONG 0€ OXEOT| HE TIG SIKLHAVOELG 0To Selypa ekmaidevong kot eivan oe Béon va
HEWWOEL TA QOIVOHEVX TNnG LMEPEKMAiSevoNG. XTn ouvéxela, Ba yprnoipomnoteitoar 0 Opog GEVTPO
amopaong kat yia ta 6évipa andeaong (Classification) kan yia 1o Sévipa maAvépopnong
(Regression).
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i ®e ®a,0 i 0® @ i
- X ® %" | |
o0 o0® ® T e ®:
......................... ® . L 2 e 09
("] &b 1) / [
= E = =
£ £ £ £
o i [ P [
Decision Tree 1 Decision Tree 2 Decision Tree 3 Decision Tree K

(Weak classifier) (Weak classifier) (Weak classifier) (Weak classifier)

- - - -
S ~ - -

.

’
’
#7 =
N &, i
) -
A v ?(zﬂdf—'
- -
” L
’ -
” -
o
-
i

~-e P
=~ Moy,
-‘_-{DP‘-‘-

~
~
- ~
-
-

. -

.o

-
~
~
. -
" -
- . ’

TN LT

e

Ensemble Prediction
(Strong classifier)

Ta dévipa amogaong eival apketd Sladedopevol Kol yvwoTtol Taglvopunteég S10TL EMTPEMOLY HIX
EekaBapn eppnveia Tov pOVTEAOL PECow piag Stodidotatng elkovag d€vipov. ATd autr) TNV Goym n
dopn Toug givon Mapopolx pe TG opBoyavieg epIKomEG. QoT000, Ve Hia avaivon mov Bacileton
oe opBoyavieg mepikomég eival oe Bon va emAEEEL pOVO €vav LTTEPKVBO WG TIEPLOXT] TOL XDPOL
(QQOMNG, TO GEVIPO AMOPAOTG HTOPEL VO XWPIOEL TO X®PO PAONG G€ évav PeyaAo aplBpd vepkLBwv,
0 KaBévag ek TV omoiwv poadiopiletal eite w¢ "onpa” eite wg "vdPabpo” 1 Tov amodidetal P
otaBepn Tipn otdyov (target value) oe mepintwon d€vipov MaAvSpoOUNoNG.

Eva HEWOVEKTNH TV SEVIPOV amO@AcTG €ival N aoTdBeld TOUg O€ OXEON HE TG OTOTIOTIKEG
Stakvpdvoelg oto Seiypa eKmaidevong amo To 0moio MPOKVLTTEL Kol 1) Sopn toug. [a mapadetypa, ov
gxoupe 600 peTAPANTEG E10060VAUNG 1OXVG SIXXWPIOHOD, Hia SlakOpvVOT oTo Selypa eKmaidevong
HTIOpEL VO TIPOKOAETEL TOV aAYOPIBHO avAmTuEng Tov EVIPOL VA XWPIOEL TOV XDOPO PAONG WG TIPOG
MV M HETHPANTH, eV Xwpig aut TV SlakLpavon n GAAN petafAnt) Ba pmopovoe va €xel
emAeyel. e auTV TEPIMTOON OAOKANPN N dopur Tou GEVIPOL AAAOIOVETHL KAT® OMO QUTOV TOV
KOpPBo amogaong, to omoio mMBAvVAOG va TTPOKOAETEL P10 OLOIXOTIKA SlPOPETIKN] OTOKPLOT] OTOV
TaEVOUNTH. AUTO TO HEOVEKTNHA AVVETOL PHEOW TNG Sadikaoing evioyvong (boosting), ®oT000 TO
TIAEOVEKTINHA TNG OMANG epHNVEiag Tov €vog dévipou amogaong €xel xabel and 10 Sdoog Twv
SEvIpav amo@acong mov Ba €xouv dnpiovpyndei.
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H exmnaidevon-kataokeun-avamtuén evog S€vipov amogaong eivor 1 Stadikaoia KAt& TNV omoia
kaBopidovran ta Kprtnpla SiaxwplopoL yiax kabe kopfo tov dévipov. H exnaidevon Eekvda pe tov
MpAOTO KOMPPo (pia) ToL SEVIPOL, OOV EVa APXIKO KPLTHPLO SIXXOPLOHOD XWPILEl TO GLVOAIKO
Selypa ekmaidevong. Avtog o SaXwPlopog €xEl WG amOTEAETHN va SnptovpynBovv 00 LTOCLVOAX
EKTIOOEVTIKAV  YEYOVOT®V HE TO KoBéva, pédw Tou idov aAyopiBpov, va mpoodiopilet
enavaAapBavopeva Tig emopeveg Saipeong. Avti n Sadikaoia ouvveyileton €wg OTOL XTIOTEL
0AOKANpO TO Sévipo. Xe kdbe kopPo, n Swxipeon Tov cLVOAOL TPoadlopileTon e TNV ELPECT TG
BEATIOTNG HETAPBANTIG KA1 AVTIOTOLXNG TIUNG KOTIG TTOL TIAPEXOLY TOV KAAVTEPO SIAXWPLOHO HETAED
onpatog kot vmofdBpov. O SaXWPIOHOG TV KOPP®V OTOHOTA HOAG TO OEVIpO @TACEL OTO
emOnutdé Oplo mov €xel kabopioel o0 XPrOTNG Kotd TV SpOpP®OT) TOL SEVIPOL QMo TIG
napapétpoug: Méyioto BdBog (Max Depth) ko ApiBpog Aevipwv (NTrees).

Mrmopolv va S1opop@®BolV apKETA KPPl S1aX@plopon yix v aéloAdynon g anoddoong Hiog
HETAPANTIG KAl H1OG CLUYKEKPIHEVNG KOTTG €vOG KOHPBoL. OAa T KP1Trplar S1aX@plopod €xouv €va
HEYLOTO OTav Ta Selypata eivol MANpwg “prepdepéva”, dnA. yia kaBapotta p = 0,5, kat TEPTOLY
ot1o pndév otav to Selypa amoteAgitar poOvo amd pio kKAGor. Ot SOKIHEG Sev €xouV amOKAAVYEL
OMHOVTIKT S1aQopd amddoong HETAED TV akOAOLBWV KPLTNpiwv SlaxwplopoL:

« Aeikmg Gini (Gini Index): 1=p - (1 - p)
«  Awotavpovpevn Eviporia (Cross Entropy): 1= —p - In(p) — (1 — p) - In(1 — p)
+  Méow Tetpayoviko TedApa (Average squared error): 1=1/N - Y(y -y )?

To Méow Tetpaywvikd ZQOAHN XPNOHOMOLEITON Vi Ta SEVIpA TIOXAVEpOUNONG OTov y glval o
0TOX0G TOAVOpPOUNONG Y@ T0 K&Be yeyovog otov kOpfo kot y~ eivonl n péon Tpn amod OAax ta
YEyovOTa 0ToV KO Bo.

Zm BifAoypagia ta Evioyupéva Aévipa ATIOQOONG HEPIKEG POPEG OVHPEPOVTAL KOG Ol KAADTEPOL
taélvountég ya xpnon "out of the box". Avtd ovpfaivel 5101 amoteiton kPO “kKovpdropa” g
HeBodov TOLG Yyl v emTELXBOUV KAVOTIOUNTIKA KOAX OMOTEALOPOTH. AUTO o@eileTtal otV
amAGTNTA TIOL €XOLV EYYEVAOG Ta SEVIPA amoOPaong Mg Kol Kabe Prupa exnaidevong (kopfog
didomaong) mepthapfdavel povo pia povodidotatn PBeAtiotonoinon kommg. Ta dévipa amo@aong
emmAéov Oev elvan evaioOnta oto va cupmeptAapfavovial Katd Ty eknaidevuor| Toug HETAPBANTEG
Xopig koA Stokpitikn wavotnta. Xe avtiBeon pe ta vevpwvikd Siktua mov eival cuvnBwg Mo
SUOKOAO VO QVTIHETOMIOOVY TETOEG TIPOOBeTEG HETAPANTEG, O aAyoplOpOg ekmaidevong TV
dévipav amogaong Ba ayvonoel TG HETABANTEG Ywplg KOAR OSl0KpITIKN KAVOTNTA GEOL O
Saxwplopog yi kaBe kopfo Ba xpnolpomomjoel povo TNV KaALtepn OSaBéoiun Sakpitikn
HETHBANTY.

[MapoAa avtd n anAdTNTA TV AETpeV ATIOQAONG €XEL TO PEIOVEKTNHA OTL ] BepPNTIK& KOADTEPN
amodoon Toug o€ €va deSopévo TPOPANHA €lval YeVIKA KOTMTEPT] QMO GAAEG TEXVIKEC OMWE TX
VELPWVIKA SikTua. BEBona, oe apkeTd akadnpaika mopadeiypata Pe Mo oOVOETOVG CLOXETICHOVE
TOV HETABANTOV T& EVIOYLHEVA SEVIPA AMOQNAOTIG OLXVA VTEPTEPOLV TOV GAAWV TEXVIK®V. AVLTO
ovpPaivel Sidm eite dev vMAPXEL KAVOTIOINTIKOG OYKOG Oedopéva ekmaidevong, tov omoio Ba
Xpelxloviav o1 GAAOL TaSIVOUNTEG OTG TA VELPWVIKG Oiktua, eite dev €xel mpoodloplotel 1
Beatiomn Sapdpewon (aplBpog KpLE®V OTPOHATOV, OPBROG HETAPANTAOV-VELPOVHOV KTA.) TOL
AVIOYOVIOTIKOV VELP®VIKOD Siktoov. [1] [11]
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m Texvntd Nevpowvikad Aiktua (Artificial Neural Networks)

Eva Texvnto Nevpwvikd Aiktoo (ANN) elval yevik& omoladnmote TPOCOUOIWHEVT) GLAAOYN
SlxoLVEESEPEVOV VELPOVWY, HE KABE VELPOVA VO TIOPAYEL HIX CLYKEKPIHEVT OMOKPLOT] OMO €V
dedopévo obvoro onpatwv €10060v. EQappdloviag éva eEnTEPIKO OTIHA GTOLG VELPWVESG E10080V
10 dikTuOo TiBeTOn o€ Pl KaBoplopévn KATAOTHOT OV PTopel va HeTpnBel amo TNV amokplon Twv
VELPOVLV €£660V. Mropel Aodv va oke@Tel Kaveig Eva VELPVIKO SIKTLO WG P10 AVTIOTOIX10T] ATIO
EVH XOPO HETAPANTAOV €10060VL X4, . . . , X, OE €V XOpo HeTaBANTOV €600V Y1, . . ., Ym H
QVTIOTOIY10T HTOopel va eival pn YPOHPIK €4V TOLAGKIOTOV €VOG VELPOVOG EXEL UM YPOHHIKT
QVTOTOKPLOT) 0T GLHOAN TOUL.

Deep neural network
Input layer Multiple hidden layers Output layer

Eva Be@pnTIKG €va VELP@VIKO SIKTLO HE N VELPOVEG PTIOPEL VA €XEL N* GLVOETELG, 1| TTOAVTTAOKOTNTA
propel v pelwbel opyavwvoviag TOUG VELPMVEG O€ CTPOHATA KOl EMTPEMOVIOG HOVO KHECEG
oLVOEDEIG amd €va SESOHEVO OTPAOUA VELPOVWV OTO EMOHEVO OTPOHA. TO TPOTO OTPAOUN €VOG
VELPWVIKOL S1IKTOOVL elvar To oTpwpa 10660vL (Input layer), To teAevTtaio T0 oTpOpa €660V (Output
layer) kon 0Aa ta evéiapeca givon ta kpued otpopata (Hidden layers). Auto to €i60g vevpViKOD
Siktvov ovopddeton moAveninedog perceptron (Multilayer Perseptron) kot O0Agg ot vAomoioelg
VELPWVIKOU S1IKTOOL TIOL €YVAV GE QLTNV TNV SUTA@HATIKT €ivatl avTtoL Tou TuTov. [2] [8]

INa éva mpofAnpa ta&ivopnong (Classification) onpatog-vmofdBpov pe petafAntég 10660V Ny, TO
OTPOLA €GOS0V ATMOTEAEITAL OTO Nyar VEVPAOVEG IOV EXOLV TIG TIHEG €10080V, X1, . . . , Xy KOL EVAV
VELPOVX 0To emimedo €§060ov Mov €xel v petafAnt €&odov. Ta éva pOBANpa maAvépounong
(Regression) n dopn tov S1KTLOL €ival TAPOHOLN, EKTOG OO TO OTL Yl TNV MOXAVEPOUN O TTOAAGDV
OTOXWV KABE €vag amd TOUG GTOXOLE AVTUTPOCMMEVETAL KAl armo vav vevpava e&odov. Eva Bapog
oxetiCeton pe kaBe oLVOeDT PETAED TG €080V EVOG VELPWVX KL TNG LGOS0V EVOG AAAOL VELPWVA.
Katd tov vmoAoylopd tng TIHNG €10080L YA TNV GLVAPTNON OTMOKPLOTG EVOG VELPMVA, Ol TIHEG
€§060V OA®V TV VELPOVMV TIOL CLVOEOVTAL LE TOV SESOHEVO VELPOVA TOAAXTAXGIALETL HE OVTO

10 BApog (Wy).
\wxzk
.
. /' Activation function

W, Tj

&7 F
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Yovvapton Anokpnong Nevpova
H ovvaptnon andkpiong evog vevpwva (p) odnyel v €icodo Tov vevpwva iy, . . . , iy 0TV €060
aLTOV TOU VELPAOVA. XLXVK HTopel va Slaywplotel oe pix ovvaptnon ovvaymg (K) kKol pia

oLVAPTNOT) evepyonoinong (o) €101 MOTE: p =K ° &

O1 mo ovvnBnopéveg cuvaptoelg cuvaYNg eivat :
[l 5 x v 0..10 : :
wp, + Z:lyz. w;; Yuvéptnon ABpoicpatog,
1=

nj i

n 2
K (yg)a --,yg)lwé?, “’w(f)) — 9 w((é) + Z (yz-(f)w(f)) ABporopa Tetpayavay,
1=1

¢ oo
i+ 3 0l

ABpolopa AnoAvtav Tipay,

O1 o ovvnBnopéveg oLVAPTHOELG EVEPYOTIOINONG Eivat :

e Tpappikn (Linear): ﬂ{}f) = X

*  Ziypoedng (Sigmoid) a(x) e

|
”
m
<)

-0l5 0 ol5

*  YnepBoikn Epantopévn

. e —e ¥ /
(Hyperbolic Tangent) a(x) = —— EE A

_x
* Axmnvikn (Radial) a { x] — e 2 /
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Mé00801 Eknaidevong Nevpmvikod AtKToov
» OmoBodpopnon (Back-propagation)

O mo ovvnbiopévog aiyopiBpog ya tov LIoAOYlopHO TV Bapadv yix v BeAtiotonoinon g
amodoon €vog veupwvikoL Siktvou eival n omoBodpopnon (Back-Propagation). Avikel otnv
owKoyévela Tov peBddwv pabnong vno emifAeym, omov gival yvwotr 1 emBopnt €€080¢ yia kdbe
oLUPav e10odov. T éva VELPWVIKO SIKTLO Yl TIAPASEYHO HE €V EVIOO KPLPO OTPOHQ,
ovvaptnon evepyornoinong tnyv Tanh Kot ypap K} GUVAPTNOT) EVEPYOTIOINGTG OTO OTPOHA £E080L:

X1

X2

Yann

X3

H £€8080¢ Tov S1KTVOL yann SlveTOL OTIO:

Tty

Nvar

Th
YANN = Z yf)wﬁ) = Ztanh Z :viwg) : wﬁ)
5= j=1 =1

Omov nyer Kol N €ival 0 aplBpog TV VELPWV®V GTO CTPAOUA €000V KAl GTO KPLPO OTPAOUA,
avtiotoa, wb; eivon 1o Bapog peta&d Tov VELPMVA TOL EMMESOL €10080V i Kl TOL VELPWVA KTIO
10 KpLQO eminedo j ko w?y; eivan 0 P&pog PETAED TOL KPLPOL GTPMOHATOC TOL VELPAOVA j KAL TOV
vevpava €§0dov. T'a v ocuvdptnon ovvaymg (k) xpnolpomor|dnke n amAn aBpoloTIK.

Katda m Stadikaoia ekpabnong to diktvo tpoodoteital pe N ekmodevtikd ovpfavta X, = (Xi, . . .,
Xmwar)a » @ = 1, . .., N. Ta k&Be ekmondevtikd ovpfdv vmoAoyileton Ko cuykpivetal n €£060G 0L
VELPWVIKOU SIKTOOL Yanna HE TNV emBupnt €060 m.y. yix tadivopunon y anne € {1, 0} (1 yx 10
onpa kat 0 ywax 1o vnopabpo). Mia cuvaptnon o@dApatog E, pHeTp& TN cup@@VIX TNG amoOKplong
Siktvov pe v emBopunt (Supervised Learning), kot opiletan amod v oxéon:
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N N
1 A
B(x1,...,xn|wW) = ) Fa(%alW) = ) 5 (yanNa — )’
a=1

a=1

Omnov w nAcvel To 00VoAo Twv puBpldpevav Bapwv tou Siktuou. To BEATIoTO cUVOAD TV Paprv
Yl TNV €AXY10TOTOINOT TNV OLVAPTNOT GQAApaTog propel va Bpebel péoa amd v pebodo tng
amoTopng KatdPoaorg (steepest or gradiant descent). Zekvovtag and éva toxaio civoro w ta
Bapn evnueP®VOVTAL [E HIKPG PAHOTA ®C TIPOG TOV X®PO TV Bap®v mpog v katevbuvon —VE,
OToL N oLVAPTNOT c@dApatog E pelidveton mo ypryopa. O Betikog aplBpog n pmpootd omd 1o
avadeAta ovopdleton puBpog pabnong (Learning Rate) kon n petafoAn tov Sivel 10 mMOCO
peydAo/pikpa Pripata BeAtioong Ba k&vel o ahyopiBpog.

e ot SRS ) NV wkE
Ta Bapn oL CLVEEOVTAL PIE TO OTPOHA 6060V EVIHEPDOVOVTOL HEGK TNG OXEOT|G:
N
0FE,

N

% 2

2) = -1 Z (yANN,a - ya) yj(',a)
a=1 awjl a=1

Awﬁ) = —7

KoL Tt Bapr) TOL CLVEEOVTAL HE T KPLOG OTPOHATH EVIIHEPDOVOVTAL OTIO TNV OXEOT:

N

N
Al = 0 g = 7 b =i b
a—= 1,] a=

Avt n pébodog ekmaidevong tov Siktvov ovopddletal palikn ekpdOnon (Bulk Learning), kaBwg to
ABpoIoHA TWV COUAPATOV OAWV TV SE60PEVAOV EKTIOIGEVOT|G XPTOTHOTIOLEITAL Y1 TNV EVIHEP®OT
TV Bapev. Mia evaAAaKTIKT emAoyn €ivoe n Aeyopevn Stadiktvakn ekpdOnon (Online Learning),
OTIOL 1| EVNHEPMOT TV Bapav yiveTon oe K&Be éva yeyovog Eexmplotd. Ot eviHEPMOOELS TV Bapav
0€ QLT TNV TMEPIMTon AapBdvovial and Tig Mapandve €§I0MOEL APAIPOVTAG Ta aBpoiopata.
Eilvatl moAd onpavtiko yix tnv S1adKTuaKr eKHAOnomn va xpnolponomoete delypa eknaidevong pe
apkeTd KaAn toxoandtnrta. H S radiktvoakn ekpddnon sivar n pébodog mov xpnoipomnomdnke yax 1o
VELPWVIKA SiKTLA AVLTNG TNG SITAWHATIKNG.

» M¢ébobdoc BFGS

H pébodog BFGS (Broyden-Fletcher-Goldfarb-Shannon) Sitaxgépet and v pébodo omabodpopunong
(BP) oV xpron g §e0TEPNG MAPAYDYOL YIX TN GUVEPTNON COAAPNTOG WG TIPOG TNV TIPOCAPHOYN
TV Bapav. O aAyopiBpog BFGS mou anoteAeitan amod téooepa kbpla Bripata.

I. Ymoloywopdg twv Savuopatwv D ko Y. To Sidvuopa tov petaforav Bdpovg D
AVTIMPOOWMEVEL TNV €EENEN peTAED Hlog emavaAnng tov aAyopibpov amo to fripa (k—1)
otnv endpevn Prpa (k). KabBe Bapog ouvaptnong ovvayng aviiotoliel o€ €éva oTolyeio
auToL ToL Staviopatog. To Stvuopa Y givatl 10 SIGVLOHA TV GPAAHATOV KAIOTG.

D@(k) _ wz(k)_w%(k—l)
(k—1)

y® — g
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Ormov i eivatl 0 SelkTnNg T@V ovvaewy, g elval N i-woTt kKAlon Mg i-woTtg cuvayng, w;i givatl 1o
Bapog ¢ i-wotig ouvaym Kot to k SnAdvel tov peTpntr enavaAnyng.

II. TIpoaéyyion tou avtiotpdgov Hessian mivaka, H™, oty k enavéAnymn onod v oxéon:

T e i S - Ml &)

_D.YT.giH.Y.DT 4+ g—1k-1)
=T D + i

H-

II1. YnoAoylopog tov StavOopatog v pHeTaoAmv Bdpoug D and v oxéon:
D) — _g—1k)  y(k)

IV. Ynohoyiopdg evog véou Stavoopatog Bapov D epappdloviag tov adydopiBpo avaditnong
ypappng (line search alogorithm). Xt avadntnon ypapung n ovvaptnon o@dAipatog (E)
npooeyyiletal Tomka pe g mapafoAn. O aiyopiBpog vmoAoyidel v devTEPN MAPAYWDYO
Kot kKaBopidel To onpeio 6mov avapévetal 10 eAGy10To VTG TG TapafoAng. To cuVOAIKO
oQOaApa adloloyeiton yio auTto oKplBOg To onpeio. LT ovvexewr, o aAyopiBpog agloroyel
onpeia Katd PNKog ¢ YPAUHTNG Tov opiletal amd v KateLBuven NG KAIOTG 0TO XOPO TV
Bapav yla va Bpel 1o amoAvto eddyioto. Ta Bdpn 0To €EAXXIOTO XPNOLOTOLOVVTINL YO TNV
enopevn enavaAnyn. H napapetpog ekpabnong, n omoia opidel 1o moco aAAGlovv ta Bapn
avd €MOXN KOTQ HUNKOG TNG YPOHHNG Omov Bpiokete 10 eAdyioTo, MOAAAMAQCIALETOL [IE TOV
pLOUO pABNONG 000 TO CEAAPA EKTTAISELOTG TOL VELPIKOL S1XTLOV HE Ta dAAaypévVa Bdpn
gival KOt amod outd pe ta apetafAnta Bapn. Edv to o@dApa exmaidevong tov veou
VELPIKOL SIKTOOUL €ivanl PEYRAVTEPO WE TPOCG TNV APXIKT TUHPAKETPO eKPGBNnomng, diopeiton
HEe TO puBUO ekpaBnong pEXPIG OTOL TO COPAApX ekmaidevong va yivel pikpotepo. O
BnuaTIKOG Katl Kat& Tpooéyyion vrmoAoylopdg tov H'® yivetar Myotepo akpiprig 600
avéavetal 0 aplBpog TV enavaAPe®y.

To mAeovéktnpa g peBddov BFGS oe ovykpilon pe v péBodo omobodpopunong (BP) sival o
HIKPOTEPOG aplBpOG emavoAPewy oL xpeldletal. QoTd00, €MELST] O LIIOAOYLIOTIKOG XPOVOG V1O HLK
EMAVAANYT €lval avdAoyog TOL TETPAYOVOL TOL APlBHOD TV OLVAYEWV, T& HEYOAX SiKTLX
TiHpoLvTal Wwaitepa. [2] [11]

1.2.3 To ®ovopevo g Ynepeknaidevong (Over-Training)

21N HaBNUATIKY HOVTEAOTOINGT), TO PALVOHEVO TNG LTIEPEKTIAIOELOTIG OPILETAL WG "M TTAPAYWYT] KOG
avAALOTG TTIOL AVTIOTOLXEL TIOAD OTEVA 1) EMAKPIPOG O€ EVA CUYKEKPLHEVO GUVOAO €KTTideLONG, KOl
WG €K TOVTOL pmopel va pnv taplddel o emmAgov Kavoupla dedopéva 1 va unv eivan o Béomn va
npoPAeYPel a&lomota HeAAOVTIKEG TapaTNPNOES”. 'Eva LMepeKMOOeLHEVO HOVTEAD €lval éva
HOONUOTIKO HOVTIEAOD TIOUL TIEPIEXEL TIEPIOCOTEPEG TUPAHETPOLE OMO QULTEC TIOL MMOPOLV VO
dikaoAoynBovv and ta dedopéva. H ovoia g vmepeknaidevong eivat va €xouv e&ayBel kamola ano
o 6ebopéva tov vmofdbpov (dnAadny touv BopLPBov) amd To GVOVoAo ekmaidevong cav pIK
TapaAAayn 1) OTOLa VO OVTITIPOCAOTIEVE TNV LITOKELHEVT SOLT] TOL HOVIEAOUL.

H mBavotta vnepeknaidevong 1 aAAing ota ayyAikd “Over-Fitting” vmdpyel enedn 1o KPLrplo
Yl TNV €MAOYT] TOL HOVTEAOL Sev €ival To 1610 [IE TO KPLTNPLO TIOL XPNOIHOTOLEITAN Y va Kp1Bei n
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KataAANAOTNTG Tou. T mapdadeypa, €va POViEAO Hmopel va emAeyel HEYIOTOMOIOVIOG TNV
amod00T] TOL O KAMOI0 OGUVOAO €KMAISELONG, KOl WOTOGO0 1 KATHAANAOTNTA TOL HTIOpEl v
KaBoplotel amd TNV IKAVOTNTA TOL Vo amodidel KaAd o€ “aopata” SeSopeEva €VIOG TOL GLUVOAOL
eknaidevong. Tote vmepeknaibevon epeavidetol 0TV TO HOVTEAO aApXilel VA «OTTOUVIHOVEDE
dedopéva exmaidevong avti va «pabaive» Kol va yevikevel amd pia teon. o mapadetypa, eav o
aplBpdg TV MAPApETp@V €ivar 16106 1) HeYaADTEPOG OO TOV ApPlOPO TV TAPATNPTOE®Y, TOTE EVa
HovTEAO pmopel va TPoPAEPel TEAElX T OedOPEVH EKTIANSELONG OMAMG AMOPVIHOVELOVTIOG T
dedopéva 0to OLVOAO TOLG. Q0TOOO, €va TETO0 HOVIEAO TLKG Bo amotlyel cofapa& o€
oroladnmote véx mpofAeym 810TL Ba €xel yaoel v Kavotnta yevikevong. IMapokatem eivol pia
KAQOIKI] EIKOVA Y1) TNV KATAVONOT] €VOG HOVTEAOU TIOL €XEL LTTEPEKTINOEVTEL, |IE IPACIVO XPOHA, OE
avtiBeon He Eva PHOVTEAO TIOL XKOHA €XEL TNV IKAVOTNTA YEVIKEVOTG, HOPO XPOHA.

H mBavomta vnepeknaidevong dev e&aptdtal povo omd tov aplBpd TV MOPAHETPOV KOl TV
dedopévev, ald kot ond T oupfotdétnta g Sopng touv poviehov (Evduvapopevo Agvipo
Anogaong, Nevpwvikd Aiktvo, I'pappikdg Tagivopntg) pe 1o oXnpa twv 6edopévav Kol To
avapevopevo eminedo Bopvfou 1 vmofdBpov ota dedopéva. AKOUN Kal OTAV TO TPOCAPHOCHEVO
HOVTEAO Oev €xel LTIEPPOAIKO aplBpO TAPAPETPWV, EIVAL AVOEVOHEVO OTL T} TIPOCAPHOCHEVT] OXEOT
TIOL TIPOEKLYE oMo Ta dedopeva ekmaidevong Ba aivetal va amodidel AlyoTepo KaAX O €va VEO
oULVOAO SeSOpEVOV QIO 0,TL GTO GVVOAO EKTIAISELOTG.

H Bdon oplopévav TeEXVIKQOV yia T peimon g mBavoTnTag 1) TOL TOCOGTOV TNG LMIEPEKTAISELOTG
givon gite n pnt Tpopia LIEPBOAIKA TOAOVTTAOK®@V HOVTEAGV 1 1 GOKIHN TNG IKAVOTNTOG TOL
HOVTEAOL VO YeVIKELEL QEI0AOY®VTAG TNV amodoorny Tov 0€ €va oOVoAo Oedopévav Tov 8ev
xpnotponoovvton y eknaidevon (Testing Set). Tnv devtepn péBodo Ba xpnoipomomcovpe o€
ot Vv SimAwpatikn epyooia. [8]
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2.1 EpyoAia Avaivong Aedopévmv

ZEKIVOVTAG TO 20 PEPOG TNG epyaciag Ba Nrav KoAd va yivel pHix ava@opd oTa NAEKTPOVIKA
epyaAeia mov xpnolponomBnkav yio va yivel np avaAvon dedopévmv v omoia kot Ba avaAdoovpie
Ste€odikd. Apykd yve xprion tov ROOT to omoio eivar €éva avTIKEIPHEVOOTPAPEG TIPOYPAHHA OTIWG
Kot BifAodnkn dedopévav mov avantoxBnke amd to CERN. Eival oxediaopévo yx avéivon
5ed0|EVOV OOHATISIOKIG PUOTKNG KOl TIEPLEXEL TIOAAX XXPOKTNPLOTIKA €181K& Yo avTd To medio. H
Stemar] mov propel va €xel o xpnotng pe to ROOT eivan eite péow g yhwoooag C++ gite péow
¢ yAwooag Python and to mepifairov pyROOT to omoio ko emA€xOnke.

H avaivon 6nwg kot ta povtéAa moAvépopnong vAormomnkav pécw tov TMVA (Toolkit for
Multivariate Analysis) to omoio mapéyel éva evowpatopévo nepiBdArov ROOT ya eneéepyaoia,
MapaAANAN a&loAoynon kol TexViKEG MOAVOpOUNoNG MOAAQV peTtafAnt@v. OAeg Ol TEXVIKEG
MOANOTAGV pHeTABANTOV 010 TMVA aviikouv oTnv OIKOYEVEld TwV oAyopiBuwv pabnong vmo
enifAeyn. Tveton xprion dedopévmv ekmaidevong, yia ta omoia yvopilovpe v embBupnt) €500
(Label), €101 ®oTe v TpOCGSIOPIOTEL 1] GLUVAPTNOT] AVTIOTOIXIOTG TIOL TIEPIYPAPEL P TTPOCEYYLOT|
TNG LTOKEIPEVIG CLVAPTNOLINKIG CUUTIEPLPOPAG T) OTIOLN [LE TNV OEPA TNG opidel TNV Tiur otoxov. H
OULVAPTNOT) AVTIOTOIX10MG HTIOPEL Vi TiEPLEXEL S1A@OPOLG BaBpoVG TpoCEeYYioE®Y Kol PTOpEL va givat
Hlx pepOVOPEVN KABOAK cuvaptnon 1) éva cUVOAO ToTK®V poviéAwy. To TMVA éxel oxedaotel
E161KA Y10 TIG AVAYKEG TV EQUPHOYDV NG PLOTKNG VYNAQV evepyelwv (High Energy Physics), aAA&
dev meprlopieton o UTEG.

To makéto xpnotponofnke yia va MovteAonomoet:
*  I'pappikn Awaxprukrn Avadvon (Linear Discrimination Analysis)

*  Ewvioyuvpéva Aévipa Anogaong (Boosted Descision Trees)
*  Texyvnud Nevpovikda Alktoa (Artificial Neural Networks)

ROOT

Data Analysis Framework

2.2 Anté ta Agdopéva g Monte Carlo ITpooopoiwong ota Aedopéva yia
v IToaAwvépopnon

OMn n avaivon pog Eexwvael amo ta dedopéva g Monte Carlo mpooopoiwong ta onoia givat
amoBnkevpéva oto  apyeio:  “jetsCalibs_TT_TuneCUETP8M2T4_13TeV-powheg-pythia8.root”.
Méoa oe auto 10 apyeio eivon amoBnkevpéva og popoen devipov (TTree) ta dedopéva mov BEAov e
VO aVOADCOUE.

=>» T civon T Aévpa (TTree) kot ylati o xpelalopoote?

INa v mepinmtwon mov BéAovpe va amoBnkeLoOOLpE PEYAAEG TOCOTNTEG QVTIKEIPEVWV 1610¢
katnyopiag, o ROOT éxel oxedidoel Ti¢ kAdoelg TTree eldika yio avtov tov okomnd. H kAdon TTree
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EIVOL OTIOYHEVT] VIO VO HELDVEL TO XOPO TIOL KXToAapPavouy T Sedopéva Kot emmAEoV BeATIOVEL
TNV TaYOTNTA TPOGBHOTIG HOG O AUTA.

Eva TTree eivon og Béon va anobnkedoel OAa ta €ién dedopévav, OMwG avuKeipeva, TivaKeg 1
otoypappata. Otav xpnotponolovpe eva TTree, yepilovpe Tig StakAadnoelg (Branches) kot ta
QUM (Leafs) pe Sedopéva ta omoia eyypaeovial oto §ioko otav 1o §évipo eivar yepdro. Eivat
OT|HOVTIKO VO GUVELST|TOTIOW|OOVHE OTL KAOE aVTIKEIHEVO SEV YPAPETA HEHOVOHEVR, AVTIOETOG Ta
avTiKeipeva oAAEyovTal Kot ypdgovtal opadikd. Xe avtd 1o onpeio 1o TTree ekpeTaAAedeTOL TN
OLUTIEON KOl TIAPAYEL €V TIOAD HIKPOTEPO apXeio amd O,TL av To AVTIKEIHEVA NTAV YPOHHEVT
HEHOVOUEVA.

To TTree ypnoipomnoieiton eniong ywx ) PeAtiotonoinon g nmpoofaong pog ota dedopéva. Eva
8évipo ypnoiponotei g epapyia dStakAadwoewv (Branches) kot k&Be kAddog pmopel va SrafaoTet
ave&aptnta and omnolovénmote GAAo kKA&So. Topa, ag vmobBéooupe 0T Ta Px ko Py eivon dedopéva
Kat O BéAapie va vtoAoyicovpe to Px*+Py? yio kGOe yeyovog OTmg Kot Vo KAVODLE £VA LOTOYPOHK
TOU OMOTEAECHATOC,.

Av eilyape amobnkevoel éva ekatoppupla yeyovota (events) xopig éva TTree Ba €npene va:

+  Awfacovpe kGBe yeyovog 0To GUVOAG TOL GTN HVIHN
« E&ayoupe ta Px ko Py and to ovpfav

« YmoAoyicoupe 10 GBpOIOHA T®V TETPAYDVOV

+  ZUPTANPOCOLE TO IOTOYPOARH

Oa €npene va TO KAVOUHE OUTO €va €KATOPHOPIO @opeg! Auto eivor MOAL xpovofopo Kot
TPAYHATIKG Sev xperaletan va diafdlovpe 0AOKANPO To K&Be yeyovog éva eKatoppdplo opég. To
HOVO TIOL ¥pelalOpaoTe gival V0 PIKPA PEAT dedopévmy (To Px kot to Py). ATo tnv GAAN mAgvupd,
€QV XPTOHOTIOINOOLHE €va GEVTPO pe €vav KAGSo Tov va mepiéxel Px kot évav dAAo kKA&So mov va
niepieyel Py, pmopovpe va dStadoovpie 0Aeg Tig TIHEG TV Px kot Py Stafaloviag povo toug KAaSoug
Px kot Py. Auto eivon mov kavet ) xpriomn tov TTree moAD eAKLOTIKT.

=>» T1 Ba kpatmoovpe and ta Aedopéva ¢ ITpocopoinwong?

e auto 10 onpeio xpewaletal va eriaéovpe eva véo 6evipo (TTree) amd 10 apyxKO SEVIPO TNG
Tpocopoiwong oto omoio ot adpovikoi midakeg (b-jets) pe Tg mapapérpovg mov BEAovpE va
HEAETNOOLE V& elval o1 el0odot Kot OxL T yeyovota (events). To véo apyeio ovopdotnke file.root
Kot 1o véo 6evipo (TTree) mov Ba XpnOHOTOUCOLE I TNV TOAVEPOUTOT| OVOPACTNKE mYy_tree.

Our TTree for

Oviginal TTree

Regression
event 1 .
Va::itbies bjet 1
event 2 bjet 2
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O1 petafAntég mov Ba xpnolomo|oovpe Kat Ba KpATHGOVHE Ao TO ApPXIKO 0TO TEAIKO Hog SEVTpO
TEPAV KVTAV TIOL avaPépaje oTo KepaAano 1.1.5 Ba eivon emurAéov n bgenJetPt ko 1 bgenJetEta ot
omoieg eivon o1 generated Tipég yi to Pt ko 1o Eta. TéAog Ba yivel péom tov Tipev tou Eta kot tou
Phi o vmoAoyiopog tov ARmin kKot Ba amoBnkevtel oe éva Eexmplotd Branch pe dvopa DR_min.
AvoAuTtikda o kodikag Bpioketon oto Tapaptnpa 1.

ARmin = [(AN)* + (A@)*]"

2.3 YnoAoyiopog tng Anokpiong (Response)

Topa elpaote oe B€on va KAVOLE TOV IPOTO LTTIOAOYLOHO NG andkplong (Response) yia to bjetPt
kot 10 bjetRawPt. Onwg avaeépape kot oy mapdypaeo 1.1.4 1 omdkplon vmoAoyileton
Spavtag Tig Tipég amo to Branch touv “bjetPt” 1 tov “bjetRawPt” pe tig mapaywpeveg (generated)
TpéG ov PBplokovrat oto Branch “bgenJetPt”. Av ta amoteAéopata NTav “TEAe1a” TO 10TOYPAHHX
TOV TIHAOV oL B ipoékunte Ba ftav piax cuvaptnon SéAta ato 1. AvoTLX®OG OH®G Sev gival €Tol N
Katdotaon. Onwg @aivetal Kol MOPOKAT® T €KOVa Twv Response kol ywr Tig 600 TIHEG
(bjetPt/bgenjetPt bjetRawPt/bgenjetPt) axkoAouvbel pia ykaovolaxvol TOTIOL Katavopr] Kovid oto 1
Ko €101Kd yia to “bjetRawPt” n katavopur gaivetat va givon pHeTaTomopévn Alyo Ipog ta aplotepd.
AvoAuTiKG 0 KOSIKAG yix T TG eridytnkav Ta Response Bpioketon oto Mapaptnpa 2.

Response_Raw
Response_Cor

3500

3000

2500

2000

1500

1000

500

G||II|IIII||I|||I|II|IIII|I|II‘|I|I|IIII

=

= I1wg Ba xpnoponolovpe ta lotoypappata Tov Anokpicewv (Response)?
AvTég TG yKOOLO1aVEG KOTaVOPEG Twv Response elval mov Ba XpnoOlHOTOOVHE CULVEXDG OTA

TAPOKAT® Pripata yix va aflodoynoovpe 1o moco "KaAog” 1 Oxl elval évag MaAVEpOUNTIG
(Tpappkog, Agvipo Amogoaong 1 Nevpwviko Aiktuvo). Avto Ba 1o KAvoupe HEOK QMo €va
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ykaovowavo fit mov Ba epappdlovpe mave oe kabe 10Toypappa anokplong. Eneita péca and auto
1o fit B voAoyilovpe ta péTpa Slaomopds (MOGO KOVIA 1] HOKPIX EIPHNOTE O€ P GLVGAPTNOM
GEATO) HECK 30V TTHPAHETPWY TIG OToieg, pHall pe Ta SPAAPATG Tovg, Ba TomoBeTovE OE Eva TEAMKO
Siaypappa (Results). AvaAuTiKG o1 Tap&UETPOL IOV Bor XPNO1HOTIO|00VHE Eivan:

* H Méon Twun (Mean)
H Méon mpn anoteAel v mo Kowr TP o€ pix ovAAoyn Sedopévmv. Elvanl éva pétpo g
KEVTIPIKIG TAONG MG KATAVOUNG TBAVOTNTOG KOl QVOQEPETAL EMIONG KOl WG OVOLEVOHEVT TIUN

(expected value).

* H Tuvmkn AnokAon (Standard Deviation 1 Std) mave oe 6An v Katavopr. Aniadn
OLVUTIOAOYICEL KO TIG “OVPEG” TNG KATAVOLTG

H tomkn amokAwon eivat éva HETPO TNG TOCOTNTHG SIAKOPHAVOTG I} S100TIOPAG EVOG GUVOAOL TIHMV.
M xapnAn TUMKT amoKAon LTOSNAGVEL OTL Ol TIPEG Telvouv va gival Kovtd otn péon tipn (1
OANL®OG OVOUEVOHEVT TIHTN) TOL GLVOAOD, EVE U0 VYNAT TUTIIKT] OTOKALOT] LTTOSNAMVEL OTL O1 TIHEC
KOTAVELOVTOL O €VA EVPVTEPO EVPOG.

* H Tapdpetpog otypa (sigma) 1 onoia eival n TUMKY oMOKAIOT O€ TIEMEPACHEVO EVPOG TNG
katavopung (truncated fit) petadd Twv Tipcv: mean + std

</ MEAN

Mean-Std Mean+Std

-

2.4 I'pappikog Ta&ivopntmg (LD)

Ag e@appOCoOLHE AOUTOV OAX TA TIAPATIAVE® YA TNV TPOTN KO TIO amAn ano Tig peBodovg pag, tov
I'pappiko Ta&ivopnt (LD). OAa Eekvave amd 1o TMVA énov péow g kAdong factory opifovpe
nw¢ Ba yivel xprion touv LD ya moAvépopnon kot elodyovpe g petafAntég (AddVariable) mov Ba
XPT|O1LOTIO|OOVHE Y1 TNV MaAvépopunon ano to 6évipo (TTree) my_tree. EmmAéov opilovpe tov
otoyo (Target) g maAvépopnong va givon n petafAnt “bgenletPt” Baon tng omoiag Ba yivel n
Sadikaoia g pddnong vno emifAeym. Enerta Aépe otnv péBodo v avadoyia Béon g omoiag ta
dedopeva Ba ywplotovv oe delypata eknaidevong (Training) ko EAéyyxov (Testing) mov otnv
nepintwon poag eivon 70% Training — 30% Testing. AvaAvtikd o kKodikag tov TMVA yx tov
Cpappko Ta&vopntn (LD) Bpioketon oto [Tapaptnpa 3.
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0.156

0.1555

0.155

0.1545

0.154

0.1535

0.153

0.1525

0.152

To TMVA cav anotéAeopa dnpovpyet éva véo apyeio pe 1o ovopa TMVA_LD.root péca ato omnoio
vrapyovv 2 TTrees. 'Eva TestTree kon éva TrainTree pe 1o kdBe éva va €xel wg Branches Tig
HETAPANTEG eKMaiSELONG OTIWG KA1 TOV 0TOXO eKMaidevong (TN MEPIMTMOT| PG WG TTPOg T0 Pt) o10
Branch pe to dvopa LD. Xtdyog pag topa €ivar va ouykpivovpe to Response amo to Branch LD pe
Tt Response amd 10 Raw kou 1o Corrected. EmmAéov Opmg mpémel vo eAEyEOLPE v LTIAPYEL
Sapopd ot amoteAéopata (Results) petadd ovvorov Exkmaidevong (Training) kot ouvoAov
Aokipwv (Testing). Ta Staypappata TV aMOTEAECHATOV Ba eival wg mpog v Méon Tipr) (Mean),
v Tomkn AndkAon (std) kon to Eiypa (sigma). O kddikag yix v Snpovpyeia twv Response
10TOYPOHHAT®Y, Tou fit Toug o€ memepaopevo €LpPog NG Katavopng (truncated fit) kon v
Snuovpyeia TV TMopakATe Saypappdtov pe ta anoteAéopoata  (Results) [Bpioketon oto
Mapaptnpa 4.

h_std h_sigma
E h_std L h_sigma
= Entries 3 - Entries
E Mean 0 012~ Mean
= Std Dev 0 E Std Dev
— 0.111f—
[ 0.11—
F 0.100—
E_ 0.108—
. Raw Cor LD Raw Cor
h_mean
1.01—
11—
0.99 -
0.98 -
C h_mean
0.97— Entries 3
L Mean 0
r Std Dev 0
0.96 3

Raw Cor LD

M Tp®TN HOTIX OTA AMOTEAECHATX TOL YpoappikoL Ta&ivopnt pog Agel Ta €€nG. ApYIKA OTWG
eaiveton oe k&Be mepintwon (Raw-Cor-LD) eite yia To mean, €ite ywa 1o std, eite yix to sigma
LTTAPYEL P PIKPT| Sla@opa oTta amoTteAéopata PeTadd TestTree (MmAE) kan TrainTree (Kokkivo).
AULTO elval AOYIKO KOl OVOXHEVOHEVO HI0G KOl Ol OTOTIOTIKEG SIOKLUAVOELS 0 KABe mepintmon
uropel va aAAG&éouvv Alyo 1o amotéAeopa. ES@ o1 Stapopég dev eivan €vioveg To omoio eivon Kot
AoyiKO a@ol o I'pappikog Tagvopntg mEPA TV OTATIOTIKAOV SI0KVHAVOE®V Sev Pmopel va €xel
(QOVOHEVA LTIEPEKTIAIOEVLOTG.

H ook mapatrpnomn mov TPEMEL Vo Yivel oTa Tapomdve amoTeEAETHATH €ival WG G TIPog To std
aAA& Kol @G TPOG TO sigma 0 YpapHIKOG TaEVoUNTHG BEATIOVEL TX ATOTEAECUATH HEIOVOVTAG T,
dnAadn “otevelOVTOC” TNV KATAVOHN TNG OMOKPLong. AVTO oL @aivetal Twg dev BeATiovetal eivan
TO mean O0mov o LD amopokpivel To amotéAecpa and v embupunTit Tipn tov 1 o€ oxéon pe my
Corrected amokpion (Response), n omoia eivat mo kovtd oto 1.

26



2.5 Evéuvapopéva Aévipa Anogaong (BDT’s)

Ag 60VpE TOPU T OMOTEAETHATH Yo TNV 6eVTEPT Ao TIG HEBOSOLG HOG, T EVOLVAHMPEVX SEVTPX
arnopaong (Boosted Decision Trees). OAa Eexivave oAl and to TMVA 6mov péow g KAKONG
factory opilovpe mwg Ba yiver xprion BDT’s yia moAvépopnon Kot €l0&YOLHE TIG HETOPANTEG
(AddVariable) mov Ba ypnoiponoumjoovpe ya v naAvépopnon and to 6évipo (TTree) my_tree.
EmnAgov opilovpe tov otoxo (Target) tng maAwvépopnong va eivan n petafAnt “bgenletPt” Bdaon
™m¢ omoiag Ba yivel n Swdikaoia g pabnong vno emifAeymn. Enerta opiovpe v avoaroyia
delypatog Exnaidevong (Training) ko EAéyyou (Testing) mov ko otny mepintwon towv BDT’s givan
70% Training — 30% Testing.

H Baowkn diaxpopd tdpa ov vrapyel ya 1o Evéuvapopéva Aévipa ATOQAONG, 0€ OXEOT HE TOV
Cpappiko Tadvopntn, elvon mwg pecw tov TMVA eilpacte oe Béon va aldaéovpe TG
LTEPTIAPAPETPOVG TOL KGBe evog BDT 1o omoio BéAovpe va @TridEoupie. AVTEG O1 LTEPTIUPAPETPOL
eivoan To Shrinkage (PuBpog Mdabnong), to NTrees (ApBpog twv Agvipwv) kor 10 MaxDepth
(Méywoto BaBog Aévtpov). Emeldn topa €xovpe avtn v dvvatotnta dev Ba gtidéovpe povo éva
BDT evog tomou, aAAd Ba “okavapovpe” OAeg QUTEG TIG LTIEPTIAPAUETPOUG Kol Ba @Tiaéoupe
oLvoAikd 108 EvSuvapopéva Aévipa ATOQaong €101 @ote va Bpovpe to BéATioto. Ot Tipég mov Ba
€XOLV Ol TAPAHETPOL oG Ba etvat:

e Shrinkage:[0.1,0.3,0.5,0.7,1.0,1.5]
e NTrees:[50, 100, 200, 500, 1000, 2000]
* MaxDepth:[3,4,5]

To TMVA ocav anotéAeopa dnpovpyet éva véo apyeio pe to ovopa TMVA_BDT.root péca oto
omoio vmépyouvv 2 TTrees. Eva TestTree kon éva TrainTree pe 1o kdBe éva va €xel wg Branches Tig
HETHPBANTEG eKMIGELONG OTIWG KAL TOV 0TOXO eKTIAIdELONG (OTNV TIEPIMTWON HOG G TIPOg To Pt) ot
108 Branches pe ovopata BDTShrxNTyMDz , 6rov X, y, z ot mapandve Tipég yia to Shrinkage,
10 NTrees kot 1o MaxDepth. AvoAvtikd o kadikag tov TMVA ya 1o Evéuvapopéva Agvipa
Anogaong (BDTs) Bpioketon oto IMapaptnpa 5.

Z1bxog pog topa gival va ovykpivovpe ta Response and ta Branches: BDTShrxNTyMDz peta&d
TOLG KOl G Tipog T Response amd 1o Raw kat to Corrected. EmnmAgov Opwg mpémnel va eAéy&ovpe
av vrapyel Stagopa ota amoteAéopata (Results) peta&d ovvorov Exmaidevong (Training) ko
ouvoAou Aokipwv (Testing). Ag HEAETOOLE yix apyT| TO SIAYpap A TOL std TTOL TIPOKVMTEL:

h_std
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Onwg ko mpiv pe PmAé xpopa eivon ta amoteAéopata ano 1o TestTree Kol e KOKKIVO XPOHX TX
amoteAéopata and to TrainTree. TIpiv OpwG GXOAIGCOLE TO CLUUTIEPAGHATA TIOV TIPOKVTITOLY Eival
OTHOVTIKO VO UV Hag @oficel o aéovag x amod to mapandve Staypappa. Onwg Kol mpy oTig Vo
pwTEG BEoelg Tov G&ova X €xel TomobetnOel To AMOTEAEGHN AMO TNV AMOKPLOT] TOL Raw Kot Tov
Corrected 10TOypappaTOG Kol 0TIG emOpeveg 108 BEaelg €xovv tormobetnBel Aot o1 cuvdvacpol Twv
LTTEPTIAPAHETPOV Yo Tae Evéuvapopéva Aévipa Amogaong. Eival Aoyikd va pnv pmopolpe va
dakpivoupe EekdBapa oe molo BDT amevBiveton kaBe onpeio otav €yovpe padi ko ta 108 Sévipa
A& pe éva oo (00p 0TO TPWTO KOPHATL TV 30 TIH@V Tov Staypdppatog Ba EedioaAvvOel apketa
1 KOTQOTOOT).
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Topa pnopet va gavel kabBapa mwg petd tig dVo Mpwteg TIPEG Tov Raw kot tov Corrected €xovpe
ywx apyn pe Shrinkage = 0.1 , NTrees = 50 kou Max Depth = 3 ta anoteAéopata tov npotov BDT.
Me Bdon v oglpd T@pa Tov TpuTAoL for loop pe to omoio Kot ta Srjplovpynoape ep@avidovtan
oMot o1 dAAot cuvvdiaopol. Eivatl faoikd va Bupopaote nwg avd tpia Sumhava Results aAAGlel n Tipn
tov Max Depth petadd tov npav 3, 4 kan 5. 'Enetta aAhaler  tipn tov NTrees 6 @opég and 50
pexpt 2000. Kot tédog aAhaler ava 18 Results n tipny tov Shrinkage amo 0.1 og 1.5. INa avutd av
KOIta&oupe MOAD TPooeKTIKA TO 10 Sidypappa pe ta 108 Sévipa pmopovpe va SovpE auTh TNV
neplLodKN kivnon mapaforogldoig mtwong 6 opeg, pia yiax kabe StapopeTikn Tipr tov Shrinkage.

Ag oxoMaoovpE TOPA TNV €viovi) Sl@opd TOL QAIVETOL VO €XOVV T OMOTEAECHATR QMO TO
TestTree (MnA€) pe T amoteAéopata ano to TrainTree (KOkkivo). ApyK& ylx TIG TPAOTEG XOUUNAEC
Tipég tov NT kot Tov MD oty apyr kaBe mapafoAng kot yia tig 6 Tipég touv Shrinkage gaiveton o
amoteAéopata tov TestTree (MmA€) kon Tov TrainTree (Kokkivo) va eival apketd kovtd. H évtovn
amopAKpLVOT HETAED TV dVO apxilel va cupPaivel otav avénbel moAd n Tipn tov Number of Trees
oto 500, 1000 kon 2000. IN'a avTég TI¢ TIPEG o€ guvSlacud pe éva Max Depth 4 17 5 1o Result mov
npokvntel and to TrainTree (Kdkkivo) eivonl mépa moAd kaAvtepo, evady To Result touv TestTree
(MmA€) 61 pévo Sev BeATiovetal aAA& Kol XEIPOTEPEVEL.

Avto Onwg eidape ko oty Bewpia eivan éva KAAOOIKO mapadelypa vmepeknaidevong mov deiyvel
ottt n péBodog Exel “mapapdfel” KaAX TO OUVOAO €KMAIGELONG HE OMOTEAEGHN VO XAVEL TNV
KOVOTNTa yevikevong oto X0voAo Aokiung (Test Set). ATO auTi] TNV €IKOVA AOUTOV €EIG TTPETEL VX
SlaAe€ovpie TO SEVTPO HE TIG LTIEPTIAPAUETPOVS X, YV ,Z YA TO OTIOI0 OX1 HOVO T aMOTEAETHATA elvan
BéAtiota oaAAa Ko Sev €xel peyaAn anokAilon to TestTree (MmA€) pe 1o anotéAeopa tov TrainTree
(Kokxwvo).
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Opolx €1KOVA OMOTEAEGHATOV TIPOKVTITEL KO Y10 TIG TIHEG TOL Oiypa Tovifovtag MaAL T0 QaiVOHEVO
NG LIEPKTIAISELOTG Y1 peYAAEG TIpEG 0TI Tapapétpoug NT ko MD:

h_sigma
' ot FT T
: i Pl 4yt
i " t 47 LT
0.11 T b Lot 4y 4
ST
B +-|-+-|' ++4+ + + +_|_+_|.+ +++ +++ +++
0.1— ++Jr +, T gy byt
L + + . + . . ) o .
+
0.09f— " . + . +
B + N + » y
0.08— . )
0.07— h_sigma . + N
— | Entries 110
| Mean 0
0.06 — Std Dev 0 .
- | | l ' ' | | I ]

LT OMOTEAECHOTA TNG HEOTG TIHNG TP 6V QaiveTon va LIIAPXEL peyaAn Stagopa peta&d Train-
Test cLVOA@V HE TIG TIHEG Vo givan GAeg TTOAD KovTd oTo 1 Kol o€ andotaon HETasD Toug eVIOE TOVL
OTATIOTIKOV OQAXHATOG. MOVOo N Tipr Tov Raw, 0nmg avapévape KIOAOG, eival OXETIKA HOKPLA:

h_mean
1.006
1.005 h_mean
Entries 110
— Mean 0
1'004:_ Std Dev 0
1.003—
1.002— J[ 1[
1.001F— Tt bl J[ T Jr + HJF i |
i g
0.999% T j T J' i | }[ 1l
| | | | T |t |

O xwéiKag ylo Vv dnuiovpyeia Twv Response 1otoypappatov yia ta 108 dévipa amodgacng, Tou
truncated fit kon v Snplovpyeia Tov napandve Staypappdtav pe ta anoteAdéopata (Results) tov
mean, Tov std kot Tov sigma Bpioketon oto [Mapaptnpa 6.
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2.6 Texyvnta Nevpwvika Aiktoa (NN’s)

Ag do0pE Topa T aMOTEAETHATA Yo TNV TPiTn anod Ti¢ peBdS0LE PaG, T TEXVNTA VELPOVIKA SiKTLX
(Artificial Neural Networks). OAa Eekivave Al and to TMVA omov péow g kAdong factory
opifovpe mwg Ba yivel xprion NN’s yiox maAivépopnon kat l0dyovpe 1ig petafAnteg (AddVariable)
Tmov B YPNOHOTOCOVHE Y TNV TaAvdpopnomn amod 1o Sévipo (TTree) my_tree. EmmAéov
opilovpe tov atoyo (Target) tng moaAvdpopnong va sivan 1 petafAnt “bgenJetPt” faon g omoiag
Ba yiver n Sadikaoia ¢ pddnong vno emifAeyn. Enerta opidovpe v avaroyia Seiypatog
Exnaidevong (Training) ko EAéyyxov (Testing) mov ko otmv mepintworn twv NN’s eivar 70%
Training — 30% Testing.

H Sagopd tov Nevpavikov AKTOwV Topa and Tig dAAeg pebddoug eivan mwg péow tov TMVA
eipaote oe Beon va opioovpe Vv apyttektovikn tov MLP Nevpwvikod Aktoov, tov aplBpo twv
KOKA@V eKTIaideLONG, TNV CLUVAPTNOT) EVEPYOTOINOTG O™ Kol TNV péBodo ekmaidevong. Avtég ot
napapetpol eivat: HiddenLayers (Kpvgpd Xtpopata), TrainingMethod (MéBodog Exmaidevong),
NeuronType (Xuvéaptnon Evepyomoinong) kot NCycles (KokAot Exnaidevong 1 Epochs). Eneidn
TOPA EXOLHE avTn TNV duvatdtnTa dev Ba PTIaéovpe povo eva Nevpwviko AlKTuo evag TUTOL, aAAK
Ba eAévEoupie 6AoLG Toug MBAVOLG CLVSIGHOVE €101 WOTE Vo Bpovpe to BEATioTo. Ot TIpEG oL B
€X0LV 01 TIapapeTpol pag Ba eivat:

* HiddenLayers : 1 HL. pe apiBud Nevpovov[5,6,7,8,9,10,11,12,13,14,..., 19]
2 HL pe apiBpo Nevpovev [ 10_5,10_6,10_7,10.8,10_9,...,10_19]
3 HL pe apiBpo Nevpovev [ 10_5_2,10_5_3,10_5_4,10_6_2,10_6_3,
10.6.4,10 7 2,107 3,10 _7 4]
* NeuronType : [ tanh , sigmoid]

* TrainingMethod : [BP, BFGS]

=> T apyn ag Sovpe Ta amoteAéopata and Nevpwvikd Alktoa pHEXPL 2 KPLPOV OTPOUATOV JIE
HéBodo exmaidevong v pébodo OmaBodpopnong (BP) kot cuvapTNoT EVEPYOTIOINONG TNV

owypoedn:
h_std
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Ta anmotéAeopata autd Snpovpynon
ovopa TMVA_NN_BP.root péca oto
T0 KGBe €va va €xel wg Branches Tt

T Y O B B
s n s I s g B b s g O M s AN BN

Kav péow tov TMVA 10 onoio égria&e éva véo apyeio pe ToO
omoio vmapyovv 2 TTrees. ‘Eva TestTree kot éva TrainTree e
G HETAPANTEG eKMAISELONG OMMG KAl TOV OTOXO €KMAiSELOTG

(omv mepintwon pag wg mpog 10 Pt) ota 30 Branches pe ovopata MLPX_Y , 6mov X, Y ot
TOPATIAVR TIHEG YO TNV APXLTEKTOVIKT TOL Nevpwvikol Alktuov. AvaAuTikd o kadikag tov TMVA
vy ta Nevpavikd Aiktva pe MéBodo OmaBodpopunong (NNs with Back-Propegation) pioketon

oto [apaptnpa 7.

Z1dxo¢ pog O0nwg kKo mpiv elvan va ouykpivovpe ta Response and ta Branches: MLPX_Y peta&d
TOLG KOl G Tipog T Response amd 10 Raw kot to Corrected. EmmAgov Opwg mpéemnel va eAéy&ovpe
av vrapyel Stagopa ota amoteAéopata (Results) peta&d ovvorov Exmaidevong (Training) ko

ouvoiov Aokipav (Testing).
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Onwg Ko oTo TPONYOUHEVX SIYPAHHOTO XMOTEAECHATOV HE HTTAE XPOHA €IVOL TX AMOTEAETHATA
a6 1o TestTree kon pe KOkKvo xpopa ano 1o TrainTree. Onwg @aiveton oe kdbe nepintwon (Raw-
Cor-MLPX_Y) eite yia to mean, €ite ywa 10 std, €ite yix 1o sigma Sev vmdpyet peyadAn Siapopd ota
armoteAéopata petald TestTree (MmA¢€) kou TrainTree (Kokkivo) 6mwg ovtr mov eiyape el
nponyovpévog ota Evéuvapwpéva Agvipa Amoeoaong. Ot Stxpopég eivar mo moAd otabepnig
OTOTIOTIKIG QVOT|G TIOL HaG SEiXVEL OTL §EV €XOLHE PAIVOLEVA LTTEPEKTIONSEVOT|G.

EmnAéov kKotalovtog Tor amoTEAECHATA MG TPOG TIG KPXITEKTOVIKEG QPAIVETAL TG T NELPWVIKK
AlKToa e 2 KPUPA OTPOHATA EXOLV PlX IO OTABEPT) CLHTIEPLPOPA, HE TA AMOTEAECHATA TOLG VX
elval Mo “Kovtd” petadd Toug. AvTIBET®G T AMOTEALOUTH TV NELPOVIKOV AIKTOGV pE 1 KpLPO
OTPOUX €XOUV TOAD HEYXAVTEPN OTMOKAION HETAEL TOLG, €181K& oTo Sldypappa Tewv std.
ZUYKEKPIHEVO TOPK GG TIPOG TO SAYPAUHA TNG MEONG TIHNG TIOAL QOIVETOl HIX O €VTOVN
dapoporoinon oTig THEG TV NevpOVIKOV AKTO®V €vOG KPLUPOD OTPOHATOG KOl LK
“otaBepotnta” yio ta MLP pe 2 Kpup& oTpopata aAAG 1] fACIKI] TAPATAPTOT TTOL TIPETEL VA YiVEL
gival Mg ovykpivovrag pe to amotéAeopa touv Corrected Kapior XpYITEKTOVIKT Sev QaiveTal va
@épvel MO Kovid oto 1 tnv T tov mean. O KOSKag ywx v Snuovpyeia twv Response
oToypappatev yia ta 30 Nevpavikd Aiktoa, tou fit Toug oe menepaopévo €DPOG TNG KATAVOUT|G
(truncated fit) ko v Snpovpyeia TV TAPATAVKD SlaypApPAT®Y pEe Ta anoteAéopata (Results) Tov
mean, Tov std kot Tov sigma Bpioketon oto [Tapaptnpa 8.

= Ag do0pe todpa ta amoteAéopata and Nevpwvikd ATkt pEXPL 2 KPLPAOV OTPOHATOV HE
nébodo exmaidevong v pébodo BFGS Kot ouvaptnoT eVEPYOTOiNONG TGAL TNV GLyHOES):

h_std
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Ta anmotéAeopata autd dnpovpyndnkav péow tov TMVA 10 onoio é@Tiaée éva véo apyeio pe to
ovopa TMVA_NN.root péoa oto omnoio vmdpyouvv 2 TTrees. Eva TestTree ko éva TrainTree pe 1o
KG&Oe éva va €xel wg Branches tig petaffAntég ekmaidevong OMwg Kol Tov 0TOx0 eknaidevong (otnv
nepintwon pag g npog to Pt) ota 30 Branches pe ovépoata MLPX_Y , omov X, Y ot mopanave
TIHEG V1O TNV OPYLTEKTOVIKT ToL Nevpwvikod Aktoov. O kadikag tov TMVA yia 1o Nevpwvika
Aiktoa pe MéBodo BFGS (NNs with BFGS) eivon mapdpolog pie avtdv oto Iapaptnpa 7.
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Onwg Kol oTo TPONYOVHEVA SIYPAHHOTO AMOTEAECUATOV HE HTAE XPOHX €Vl TO AMOTEAETHATA
amo 1o TestTree kon pe KOkKIvo xpopa amo 1o TrainTree. Onwg @aiveton oe kdBe nepintwon (Raw-
Cor-MLPX_Y) €ite ywa o mean, €ite yia 1o std, eite yia 1o sigma dev vndipyel peyaAn Stagopd ota
amoteAéopata petadd TestTree (MmA€) kon TrainTree (Kokkivo) onwg outr mov eixape el ota
Evéuvapopéva Aévipa Andéeaong. Ot Stagopég gival mo moAD otabeprng OTATIOTIKNG GUONG TIOL
Hog Selyvel 6TL 0UTE O€ LT TNV TEPIMTWOT] SEV EXOVHE PAVOLEVA LTIEPEKTISEVOT|G.

EmnAgéov kKo1talovTtog o amoTEAECHATA G TPOG TIG KPXITEKTOVIKEG QaiveTal TG T NeELPWVIKK
Alktoa pe 1 Kpueo otpopa eivon Alyo kKaAdTepa, Ox1 Op®G pPe TOAD évtovn Swxeopd. H Baown
Tapatnpnon eivat mwg pe v peBodo BFGS gaivetanl va €xovpe KaOADTEPA AMOTEAETUAT OO TNV
BP wg mtpog 1o mean, To sigma aAA& kot To std.
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= Ag do0pe topa ta amoteAéopata and Nevpwvikd ATkt péXPL 2 KPLPAV OTPOHATOV HE
HéBodo ekmaidevong v pébodo BFGS kot ouvaptnon evepyomnoinong tnv tanh:

h_std
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Ta amotéAeopata dnpovpyndnkav oAl pécm tov TMVA 10 omnoio é@Tiaée éva veéo apyeio e To
ovopoe TMVA_NN_Tanh.root péoa oto omoio vapyovv 2 TTrees. ‘Eva TestTree kon éva TrainTree
HE To K&OBe éva va €xel wg Branches g petafAntég ekmaidevong OM®G Kol ToV 0TOX0 eKMaideLOTg
(ov mepintwon] pog wg mpog to Pt) ota 30 Branches pe ovopoata MLPX_Y , émov X, Y ot tipég
Yyl Vv apyltektovikn tov Nevpwvikod Aiktoov. O kadikag tov TMVA yia ta Nevpwvikd Aiktoa
pe MéBodo BFGS (NNs with BFGS) pe ouvaptnon evepyomnoinong v tanh gival mapdpolog pe
avtdv oto [Mapaptnpa 8.
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Onwg Ko oTo TPONYOUHEV SIYPAHHOTO XMOTEAECHATOV HE HTTAE XPOHA €IVOL TX AMOTEAETHATA
a6 1o TestTree kon pe KOkKvo xpopa ano 1o TrainTree. Onwg @aiveton oe kdbe nepintwon (Raw-
Cor-MLPX_Y) eite yia to mean, €ite ya 10 std, €ite yix 1o sigma Sev vmdpyet peyadAn Siapopd ota
amoteAéopata petald TestTree (MnA€) kon TrainTree (Kokkivo) onmwg outr mov eixape el ota
Evéuvapmpéva Aévipa Anogaong. Ot Stxpopég eivan mo moAD otabepr)g OTATIOTIKIG QUOT|G TTIOL
Hog Selyvel TG OVTE € AUTI TNV TEPIMTW®ON EXOVHE PAIVOUEVN VTIEPEKTIAIOEVLOTG.

Kottaovtag ta amoTeAEoHATA WG TIPOG TIG APYITEKTOVIKEG QAIVETAL TG T NeLPWVIKG AlKTua pE 2
KPUPA OTPOHOTH €XOUVV IO TO OTOOEPT] GUUTEPLPOPA, HE TA AMOTEAECHATA TOLG VA E€ival TIO
“Koviad” petadd toug. AvBET®G Tar AMOTEAEOUTA TV NELPWVIKAOV AKTOWOV pE 1 KpLueod OTpOHX
EXOLUV TOAD HEYXAUTEPN QMOKAION HETAED TOLG KOl HAAIOTA TIG TIEPIOCOTEPEG (QOPEG TX
QIMOTEAEOHATA TOLG EIVAL KPKETA XEIPOTEPA. LLYKEKPIPEVA TOPA G TPOG TO Stdypappa tov std
eaivetal poe Mo éviovn Sla@oporoinon ot TIHEG TV NELVPWVIKOV AIKTUOV €VOG KPLEOL
OTPAOHATOG KA Pl “otafepotnta” yix ta MLP pe 2 Kpu@d oTpOpaTa 0AAG 1) ACIKT] TApATHPNOT
TIOV TIPETEL VA Yivel eival Tw¢ oLYKpivovTag pe To anotéAeopa tov Corrected kot Tov Raw povo ta
Nevpavikd Alktoa pe 2 Kpued otpopata Kavouvv Kamow cofapr PBeAtioon. BéBoia eivan
OTHOVTIKO VO OXOAACOUE TIWE YIX QLT TNV MEPIMTMOT T AMOTEAECHATA TOL Sigma Kol Tov std
gival TOAD KOVTA PETAED TOLG KOl QUTO QUIVETOL QMO TO TOCO €VIOVEG QAivOvTal TOPN Ol
KOTOKOPLUPEG TIHEG TOL OQAAHOTOG. XUYKPIVOVTOG TOPO OULTH TO OMOTEAECHATA HE TOULG
TponyoLpeveg 600 oLVOIGHOVE HEBOSWV EKTIAISELONG KAl CLUVAPTIOEWV EVEPYOTIOINOTG PaivETAL
NG T NevpVIKG ATKTua 2 KpLP®V OTPOHATwV e péBodo eknaidevong v BFGS ko cuvéptnon
evepyonoinong v tanh divouv ta kKaAvTepa anoteAéopata. Ag eAéySovpe Opwg mpiv Sovpe ta
SaypAPHATO OOYKPIONG YOt TO QMOTEAECHATA OA®V TOV TMOPATAV®D KOl TNV TEPIMI®WON TV
NevpOVIKOV AIKTOGV HE 3 KPLQK OTPOHATOV

O KOdKag ya v dnpovpyeia twv Response 1otoypappdtev yio ta 30 Nevpwvika Alktoa pe v
neBodo BFGS kou ouvdptnon evepyomnoinong v tanh, tou fit Toug oe memepaopévo evpog NG
Katavopng (truncated fit) ko v Snpovpyeia T@V TApAave SypapPETOV HE TA XMOTEAETHATO
(Results) Tov mean, tov std kot Tov sigma eivat Tapopolog pe avtov oto Iapdptnua 8.
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= Ag dovpe TOpa Ta amoTEAEGHATH a0 NeLPOVIKA ATKTLUX HE 3 KPLPK OTPOHAT®V [E pEB0SO
eknaidevong v pébodo BFGS ko1 cuvdptnon evepyonoinong tyv tanh:
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Ta amotéAeopata dnpovpyndnkav naAl pécm tov TMVA 10 omnoio €@Tiaée éva veéo apyeio pe To
ovopa TMVA_NN_Tanh_3HL.root péoa oto omoio vndpyouvv 2 TTrees. 'Eva TestTree kot éva
TrainTree pe 1o K&Be €va va €xel w¢g Branches tig petafAntég eknaidevong ONwg Kot 1oV 0TOX0
ekmaidevong (o mepinTwot pag wg mpog to Pt) ota 9 Branches pe ovopoata MLPX_Y_Z , énov
X, Y, Z o1 TIHEG Y1 TNV apYLTEKTOVIKT] TOL NeLp@VIKOU AIKTOOL. AVOALTIKG 0 Kwdikag tov TMVA
yia 1@ Nevpovika Aiktoa pe 3 kpued otpopata pe MéBodo BFGS kou pe ovvaptnon
evepyonoinong v tanh Bpioketon oto MMapdptnua 9.
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Onwg Kol 0T TPONYOUHEVX SIYPAHHOTO XMOTEAETUATOV HE HTIAE XPOHX €ivVOLl TX AMOTEAETHATA
aro 1o TestTree kon pe KOKKIVO xpopa amo 1o TrainTree. Onwg @aiveton oe kdbe nepintwon (Raw-
Cor-MLPX_Y_Z) eite yia 1o mean, €ite ya To std, €ite yia 1o sigma ev vmdpyel peydAn diapopd
ota anoteAéopata petady TestTree (MmA€) kon TrainTree (Kokkivo) 0mwg avtr| ov eiyape 6el ota
Evéuvapwpéva Aévipa Anogaong. Ot Stxpopég eivan mo moAD otabepr)g OTATIOTIKIG QUOTG IOV
HOG Oelyvel OTL 6EV EXOVHE PAVOHEVT LTIEPEKTIAIOELOTG.

Zuykpivovtag Topa oUTd T MOTEAECHATA [LE TOULG TIPONYOVLHEVOLG TPElG cLVOIOHOVG HEBOSwV
EKTIAIOEVOT|G KOl OLVOPTNOE®Y evepyomoinong yux Nevpovikd AiKTua 2 KpuQov OTPOHATOV
paivetonl g Ta Nevpovika AlKToa pe 3 KPLOK OTPOHATH SEV TIPOCPEPOLY EVTOVEG BEATIOCELG OTA
amoteAéopata. M pikpr BeAiwon vmapyel HOVO w¢ Tipog To std yia Tig apxitektovikég NN10_5_4 ,
NN10_6_3, NN10_6_4 oe obykplon pe ta Nevpovika AlKTua 2 KpLP®V OTPOHATOV e pEBoso
eknaidevong v péBodo BFGS ko ouvdptnon evepyomoinong v tanh. Auvtod pag Seiyvel mwg
TIEPOLTEP® EPELVA Y& TIO TIOAUTTAOKEG Kol “Babiec” dopég Nevpwvikwv Aktowv (Deep Neural
Networks) ae Sopég Tumov MLP tovAdyioTtov dev yxpeldletat.

O kadikag yo v dnpovpyeia twv Response 1otoypappdtev yia o 9 Nevpavikd Aiktoa 3wv
KPLYP®V OTPpOPAT®V pe v péBodo BFGS ko cuvaptnon evepyomnoinong tnv tanh, tov fit toug oe
TIEMEPAOPEVO  €VPOG NG Katavopng (truncated fit) kon v Snpovpysia TV MAPATIEVE®
Saypappatev pe ta anoteAeopata (Results) tov mean, tov std kot Tov sigma givon THPOPO10G e
avtdv oto IMapaptnua 8.

Ag kottd&ovpe topa oe éva Sdypappa std, éva Siaypappa sigma kot éva Stdypappo mean To
QMOTEAECHATA KOl TOV TPLOV TUNI®V NELP®VIK@V AKTU®V £0G 2 KPLP®V OTPOHATOV IOV QTIAEAE
napandve. Lto Staypappata avtd Ba BdAovpe pOvVo To OMOTEAECUTA TIOL TPOKLTITOLV QAMO TO
TestTree tov kaBe apyeiov TMVA_NN.root , TMVA_NN_BP.root , TMVA_NN_Tanh.root mov
éxoupe vAomomoel. O XpwHATIKOG KOSIKag mov B xprnoipomnomoovpe givat: MnAE yix pébodo
ekmaidevong v BP kot ouvdaptnon evepyomnoinong tnv sigmoid, Ipaowvo ya péBodo ekmaidevong
mv BFGS kot ouvaptnon evepyoroinong v sigmoid kat Kokkwo ywa péfodo eknaidevong tnv
BFGS kot ovvaptnon evepyornoinong tnyv tanh.

37



= To anoteAéoPATA KAL TV TPLOV TOTOV NELPOVIK®OV AKTOWV €0G 2 KPLPQOV OTPOUATOV HE
SrapopeTikéG pHeBOS0LG EKTAISELOT|G KL SIXQPOPETIKEG GLUVUPTIOELG EVEPYOTIOINOTG:
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Kottdlovtag kot ta 3 SlaypapPOTH TV OMOTEAECTHAT®V Hall @aivetal kabapd mwg o BEATIOTOq
OLVOLOOG CLVAPTNOTG evepyomoinong kot peBodov ekmaidevong eivon o Kokkivog, SnAadn
péBodog exmaidevong BFGS kou ovvaptnon evepyomoinong tanh. Xuykekpipéva outog o
oLVOLOPOG QaiveTal v €xel Ta BeEATiota amoteAéopta yix Nevpwvika Aiktua d00 KpLEQOV
OTPOHATOV OTIOL KOl OTNV TEPIMTOOT ToL std Kol oTnv MepiNT®on tou sigma oAA& Kol oTnv
TIEPIMT®OT] TOL Mean To AMOTEAETHATH EXOLV 1 oTaBepATNTAL.
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2.7 Loykplon kot Tov 3ov MeBodwv (NN’s vs BDT’s vs LD)

Elpaote Aowmov topa oe B€on va ouykpivoupe Tta omoteAéopota Kot Tov 3wv peBodwv
[MaAwvdpopnong mov eriaéape. INa va 10 kdvovpe avtd Ba PaAovpe oe éva daypappa std, éva
Slaypappa sigma kot eva Sidypappa mean ta anoteAécpata ano T 108 devipa anogaong, ta 30
KoAOTEpa NevpwVvikd AfKTua OMWG Kol To QMOTEAECHATH TOL TpogkuPav yie tov LD. O
XPWHOTIKOG KOSKAg Tov Ba xpropomomroovpe eivar: MmAé yix ta Nevpovika Aiktva (NN),
IIpaocwo yw 1o Evuvapopéva Aévipa Amogaong (BDT) kot Kokkwvo yix tov I'pappikod
Ta&wvopnt (LD).

h_std
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h_sigma
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AT TIG TOPaATIAVE TPELG EIKOVEG TV OMOTEAEGTHATOV givan EekaBapo Twg To Evouvapmpéva Aévipa
Amo@aong Kol ¢ TTpog TI¢ mean Kol ®¢ TPog To sigma odAAG Kol wg 1tpog 1o std Sivouv ta KaAdtepa
anoteAéopata. Ta Nevpovikd ATKTua yio oplopeveg SOPEG pie 600 KPLPA OTPOLOTA gival EAXYIOTX
KoAOTEpa amo Tov ['pappiko Taivopunt g mpog To sigma Kot To std eve ylo To mean QaiveTal va
unv Stvouv v 1000 éviovn BeAtioon Twv BDT’s ta omoia givon akpifag mave oto 1. Ao avtd ta
Saypappata ipoote oe B€on va Bpovpe TNV KaALTEPN Sopn KOl €T01 Vo EMAEEOVHE TO KOAAVTEPO
Nevpwviko AlkTuo 0nwg Kat 10 KaAvTepo Aévipo Amdopaong. Avtd Ba eivat: To Nevpwviko Aiktuo
pe dVo KpLE& oTpOpaTa e aplBpo Nevpovav NN_10_5 kot 1o Aévipo Aogaong (ov dev €xel
deytel Ynepeknaidevon) pe tig vnepniapapetrpovg: BDTShr0.1NT200MD4
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= Ta Swypappata tov Anokpioewv (Response) padli pe 1o fit g I'kaovolavrg ywa to
KoaAOTEPO NevpwvikOd AiKTLO, TO KaADTEPO A€VIpo AMOQAONG OM®G Kol touv ['pappikon
Ta&vopunt Bpiokovton TapoKaTw:

ResponseNN10_5 ResponseBDTShr0.1NT200MD4
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2.8 Atodoon otoug Ynoxwpoug (Performance in Subspace)

Q¢ TeAevtaio TPOYPAUHATIOTIKO Prpa out G SUMAGHOTIKNG, 1 aAlwg “Task” onwg ta
amokoAoVpe pe Tov emPAEnovia KaBnynt, SoAEéape va yivel €vag €AEyX0G OTO KOTA TIOCO
LTIapXEL KGO0 bias aToug vMoXwpoug Tov Pt kat Tov Eta yia Tig petprioeig pag. o va to kévoupe
avto Ba ypelaotel va vroAoyicovpe v anokpion (Response) ylia GUYKEKPIHEVEG TIHEG TOL Pt Kot
tou Eta kou €netta yix avtd ta Response va §o0pE TNV €1KOVAH TV anoteAeopatev (Results) mov Ba
TPOKVYEL. AG EEKLVIIOOVHE AOTOV TIp®TA 0pIlOVTOG HECH® TV TIAPAETpwY “genJetPt” ko “genEta”
noiot Ba eivon avtol o1 vdYwpot:
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e T my Hapdpetpo “genJetPt” : [20,50],[ 50,100 ], [ 100, 100+ ]

e T my Hapdapetpo “genEta” : [-1.3,1.3], [-24,-1.3]U[1.3,24]

Oa SaAé€ovpe SnAadT wg ipog o Pt pikpeg, pecaieg Kot apKeTA LPNAEG TIHEG TNG OPHNG KOL Y10 TO
n (Eta) Ba okavdpovpe 1o “Bap€Al” TOL AVIKVELT] OTO KOVTIVO KOl GTO HOKPLVO TOL XOPO. AuTi N
avéAvon tev vnoxewpwv Ba yiver yix tov Ipoappiko Ta&vopnt (LD), to koAdtepo Ag€vipo
Anogaong (BDTShr0.1NT200MD4), to kaAdtepo Nevpwviko Aiktvo (NN10_5) onwg Kol yix Tig
Raw — Corrected Tipég ano to TTree (my_tree) tov apyikov apyeiov apyetov (file.root). AvoAvtikd
0 KQSIKAG Y10 TO TIOG PTIAXTNKAV TA VEX 10TOYpAPHaTa ToL Response kot ol véol Tivakeg mov Ba
dovpe mapakdtm pe Ta Results tov mean, tou sigma kot tov std, Bpiokovtan oto Iapdaptnpa 10.

=> Ag 60UpE Y apy] TO AMOTEAETHATA IOV TIPOKVITOLV Y1X TO std, TO sigma Kot T0 mean g
TPog 1o KoAvTepo Aévtpo Andpaong (IIpdovo), to kaAdtepo Nevpwvikod Aiktvo (MmAE) kot
tov I'pappkd Ta&ivopntn (Kokkivo).

h_std
: :’: h_std
L | Entries 6
Mean 0

0-18 1~ Std Dev 0

——
016 —

B ——
0.14—

— —_— N I
D12— '

- fe—

0= Z : 7 : Z ‘ Z : Z Z
o Pi20s, N 0 prsy, 0 ¢ Qp"’ﬂo%r 2. Pi2os, N 0 rrsg, % ¢ 2. Pl1ooy,,
~Hagry - 530;3 95_5}-&0‘_3 - 5?‘394 - 531’32 » SHE;aI 24
h_sigma

0.18—

: h_sigma

| Entries 6
0.16 — Mean 0

- Std Dev 0
0.14—
0.12— | '

B -

0.1+ '

— _— T

0.08 = 7 l 7 | 7 l 7 l 7 7
n w w w i i
».PQOSO g ~-'D!50100 ‘-pf}‘gOMor ~-p!£0 N - 60100 ‘-'DfFOOMor
1a0; 2 ~ faa;a =-’:‘:30F3 - farge » ~ fa;;,.e 5-‘:‘:3,39



h_mean
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Ta moaponave SlaypappaTa TOV OMOTEAEOHAT®V HOG deixyvouv kaBopd Tnv CLHTEPLYOPE TIOL
QVOHEVA VIO TIG OMOKPIOELg 0TOVG avTioTolKovg LIdXwpoug. o ouykekppévn Tipn tov n (Eta)
€otm petadd | 0 — 1.3 | 600 avédveton n Tipn tov Pt BAénovpe ot pewwvetan to std kot To sigma oto
Response eve 1o mean mANo1dlel 6A0 Kot eplocdtepo 10 1. AnAadn yio giéaplopévn meploxn oTto
BapéAl Tou aviyveuTtr N avénomn g opung “otevevel” to Response Kot apo KAVeEL KOAVTEPX TX
QMOTEAEOHATA PaG. AuTO T0 BAEmovpe Kot yia TnVv meployn tov n (Eta) petadoy | 0 — 1.3 | ko yix v
nepoyn | 1.3 — 2.4 |. Aev TipEMeL v PAG AVNOLXEL TO OTL Yl TG TIO LYNAEG TIHEG TG Oppng Pt
(100+) To mean Seiyvel Alyo v QOPAKPUVETHL OTTO TNV TIHH TOL 1 H1KG Kol TO mean Tavta €ival o
gukoAo va 610pBwBel anodTt To std 1) To sigma.

=>» Ag S00HE TOPA T AMOTEAETHATA TIOL TIPOKVTITOLY Y1X TO std, TO sigma Kol To mean wg TPog
10 Raw (Kdkkivo) kot to Corrected (MmA€) Response.
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INa g nepmtwoelg ov std kot tov sigma ywr 1o Raw kot 1o Corrected @aiveton va €xovpe v
OLUTIEPLPOPA TIOV AV EValE Kol eidape Kot tponyovpévog oto BDT, to NN, kot tov LD. Avto nov
BAémovpe SnAadn eivar mwg n avénon g opung Pt yix ovykekpipevn tipn touv n (Eta) “otevedel”
KG&Be @opd 10 10TOYpappa ToL Response, HEow NG HEIWONG TOV TIH®V TOL oiypa kol tov std. H
Sapopa €60 Ppiokete ota anoteAéopata Tov Mean 1600 yia 1o Corrected kot €181K& ylor To Raw.
Onwg eaiveton oto Corrected (MnA€) yia v mepintwon pe n (Eta) | 0 — 1.3 | ko oppng Pt méve
arnto 100 (100More) T0 amoTEAEOHA TIOL TIPOKVTITEL OEV €iva XAPNAOTEPO MO TO SUTAAVO TOL TIOL
éxern (Eta) | 0 — 1.3 | kon oppr| Pt peta&d 50 ko 100. Tnv diaitepa avOpaA GLUHTIEPLPOPE OH®G
v €xel 1o Raw T0 omoio dev akoAovbei kaBoAov to potifo mov eidape npv oto BDT, 1o NN, ko
tov LD. Auta ta anmoTeAEOPATA OP®G OEV TIPEMEL VX HOG KVIIOLXOVV S10TL EKTOG TOL OTL TAVTA €ivat
mo eVKoAo va S10pBwBel To mean oe oxéon pe to std 1| To sigma, emmAgov mpenel va BupnBovpe
TG E101KA Y1 T0 Raw Sev meppévoupe va LIIAPYEL PLOTOAOYIKT] CUHUTIEPLPOPE WG TIPOG TO Mean To
omoio K10Aag ev eivar kaBoAov Babpovopnpevo.

'OAog 0 mapamave €Aeyxog Aotmov dev amokaAvye Kamolo bias otovg vdxwpouvg tov Pt kot tov Eta

Y& TNV TTHALVEpO PN on mov Kavape. AAdg €6e1&e kKot emPBeBaimae TNV GLUTEPLPOPK TTOL AVAUEVULE
VO €XOLV T ATOTEAETHATA Yo TNV av&non g opung Pt wg mpog ovykekpipéveg ipeg tou 1 (Eta).
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EmniAoyog

“I'm feeling a sense of conclusion here, so let’s draw things to a close.”
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KAgivovtag eivan moAd onpaviikd va ava@epBolv GUVOTTIKA KOl OTOXEVHEVN TO CUPTIEPATHATA TIOV
TPOKOTITOLYV OO TNV AVAALOT] TIOL €YIVE OTO 20 KEQPAAXNO. TUUTIMTOLV TA KMOTEAECOHATA TIOU
npoékuYav pe TV Bewpia Tov 1lov KepaAaiov? o va PTTOPECOVE VA TO KMAVINOOVHE ALTO G
dovpe OAa ta amoteAéopa (Results) towv Tp1odv peBdSwV MOAIVEPOUNONG WG TIPOG T AMOTEAECHATO
toL Raw kot tov Corrected piag kot Sev ipemnet va Eexvape 0TI wg pog avuTtd ta Response eivor mov
Bélovpe va kavouvpe TV PeATiotonoinorn. Xta TAPOKATw 3 TeEAevtaior SlXypAHHOTH  €XOLV
tonofetnBel ta amoteAéopata tov kKaAvTEpouv Nevpwvikod Awtoov (NN10_5) tov kaAdteEpou
Evéuvapwpévou Aévtpov Antdoeaong (BDTShr0.1NT200MD4) ko avtiototya Tov LD, tov Raw ko
tov Corrected. AVaALTIKG 0 KQOSIKAG Yl TO TG TG TNKav Bpioketat oto [Mapdptnua 11.
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Onwg @aivetor kKaBapd Kol OMwg Eavaava@epape To KAAVTEPR omoteAéopata Ta Sivel To Aévipo
Amdepaong kot yia TG Tpeig mapapétpoug (mean, std, sigma). Zupeovel SnAadn pe v Benpia wgn
koAOTepn “out of the box™ péBodog HIaG KOl TO PHOVO TIOL XPEIAOTNKE NTAV Eva amAd “oKavaplopa”
OTIG LTIEPTIXPANETPOLE. Xe avTiBeon pe Ta MLP Nevpwvikd Aiktua yia ta omoio Sokipdooape éva
HEYGAO oplOUO OTO  OPYITEKTOVIKEG, OSl1AQOPETIKEG HEBOSOVLE EKTIAISELONG KOl OULVOPTIOELG
EVEPYOTIOINOTG VIO VA KATOQEPOLV V& €ival o€ éva pIKpd Pabpod kaAdtepo amd TOV YPOpHIKO
taévountr). Liyovpa TMAVI®G Kal ol Tpeig péBodol 6oV aPKETA IKAVOTIOUNTIKEG BEATIOOELG MG
npog to Raw ko 1o Corrected to omoia Tav Kot 0 apXikog LG 0ToX0C.

M mepontépo €pevva yix mo Pabeiég dopég MLP Nevpovikov Aktowv (Deep Learning) 1
SapopeTikég Sopeg dnwg Ta convolutional neural networks 1 ta recursive neural netwokrs eivot
mBavo va BeAtiovav oe éva Babuod ta teAikd anoteAéopata yiax @ NN, aAAG Ba agrioovpe avt
TNV €PELVA V1O HEAAOVTIKEG EPYNOLEG.
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IMapapTiuato




IMapaptnpa 1

210 mapdptnpa avtd diveton o kwdikag (oe pyROOT) Bdomn tov omoiov SixBdoape and 1o apyeio
¢ mpooopoiwong Monte Carlo: jetsCalibs_TT_TuneCUETP8M2T4_13TeV-powheg-pythia8.root
TI§ TMXPAPETPOLE TIOL B xpelaoToLE Yo TV TTaAvdpounon kol ta anmoBnkKeLoAUE G €va VEO
apyeio: file.root péow oto TTree: my_tree

import ROOT
from ROOT import TFile,TCanvas,TTree, TH1F,gStyle,gPad, TVector2
from array import array

#open ROOT file
m_file = ROOT.TFile.Open(  'jetsCalibs_ TT_TuneCUETP8M2T4_13TeV-powheg-
pythia8.root', 'read")

#Get the TTree
tree = m_file.Get("vj/events")

#Create an Output file and re-write it if it exists already
#Create a Tree

myfile = TFile( ‘file.root’, 'recreate’ )

mytree = TTree( 'my_tree' , 'first_tree")

#Define the Branches Variables
bjetRawPt = array("f",[0.])
bjetPt = array("f",[0.])
bjetEta = array("f",[0.])
bjetPhi = array("f",[0.])
bjetMass = array("f",[0.])
bjetNhf = array("f",[0.])
bjetPhf = array("f",[0.])
bjetMuf = array("f",[0.])
bjetElf = array("f",[0.])
bjetChf = array("f",[0.])
DR_min = array("f",[0.])
bgenJetPt = array("f",[0.])
bgenJetEta = array("f",[0.])

#Creat the Branches

mytree.Branch('bjetRawPt' , bjetRawPt , 'bjetRawPt/F')
mytree.Branch('bjetPt' , bjetPt , 'bjetPt/F" )
mytree.Branch('bjetEta’ , bjetEta , 'bjetEta/F' )
mytree.Branch('bjetPhi* , bjetPhi , 'bjetPhi/F" )
mytree.Branch('bjetMass' , bjetMass , 'bjetMass/F' )
mytree.Branch('bjetChf' | bjetChf , 'bjetChf/F" )
mytree.Branch('bjetNhf' | bjetNhf , 'bjetNhf/F" )
mytree.Branch('bjetPhf' , bjetPhf , 'bjetPhf/F' )

48



mytree.Branch('bjetMuf' , bjetMuf , 'bjetMuf* )
mytree.Branch('bjetElf' , bjetElf , 'bjetEIf/F' )
mytree.Branch(DR_min' , DR_min ,'DR_min/F" )
mytree.Branch('bgenJetPt' , bgenJetPt , 'bgenJetPt/F')
mytree.Branch('bgenJetEta’, bgenJetEta, 'bgenJetEta/F’)

#Creat Histogram for DR with more bins
h_DR_min =TH1F("h_DR_min","h_DR_min",300,0.0,1.0)

#Loop over the events and then loop over the jets in each event
#And then loop over the Genjets
for i in range(tree.GetEntries()): #loop over the events
tree.GetEntry(i)
if tree.nJets>0: #Remove the events without a jet(tree.nJets==0)
for iJet in range(tree.nJets): #loop over the jets in each event
if tree.jetIsBtag[iJet] == True:
bjetRawPt[0] = float(tree.jetRawPt[iJet])
bjetPt[0] = float(tree.jetPt[iJet])
bjetEta[0] = float(tree.jetEta[iJet])
bjetPhi[0] = float(tree.jetPhi[iJet])
bjetMass[0] = float(tree.jetMass][iJet])
bjetChf[0] = float(tree.jetChf[iJet])
bjetNhf[0] = float(tree.jetNhf[iJet])
bjetPhf[0] = float(tree.jetPhf[iJet])
bjetMuf[0] = float(tree.jetMuf[iJet])
bjetEIf[0] = float(tree.jetElf[iJet])

#Loop over the GenJets
dR_min = 10000.0
for iGenJet in range(tree.genJetPt.size()):
dR_Jet_GenJet = ((tree.jetEta[iJet]-tree.genJetEta[iGenJet])**2.0
(TVector2.Phi_mpi_pi(tree.jetPhi[iJet]-tree.genJetPhi[iGenJet]))**2.0)**0.5
if dR_Jet_GenJet < dR_min:

dR_min = dR_Jet _GenJet

bgenJetPt[0] = float(tree.genJetPt[iGenJet])

bgenJetEta[0] = float(tree.genJetEta[iGenJet)])

DR_min[0] = float(dR_min)
h_DR_min.Fill([dR_min)

#Fill the Tree

mytree.Fill()

#Write all created objects to the file
myfile.Write()

#Close the file

myfile.Close()
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IMapaptnpo 2

210 mapapTnpa autod divetal o kadikag (oe pyROOT) Baon tov omoiov SixBdlovpe amod to apyeio
mov euiaxtnke oto [Mapdptnua 1: file.root Tig mapapétpoug (bjetPt, bjetRawPt, bgenJetPt) mou B
XPELWXOTOVHE ylor va LTTIOAOYiocoLpE TO Response Kol a@ov yivel 0 LTOAOYIOHOG amoBnkevoLpE TO
anoteAeopa oe éva lotoypappa (Response_Raw, Response_Cor).

import ROOT
from ROOT import TFile,TCanvas, TH1F,gStyle,gPad

gStyle.SetOptStat(0)

#Open files only to be read
newfile = TFile.Open("file.root", "read")

#Calls the script Tree we made before
newtree = newfile.Get("my_tree")

#Opens a file and re-write it
outf=TFile("Response_Raw_Cor.root","recreate")

#Create the Histogram
Response_Raw = TH1F("Response_Raw","Response_Raw",300,0.0,3.0)
Response_Cor = TH1F("Response_Cor","Response_Cor",300,0.0,3.0)

#Read all entries and fill histogram with the ratio

for i in range(newtree.GetEntries()):
newtree.GetEntry(i)
Response_Raw.Fill(newtree.bjetRawPt/newtree.bgenJetPt)
Response_Cor.Fill(newtree.bjetPt/newtree.bgenJetPt)

#Change file
outf.cd()

#Writes the histograms in my file
Response_Raw.Write()
Response_Cor.Write()

#Close the files

outf.Close()
newfile.Close()
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Iapaptnpa 3

210 mopdptnpa avtd Siveton o kadikag (oe pyROOT) Bdon tov omoiov k&vovtag xprion tov TMVA
ondéape to apyeio pe ovopon TMVA_LD.root péoa oto omnoio vrapyovv 2 TTrees. Eva TestTree
kot éva TrainTree pe 10 k&Be éva va €xel w¢g Branches 1ig petafAntég eknaidevong Onwg Kat tov
0TOX0 eKmaidevong (oTnV MePIMTMOT| LG WG TTpog 10 Pt) oto Branch pe to ovopa LD.

from ROOT import TMVA, TFile, TTree, TCut
from subprocess import call
from os.path import isfile

# Setup TMVA
TMVA.Tools.Instance()

#Create an Output file and re-write it if it exists already
output = TFile.Open('TMVA_LD.root', 'RECREATE')
factory = TMVA.Factory('TMVARegression', output,
"V:1Silent:Color:DrawProgressBar: Transformations=D,G:AnalysisType=Regression’)

# Load data

#Get the Data from the TFile and TTree we made before
data = TFile.Open('file.root')

tree = data.Get('my_tree")

dataloader = TMVA.DatalLoader(‘'dataset’)
dataloader.AddVariable('bjetRawPt’)
dataloader.AddVariable('bjetPt’)
dataloader.AddVariable('bjetEta’)
dataloader.AddVariable('bjetPhi’)
dataloader.AddVariable('bjetMass')
dataloader.AddVariable('bjetChf')
dataloader.AddVariable('bjetNhf")
dataloader.AddVariable('bjetPhf’)
dataloader.AddVariable('bjetMuf')
dataloader.AddVariable('bjetEIf)
dataloader.AddVariable('bgenJetEta’)
#Target ekpedeusis ta GenJet

dataloader.AddTarget('bgenJetPt’)

dataloader.AddRegressionTree(tree, 1.0)

dataloader.PrepareTrainingAndTestTree(TCut("),
'nTrain_Regression=70000:SplitMode=Random:NormMode=NumEvents:!V")

# Book methods

factory.BookMethod(dataloader, TMVA.Types.kLD, "LD", "H:1V")

# Run TMVA

factory.TrainAllMethods()

factory.TestAllIMethods()

factory.EvaluateAllMethods()
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Iapaptnpa 4

1o mopdptnua avtd Sivetor o kadikag (oe pyROOT) Baon tov omoiov @riaéape ta Response
oToypappata ano 1o apyxeio TMVA_LD.root, kévape to fit Toug oe memepacpévo €VPOG TNG
Katavopng (truncated fit) kon emmAéov @uiaape ta 10TOypAppaTa pe T anoteAéopata (Results)
Yl T0 mean, sigma kat std.

import ROOT
from ROOT import TFile,TCanvas, TH1F,gStyle,gPad

gStyle.SetOptStat(0)

#Opens a file only to be read
newfile = TFile.Open("TMVA_LD.root", "read")

#Calls the script Tree that was made before
newtree= newfile.Get("dataset/TestTree") # [TrainTree for Training Set

#Opens a file and re-write it
outf=TFile("histos_ResponseLD_Test.root","recreate") # "histos_ResponseLD_Train.root"
# for Training Set

==Make the Response Histograms==

#Create the histogram
ResponseLD = TH1F("ResponselLD","ResponselLD",300,0.0,3.0)

ResponseRaw = TH1F("ResponseRaw","ResponseRaw",300,0.0,3.0)
ResponseCor = TH1F("ResponseCor","ResponseCor"”,300,0.0,3.0)

#Read all entries and fill histograms

for i in range(newtree.GetEntries()):
newtree.GetEntry(i)
ResponseLD.Fill(newtree.LD/newtree.bgenJetPt)
ResponseRaw.Fill(newtree.bjetRawPt/newtree.bgenJetPt)
ResponseCor.Fill(newtree.bjetPt/newtree.bgenJetPt)

#Change file
outf.cd()

#Writes the histograms in my file
ResponselLD.Write()
ResponseRaw.Write()
ResponseCor.Write()

#Close the files
outf.Close()
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newfile.Close()

from ROOT import TH1F, TF1, TFile
from ROOT import gROOT

#Opens a file only to be read

LDfile = TFile.Open("histos_ResponseLD_Test.root","read") #
histos_ResponselLD_Train.root for
# Training Set

#Read the Histograme from the TFiles

hCor = LDfile.Get("ResponseCor") # The Correncted Response Histograme
hRaw = LDfile.Get("ResponseRaw") # The Raw Response Histograme
hLD = LDfile.Get("ResponseLD") # The LD Response Histograme

#Read the std, stdErr, mean, meanErr from the Histos
stdCor = hCor.GetStdDev()

stdErrCor = hCor.GetStdDevError()

meanCor = hCor.GetMean()

meanErrCor = hCor.GetMeanError()

stdRaw = hRaw.GetStdDev()
stdErrRaw = hRaw.GetStdDeVvError()
meanRaw = hRaw.GetMean()
meanErrRaw = hRaw.GetMeanError()

stdLD = hLD.GetStdDeVv()
stdErrLD = hLD.GetStdDevError()
meanLD = hLD.GetMean()
meanErrLD = hLD.GetMeanError()

#=Do the truncated Fits=#

#For the Corrected Histograme #==+/- 1 std's ==
x1Cor = meanCor - stdCor

x2Cor = meanCor + stdCor

FitFunctionCor = TF1( 'Cor', 'gaus', x1Cor, x2Cor)
hCor.Fit(FitFunctionCor, 'R+')

#For the Raw Histograme

x1Raw = meanRaw - stdRaw

x2Raw = meanRaw + stdRaw

FitFunctionRaw = TF1( 'Raw', 'gaus’, X1Raw, x2Raw)
hRaw.Fit(FitFunctionRaw, '‘R+")

#For the LD Histograme #==+/- 1 std's ==
x1LD = meanLD - stdLD

x2LD = meanlLD + stdLD

FitFunctionLD = TF1('LD', 'gaus’, x1LD, x2LD)
hLD.Fit(FitFunctionLD, 'R+')
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#Save the Mean and Sigma values from the Fits

mCor_fit = FitFunctionCor.GetParameter(1)
mCorErr_fit = FitFunctionCor.GetParError(1)
sCor_fit = FitFunctionCor.GetParameter(2)
sCorErr_fit = FitFunctionCor.GetParError(2)

mRaw_fit = FitFunctionRaw.GetParameter(1)
mRawErr_fit = FitFunctionRaw.GetParError(1)
sRaw_fit = FitFunctionRaw.GetParameter(2)
sRaweErr_fit = FitFunctionRaw.GetParError(2)

mLD_fit = FitFunctionLD.GetParameter(1)
mLDErr_fit = FitFunctionLD.GetParError(1)
sLD_fit = FitFunctionLD.GetParameter(2)
SLDErr_fit = FitFunctionLD.GetParError(2)

#===Do the Evolving Plot===

#Create an Output file to store the Histos
outf = TFile('histos_ResultsLD_Test.root', 'recreate’) # histos_ResultsLD_Train.root for

# Training Set

#Creat the mean, sigma and std Histos
h_mean =TH1F("h_mean","h_mean" ,3,0,3)
h_sigma = TH1F("h_sigma","h_sigma",3,0,3)
h_std =TH1F("h_std" ,"h_std" ,3,0,3)

#Creat a Histo only for the LD Results (with 1 bin)
h_LDMean =TH1F("h_LDMean" ,"n_LDMean" ,1,0,110)
h_LDSigma = TH1F("h_LDSigma" ,"h_LDSigma",1,0,110)
h_LDStd =TH1F("h_LDStd" ,"h_LDStd" ,1,0,110)

#Fill the Histos

h_mean.SetBinContent(1,mRaw_fit)
h_mean.SetBinError(1,mRawkErr_fit)
h_mean.SetBinContent(2,mCor_fit)
h_mean.SetBinError(2,mCorErr_fit)
h_mean.SetBinContent(3,mLD _fit)
h_mean.SetBinError(3,mLDErr_fit)

h_sigma.SetBinContent(1,sRaw_fit)
h_sigma.SetBinError(1,sRawErr_fit)
h_sigma.SetBinContent(2,sCor_fit)
h_sigma.SetBinError(2,sCorErr_fit)
h_sigma.SetBinContent(3,sLD _fit)
h_sigma.SetBinError(3,SLDErr_fit)
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h_std.SetBinContent(1,stdRaw)
h_std.SetBinError(1,stdErrRaw)
h_std.SetBinContent(2,stdCor)
h_std.SetBinError(2,stdErrCor)
h_std.SetBinContent(3,stdLD)
h_std.SetBinError(3,stdErrLD)

#For the 1 Bin Histos => Fill 1 Value

h_LDMean.SetBinContent(1,mLD _fit)
h_LDSigma.SetBinContent(1,sLD _fit)
h_LDStd.SetBinContent(1,stdLD)

#Name the Bins of the Histos

h_mean.GetXaxis().SetBinLabel(1,"Raw")
h_mean.GetXaxis().SetBinLabel(2,"Cor")
h_mean.GetXaxis().SetBinLabel(3,"LD")

h_sigma.GetXaxis().SetBinLabel(1,"Raw")
h_sigma.GetXaxis().SetBinLabel(2,"Cor")
h_sigma.GetXaxis().SetBinLabel(3,"LD")

h_std.GetXaxis().SetBinLabel(1,"Raw")
h_std.GetXaxis().SetBinLabel(2,"Cor")
h_std.GetXaxis().SetBinLabel(3,"LD")

#Writes the histograms in my file
h_mean.Write()

h_sigma.Write()
h_std.Write()

hLD.Write()
hCor.Write() #Save the Fit+Histo
hRaw.Write() #Save the Fit+Histo

h_LDMean.Write()
h_LDSigma.Write()
h_LDStd.Write()

#Close the files
outf.Close()
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Iapaptnua 5

210 mopdptnpa avtd Siveton o kadikag (oe pyROOT) Bdon tov omoiov k&vovtag xprion tov TMVA
ondéape 1o apyeio pe ovopor TMVA_BDT.root péca oto omnoio vmapyouvv 2 TTrees. Eva TestTree
kot éva TrainTree pe 10 k&Be éva va €xel w¢g Branches 1ig petafAntég eknaidevong Onwg Kat tov
0100 eKkmaidevong (omv mepintwon pog w¢ mpog to Pt) ota 108 Branches pe ovopata
BDTShrxNTyMDz , 6mov X, y, z ot Tipég yia 1o Shrinkage, to NTrees kot 1o MaxDepth.

from ROOT import TMVA, TFile, TTree, TCut
from subprocess import call
from os.path import isfile

# Setup TMVA
TMVA.Tools.Instance()
#Create an Output file and re-write it if it exists already

output = TFile.Open('TMVA_BDT.root', 'RECREATE")
factory = TMVA.Factory('TMVARegression’, output,
"V:1Silent:Color:DrawProgressBar: Transformations=D,G:AnalysisType=Regression’)

# Load data
#Get the Data from the TFile and TTree we made before

data = TFile.Open('file.root)
tree = data.Get('my_tree’)
dataloader = TMVA.DatalLoader(‘dataset’)

#Add the Variables

dataloader.AddVariable('bjetRawPt’)
dataloader.AddVariable('bjetPt’)
dataloader.AddVariable('bjetEta’)
dataloader.AddVariable('bjetPhi’)
dataloader.AddVariable('bjetMass')
dataloader.AddVariable('bjetChf')
dataloader.AddVariable('bjetNhf")
dataloader.AddVariable('bjetPhf’)
dataloader.AddVariable('bjetMuf')
dataloader.AddVariable('bjetEIf)
dataloader.AddVariable('bgenJetEta’)

#Target ekpedeusis ta GenJet

dataloader.AddTarget('bgenJetPt’)
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dataloader.AddRegressionTree(tree, 1.0)
dataloader.PrepareTrainingAndTestTree(TCut("),
'nTrain_Regression=70000:SplitMode=Random:NormMode=NumEvents:!V')

#===Book Methods===

Shrinkage =['0.1','0.3,'0.5','0.7','1.0" ,'1.5' ]
NTrees =[50','1200','200",'500','1000",'2000']
MaxDepth =['3" ,'4" |'5' ]
#Scan over BDT HyperParameters
for S in Shrinkage:
for NT in NTrees:
for MD in MaxDepth:

factory.BookMethod(dataloader, TMVA.Types.kBDT, 'BDTShr'+S+'NT'+NT+'MD'+MD,
'H:IV:NTrees="+NT+":BoostType=Grad:Shrinkage="+S+":nCuts=20:MaxDepth="+MD)

# Run TMVA
factory.TrainAllMethods()

factory. TestAllIMethods()
factory.EvaluateAllMethods()
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Iapaptnua 6

1o mopdptnua avtd Sivetor o kadikag (oe pyROOT) Baon tov omoiov @riaéape ta Response
oToypappata and to apxeio TMVA_BDT.root, kavape 1o fit TOUG O TEMEPACHEVO €VPOG TNG
Katavopng (truncated fit) kon emmAéov @uiaape ta 10TOypAppaTa pe T anoteAéopata (Results)
Yl T0 mean, sigma kat std.

import ROOT
from ROOT import TFile,TCanvas, TH1F,gStyle,gPad
from array import array

gStyle.SetOptStat(0)

#Opens a file only to be read
newfile = TFile.Open("TMVA_BDT.root", "read")

#Calls the script Tree that was made before
newtree= newfile.Get("dataset/TestTree") # [TrainTree for Training Set

#0pens a file and re-write it
outf=TFile("histos_BDToutput_Test.root","recreate") # "histos_ResponselLD_Train.root"
for # Training Set

#Create the histograms

Shrinkage =1[0.1',0.3,'0.5','0.7',’1.0" ,'1.5']
NTrees =[50",'100",'200','500','1000','’2000']
MaxDepth =[3" ,4' 'S5 ]
name_holder = {}

BDT_holder ={}

for S in Shrinkage:
for NT in NTrees:
for MD in MaxDepth:
name_holder['ResponseBDTShr'+S+'NT'+NT+'MD'+MD] =
TH1F('ResponseBDTShr'+S+'NT'+NT+MD'+MD,'ResponseBDTShr'+S+'NT'+NT+'MD'+M
D,300,0.0,3.0)
BDT_holder[BDTShr'+S+'NT'+NT+'MD'+MD] = array('f',[0.])

newtree.SetBranchAddress('BDTShr'+S+'NT'+NT+'MD'+MD,BDT _holder[BDTShr'+S+'NT
+NT+MD'+MD])

ResponseRaw = TH1F("ResponseRaw","ResponseRaw",300,0.0,3.0)
ResponseCor = TH1F("ResponseCor","ResponseCor"”,300,0.0,3.0)

#Read all entries and fill histograms

for i in range(newtree.GetEntries()):
newtree.GetEntry(i)
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ResponseRaw.Fill(newtree.bjetRawPt/newtree.bgenJetPt)
ResponseCor.Fill(newtree.bjetPt/newtree.bgenJetPt)
for S in Shrinkage:
for NT in NTrees:
for MD in MaxDepth:

name_holder['ResponseBDTShr'+S+'NT'+NT+'MD'+MD].Fill(BDT_holder[BDTShr'+S+'NT
+NT+'MD'+MD][0]/newtree.bgenJetPt)

#Change file
outf.cd()
#Writes the histograms in my file
for S in Shrinkage:

for NT in NTrees:

for MD in MaxDepth:
name_holder['ResponseBDTShr'+S+'NT'+NT+'MD'+MD].Write()

ResponseRaw.Write()
ResponseCor.Write()

#Close the files
outf.Close()
newfile.Close()

from ROOT import TH1F, TF1, TFile
from ROOT import gROOT

#Opens a the TFiles only to be read
BDTfile = Tfile.Open("histos_BDToutput_Test.root","read") # histos_BDToutput_Train.root
for # Training Set

#Read the Histogrames from the TFiles
hCor = BDTfile.Get("ResponseCor") # The Correncted Response Histograme
hRaw = BDTfile.Get("ResponseRaw") # The Raw Response Histograme

Shrinkage =[0.1,0.3''0.5','0.7','2.0" ,'1.5"]
NTrees =[50',100,'200','500','1000','2000
MaxDepth =[3' 4" /'5' ]
h_holder ={}

for S in Shrinkage:
for NT in NTrees:
for MD in MaxDepth:
h_holderhBDTShr'+S+'NT'+NT+'MD'+MD] =
BDTfile.Get('ResponseBDTShr'+S+'NT'+NT+MD'+MD) # The BDT's Histogrames

#Read the std, stdErr, mean, meanErr from the Histos
stdCor = hCor.GetStdDeVv()

stdErrCor = hCor.GetStdDeVvError()

meanCor = hCor.GetMean()

meanErrCor = hCor.GetMeanError()
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stdRaw = hRaw.GetStdDev()
stdErrRaw = hRaw.GetStdDeVvError()
meanRaw = hRaw.GetMean()
meanErrRaw = hRaw.GetMeanError()

std_holder ={}
stdErr_holder = {}
mean_holder ={}
meanErr_holder = {}

for S in Shrinkage:
for NT in NTrees:
for MD in MaxDepth:
std_holder['stdBDTShr'+S+NT'+NT+'MD'+MD] =
h_holder[hBDTShr'+S+'NT'+NT+'MD'+MD].GetStdDeVv()
stdErr_holder['stdErrBDTShr'+S+'NT'+NT+MD'+MD] =
h_holder[hBDTShr'+S+'NT'+NT+'MD'+MD].GetStdDeVvError()
mean_holder['meanBDTShr'+S+NT'+NT+'MD'+MD] =
h_holder[hBDTShr'+S+'NT'+NT+'MD'+MD].GetMean()
meanErr_holder[meanErrBDTShr'+S+'NT'+NT+'MD'+MD] =
h_holder[hBDTShr'+S+'NT'+NT+'MD'+MD].GetMeanError()

==Do the truncated Fits==

#For the Corrected Histograme

x1Cor = meanCor - stdCor

x2Cor = meanCor + stdCor

FitFunctionCor = TF1( 'Cor', 'gaus', x1Cor, x2Cor)
hCor.Fit(FitFunctionCor, 'R+')

#For the Raw Histograme

x1Raw = meanRaw - stdRaw

x2Raw = meanRaw + stdRaw

FitFunctionRaw = TF1( 'Raw', 'gaus’, X1Raw, x2Raw)
hRaw.Fit(FitFunctionRaw, '‘R+")

#For the BDT Histogrames

x1BDT_holder ={}
x2BDT_holder ={}
FitFunction_holder = {}

for S in Shrinkage:
for NT in NTrees:
for MD in MaxDepth:
x1BDT_holder[x1BDT'+S+'NT'+NT+'MD'+MD] =
mean_holder['meanBDTShr'+S+'NT'+NT+'MD'+MD] -
std_holder['stdBDTShr'+S+NT'+NT+'MD'+MD]
x2BDT_holder['x2BDT'+S+'NT'+NT+'MD'+MD] =
mean_holder['meanBDTShr'+S+NT+NT+MD'+MD] +
std_holder['stdBDTShr'+S+'NT'+NT+'MD'+MD]

60



FitFunction_holder[ FitFunctionBDTShr'+S+'NT'+NT+'MD'+MD] =
TF1('BDT'+S+'NT+NT+'MD'+MD,'gaus’, x1BDT_holder['’x1BDT'+S+'NT'+NT+'MD'+MD],
x2BDT_holder['’x2BDT'+S+NT'+NT+'MD'+MD])

h_holder[hBDTShr'+S+'NT'+NT+'MD'+MD].Fit(FitFunction_holder['FitFunctionBDTShr'+S+
'NT'+NT+MD'+MD], 'R+')

#Save the Mean and Sigma values from the Fits
mCor_fit = FitFunctionCor.GetParameter(1)
mCorErr_fit = FitFunctionCor.GetParError(1)
sCor_fit = FitFunctionCor.GetParameter(2)
sCorErr_fit = FitFunctionCor.GetParError(2)

mRaw_fit = FitFunctionRaw.GetParameter(1)
mRaweErr_fit = FitFunctionRaw.GetParError(1)
sRaw_fit = FitFunctionRaw.GetParameter(2)
sRawkrr_fit = FitFunctionRaw.GetParError(2)

mBDTfit_holder ={}
mBDTErrfit_holder = {}
sBDTfit_holder ={}
sBDTErrfit_holder = {}

for S in Shrinkage:
for NT in NTrees:
for MD in MaxDepth:
mBDTfit_holder[mBDT'+S+'NT'+NT+'MD'+MD] =
FitFunction_holder['FitFunctionBDTShr'+S+NT'+NT+'MD'+MD].GetParameter(1)
mBDTErrfit_holdermBDTEm'+S+'NT'+NT+'MD'+MD] =
FitFunction_holder['FitFunctionBDTShr'+S+'NT'+NT+'MD'+MD].GetParError(1)
sBDTfit_holder['sBDT'+S+'NT'+NT+'MD'+MD] =
FitFunction_holder['FitFunctionBDTShr'+S+NT'+NT+'MD'+MD].GetParameter(2)
sBDTErrfit_holder['sBDTEr'+S+'NT'+NT+'MD'+MD] =
FitFunction_holder['FitFunctionBDTShr'+S+'NT'+NT+'MD'+MD].GetParError(2)

#===Do the Results Plot===

#Create an Output file to store the Histos
outf = TFile('histos_ResultsBDTs_Test.root', 'recreate’)

#Create the mean, sigma and std Histos => Raw,Cor + 108 BDT's = 110 bins
h_mean =TH1F("h_mean","h_mean",110,0,110)

h_sigma = TH1F("h_sigma","h_sigma",110,0,110)

h_std =TH1F("h_std" ,"h_std" ,110,0,110)

#New for Task10 => Better Visually

h_RawMean =TH1F("h_RawMean" ,"h_RawMean" ,1,0,110)
h_RawSigma = TH1F("h_RawSigma" ,"h_RawSigma",1,0,110)
h_RawStd =TH1F("h_RawStd" ,"h_RawStd" ,1,0,110)
h_CorMean =TH1F("h_CorMean" ,"h_CorMean" ,1,0,110)
h_CorSigma = TH1F("h_CorSigma" ,"h_CorSigma" ,1,0,110)
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h_CorStd =TH1F("h_CorStd" ,"h_CorStd" ,1,0,110)

#Fill the Histos

h_mean.SetBinContent(1,mRaw_fit)

h_mean.SetBinError(1,mRawkErr_fit)

h_mean.SetBinContent(2,mCor_fit)

h_mean.SetBinError(2,mCorErr_fit)

#Here for the 108 BDT's

i=3

for S in Shrinkage:

for NT in NTrees:
for MD in MaxDepth:

h_mean.SetBinContent(i,mBDTfit_holder[mBDT'+S+'NT'+NT+'MD'+MD])
h_mean.SetBinError(i, nBDTErrfit_holdermBDTEr'+S+NT+NT+'MD'+MD])
i=i+1

h_sigma.SetBinContent(1,sRaw_fit)

h_sigma.SetBinError(1,sRawErr_fit)

h_sigma.SetBinContent(2,sCor_fit)

h_sigma.SetBinError(2,sCorErr_fit)

#Here for the 108 BDT's

i=3

for S in Shrinkage:

for NT in NTrees:
for MD in MaxDepth:

h_sigma.SetBinContent(i,sBDTfit_holder['sBDT'+S+'NT+NT+'MD'+MD])
h_sigma.SetBinError(i,sBDTErrfit_holder['sBDTEr'+S+'NT'+NT+'MD'+MD])
i=i+1

h_std.SetBinContent(1,stdRaw)

h_std.SetBinError(1,stdErrRaw)

h_std.SetBinContent(2,stdCor)

h_std.SetBinError(2,stdErrCor)

#Here for the 108 BDT's

i=3

for S in Shrinkage:

for NT in NTrees:
for MD in MaxDepth:

h_std.SetBinContent(i,std_holder['stdBDTShr'+S+'NT'+NT+'MD'+MD])
h_std.SetBinError(i,stdErr_holder['stdErrBDTShr'+S+'NT'+NT+'MD'+MD])
i=i+1

#Here for the Cor and Raw Histos => Task10
h_RawMean.SetBinContent(1,mRaw_fit)
h_RawSigma.SetBinContent(1,sRaw_fit)
h_RawStd.SetBinContent(1,stdRaw)
h_CorMean.SetBinContent(1,mCor_fit)
h_CorSigma.SetBinContent(1,sCor_fit)
h_CorStd.SetBinContent(1,stdCor)

#Name the Bins of the Histos
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h_mean.GetXaxis().SetBinLabel(1,"Raw")
h_mean.GetXaxis().SetBinLabel(2,"Cor")
#Name the 108 BDT's
=3
for S in Shrinkage:
for NT in NTrees:
for MD in MaxDepth:
h_mean.GetXaxis().SetBinLabel(i, BDTShr'+S+'NT'+NT+'MD'+MD)
i=i+1

h_sigma.GetXaxis().SetBinLabel(1,"Raw")

h_sigma.GetXaxis().SetBinLabel(2,"Cor")

#Name the 108 BDT's

i=3

for S in Shrinkage:

for NT in NTrees:
for MD in MaxDepth:

h_sigma.GetXaxis().SetBinLabel(i,BDTShr'+S+'NT'+NT+'MD'+MD)
i=i+1

h_std.GetXaxis().SetBinLabel(1,"Raw")
h_std.GetXaxis().SetBinLabel(2,"Cor")
#Name the 108 BDT's
i=3
for S in Shrinkage:
for NT in NTrees:
for MD in MaxDepth:
h_std.GetXaxis().SetBinLabel(i, BDTShr'+S+'NT'+NT+'MD'+MD)
i=i+1

#Writes the histograms in my file
h_mean.Write()

h_sigma.Write()

h_std.Write()
h_RawMean.Write()
h_RawSigma.Write()
h_RawStd.Write()
h_CorMean.Write()
h_CorSigma.Write()
h_CorStd.Write()

#Plus Write the Fitted Histos
for S in Shrinkage:
for NT in NTrees:
for MD in MaxDepth:
h_holderhBDTShr'+S+'NT'+NT+'MD'+MD].Write()
hCor.Write()
hRaw.Write()

#Close the files
outf.Close()
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IMapaptnpoa 7

210 mopdptnpa avtd Siveton o kadikag (oe pyROOT) Bdon tov omoiov k&vovtag xprion tov TMVA
ondéape 1o apyeio pe ovopo TMVA_NN_BP.root péoa oto omoio vmapyovv 2 TTrees. Eva
TestTree kon éva TrainTree pe 1o k&Be éva va €xel wg Branches i petafAnTég exnaidevong onwg
KOl TOV 0TOY0 ekmaidevong (otnv mepintwor| pog g npog to Pt) ota 30 Branches pe ovopota
MLP_X_Y , 6mov X, Y o0 apiBpog tov Nevpovwv oe kdbe kKpupd otpopa tov NETPpOVIKOD
Awtbvou.

from ROOT import TMVA, TFile, TTree, TCut
from subprocess import call
from os.path import isfile

# Setup TMVA
TMVA.Tools.Instance()
#Create an Output file and re-write it if it exists already

output = TFile.Open('TMVA_NN_BP.root', 'RECREATE')
factory = TMVA.Factory('TMVARegression', output,
"V:1Silent:Color:DrawProgressBar: Transformations=D,G:AnalysisType=Regression’)

# Load data

#Get the Data from the TFile and TTree we made before
data = TFile.Open('file.root)

tree = data.Get('my_tree’)

dataloader = TMVA.DatalLoader(‘dataset’)

dataloader.AddVariable('bjetRawPt’)
dataloader.AddVariable('bjetPt’)
dataloader.AddVariable('bjetEta’)
dataloader.AddVariable('bjetPhi’)
dataloader.AddVariable('bjetMass')
dataloader.AddVariable('bjetChf')
dataloader.AddVariable('bjetNhf")
dataloader.AddVariable('bjetPhf’)
dataloader.AddVariable('bjetMuf')
dataloader.AddVariable('bjetEIf)

#Target ekpedeusis ta GenJet
dataloader.AddTarget('bgenJetPt’)

dataloader.AddRegressionTree(tree, 1.0)
dataloader.PrepareTrainingAndTestTree(TCut("),
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'nTrain_Regression=70000:SplitMode=Random:NormMode=NumEvents:!V")

#Scan over NN Arcitectures

#==IMPORTANT==# For Changes in the input Variables only change the NVars Value!

#Make a 1d matrix (N) with strings : NVars/2 , NVars/2+1 , ... , 2NVars => Here [5', '6',
7, ..., 207

NVars =10 #Number of Variables => TMVA knows it as N

N =] #Use only integers

for n in range(NVars/2,2*NVars):
N.append(str(n))

# 1 Hidden Layer
for HL in N:
factory.BookMethod(dataloader, TMVA.Types.KMLP, "MLP"+HL,
'H:IV:NCycles=350:VarTransform=N:HiddenLayers="+HL+"TrainingMethod=BP")
# 2 Hidden Layers
for HL in N:
factory.BookMethod(dataloader, TMVA.Types.KMLP, "MLP"+str(NVars)+" "+HL,
'H:1V:NCycles=350:VarTransform=N:HiddenLayers="+str(NVars)
+','+HL+TrainingMethod=BP")
# Run TMVA
factory.TrainAllIMethods()

factory.TestAllIMethods()
factory.EvaluateAllMethods()
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Iapaptnua 8

1o mopdptnua avtd Sivetor o kadikag (oe pyROOT) Baon tov omoiov @riaéape ta Response
oToypappata anod to apxeio TMVA_NN_BP.root, kavape to fit toug oe menepaopévo €DPOG TG
Katavopng (truncated fit) kon emmAéov @uiaape ta 10TOypAppaTa pe T anoteAéopata (Results)
Yl T0 mean, sigma kat std.

import ROOT
from ROOT import TFile,TCanvas, TH1F,gStyle,gPad
from array import array

gStyle.SetOptStat(0)

#Opens a file only to be read
newfile = TFile.Open("TMVA_NN_BP.root", "read")

#Calls the script Tree that was made before
newtree= newfile.Get("dataset/TestTree") #/TrainTree for Training Set

#0pens a file and re-write it
outf=TFile("histos_NNBPoutput_Test.root","recreate") # "histos_ResponseLD_Train.root
for Training Set

#Create the histograms
NVars = 10

N =]

for n in range(NVars/2,2*NVars):
N.append(str(n))

name_holder = {}

NN_holder ={}

for HL in N:
name_holder['ResponseNN'+HL] =
TH1F('ResponseNN+HL,'ResponseNN'+HL,300,0.0,3.0) # 1 Hidden Layer
name_holder['ResponseNN'+str(NVars)+"_"+HL] = TH1F('ResponseNN'+str(NVars)
+" "+HL,'ResponseNN'+str(NVars)+"_"+HL,300,0.0,3.0) #2 HL
NN_holder['NN'+str(NVars)+"_"+HL] = array('f,[0.]) # 2 HL

NN_holder['NN'+HL] = array('f,[0.]) # 1 HL
newtree.SetBranchAddress('MLP'+str(NVars)+"_"+HL,NN_holder['NN'+str(NVars)
+II_II+HL])

newtree.SetBranchAddress('MLP'+HL,NN_holder['NN'+HL])

#Read all entries and fill histograms
for i in range(newtree.GetEntries()):
newtree.GetEntry(i)
for HL in N:
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name_holder['ResponseNN'+HL].Fill(NN_holder['NN'+HL][0]/newtree.bgenJetPt) #Eirini
#1 HL

name_holder['ResponseNN'+str(NVars)+"_"+HL].Fill(NN_holder['NN'+str(NVars)
+"_"+HL][0]/newtree.bgenJetPt) #2 HL
#Change file
outf.cd()

#Writes the histograms in my file

for HL in N:
name_holder['ResponseNN'+HL].Write() #1 HL
name_holder['ResponseNN'+str(NVars)+"_"+HL].Write() #2 HL

#Close the files
outf.Close()
newfile.Close()

from ROOT import TH1F, TF1, TFile
from ROOT import gROOT

#Opens a the TFiles only to be read

newfile = TFile.Open("RawCorResponse.root", "read")

NNfile = TFile.Open("histos_NNBPoutput_Test.root","read") #
"histos_ NNBPoutput_Train.root" for Train Set

#Read the Histogrames from the TFiles
hCor = newfile.Get("h_Pt_over_GenPt") # The Correncted Histograme
hRaw = newfile.Get("h_RawPt_over_GenPt") # The Raw Histograme

NVars = 10

N =]

for n in range(NVars/2,2*NVars):
N.append(str(n))

h_holder ={}

for HL in N:

h_holder['hNN'+HL] = NNfile.Get('ResponseNN'+HL) # The 1 HL NN's
Histogrames

h_holder['hNN'+str(NVars)+"_"+HL] = NNfile.Get('ResponseNN'+str(NVars)+"_"+HL) #
The 2 HL NN's Histogrames

#Read the std, stdErr, mean, meanErr from the Histos
stdCor = hCor.GetStdDeVv()

stdErrCor = hCor.GetStdDeVError()

meanCor = hCor.GetMean()

meanErrCor = hCor.GetMeanError()

stdRaw = hRaw.GetStdDev()
stdErrRaw = hRaw.GetStdDeVError()
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meanRaw = hRaw.GetMean()
meanErrRaw = hRaw.GetMeanError()

std_holder ={}
stdErr_holder = {}
mean_holder ={}
meanErr_holder = {}

for HL in N:
std_holder['stdNN'+HL] = h_holder[hNN'+HL].GetStdDev() #1 HL
stdErr_holder['stdErrNN'+HL] = h_holder[hNN'+HL].GetStdDeVError()
mean_holder['meanNN'+HL] = h_holder[hNN'+HL].GetMean()

meanErr_holder['meanErrNN'+HL] = h_holder[hNN'+HL].GetMeanError()

std_holder['stdNN'+str(NVars)+"_"+HL] = h_holder['[hNN'+str(NVars)
+"_"+HL].GetStdDev() # 2 HL

stdErr_holder['stdErrNN'+str(NVars)+"_"+HL] = h_holder['hNN'+str(NVars)
+"_"+HL].GetStdDeVError()

mean_holder['meanNN'+str(NVars)+"_"+HL] = h_holder[hNN'+str(NVars)
+"_"+HL].GetMean()

meankErr_holder['meanErrNN'+str(NVars)+"_"+HL] = h_holder['hNN'+str(NVars)
+"_"+HL].GetMeanError()

==Do the truncated Fits==

#For the Corrected Histograme

x1Cor = meanCor - 2*stdCor

x2Cor = meanCor + 2*stdCor

FitFunctionCor = TF1( 'Cor', 'gaus’, x1Cor, x2Cor)
hCor.Fit(FitFunctionCor, 'R+')

#For the Raw Histograme

x1Raw = meanRaw - 2*stdRaw

x2Raw = meanRaw + 2*stdRaw

FitFunctionRaw = TF1( 'Raw’, 'gaus’, x1Raw, x2Raw)
hRaw.Fit(FitFunctionRaw, 'R+')

#For the NN Histogrames

x1INN_holder ={}
x2NN_holder = {}
FitFunction_holder = {}

for HL in N:
XINN_holder['xINN'+HL] = mean_holder[meanNN'+HL] - std_holder['stdNN'+HL]
Xx2NN_holder[x2NN'+HL] = mean_holder['meanNN'+HL] + std_holder['stdNN'+HL]
FitFunction_holder['FitFunctionNN'+HL] = TF1('NN'+HL,'gaus’, xXINN_holder['’xINN'+HL],
X2NN_holder['x2NN'+HL])
h_holder['hNN'+HL].Fit(FitFunction_holder['FitFunctionNN'+HL], 'R+")
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XINN_holder['xINN'+str(NVars)+"_"+HL] = mean_holder['meanNN'+str(NVars)+" "+HL] -
std_holder['stdNN'+str(NVars)+"_"+HL]

x2NN_holder['x2NN'+str(NVars)+"_"+HL] = mean_holder['meanNN'+str(NVars)+" "+HL]
+ std_holder['stdNN'+str(NVars)+"_"+HL]

FitFunction_holder['FitFunctionNN'+str(NVars)+" "+HL] = TF1('NN'+str(NVars)
+"_"+HL,'gaus’, XINN_holder['’xINN'+str(NVars)+"_"+HL], x2NN_holder['x2NN'+str(NVars)
+_"+HL])

h_holder['hNN'+str(NVars)+"_"+HL].Fit(FitFunction_holder[' FitFunctionNN'+str(NVars)
+"_"+HL], 'R+

#Save the Mean and Sigma values from the Fits
mCor_fit = FitFunctionCor.GetParameter(1)
mCorErr_fit = FitFunctionCor.GetParError(1)
sCor_fit = FitFunctionCor.GetParameter(2)
sCorErr_fit = FitFunctionCor.GetParError(2)

mRaw_fit = FitFunctionRaw.GetParameter(1)
mRawErr_fit = FitFunctionRaw.GetParError(1)
sRaw_fit = FitFunctionRaw.GetParameter(2)
sRaweErr_fit = FitFunctionRaw.GetParError(2)

MNNfit_holder ={}
MNNE-rrfit_holder = {}
sNNfit_holder ={}
sNNErrfit_holder = {}

for HL in N:
MNNfit_holder[mNN'+HL] = FitFunction_holder[ FitFunctionNN'+HL].GetParameter(1)
#1HL
MNNET rrfit_holdermNNErr'+HL] =
FitFunction_holder[ FitFunctionNN'+HL].GetParError(1)
SsNNfit_holder['SNN'+HL] = FitFunction_holder[ FitFunctionNN'+HL].GetParameter(2)
sNNErrfit_holder['sNNErr'+HL] = FitFunction_holder['FitFunctionNN'+HL].GetParError(2)

MNNfit_holdermNN'+str(NVars)+"_"+HL] =
FitFunction_holder['FitFunctionNN'+str(NVars)+"_"+HL].GetParameter(1) # 2 HL
MNNETrrfit_holdermNNErr'+str(NVars)+" "+HL] =
FitFunction_holder['FitFunctionNN'+str(NVars)+"_"+HL].GetParError(1)
sNNfit_holder['sNN'+str(NVars)+"_"+HL] =
FitFunction_holder['FitFunctionNN'+str(NVars)+"_"+HL].GetParameter(2)
SNNErrfit_holder['sNNErr'+str(NVars)+" "+HL] =
FitFunction_holder['FitFunctionNN'+str(NVars)+"_"+HL].GetParError(2)

#===Do the Results Plot===

#Create an Output file to store the Histos

outf = TFile('histos_ NNBPResults_Test.root', 'recreate’) #
'histos_ NNBPResults_Train.root' for Train Test

#Create the mean, sigma and std Histos => Raw,Cor + 15 NN's with 1 HidLayr + 15 NN
with 2 HL = 32 bins
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h_mean_fit =TH1F("h_mean_fit" ,"h_mean_fit" ,32,0,32)
h_mean_histo = TH1F("h_mean_histo" ,"h_mean_histo" ,32,0,32)
h_sigma =TH1F("h_sigma" ,"h_sigma" ,32,0,32)

h_std = TH1F("h_std" ,'h_std" ,32,0,32)

h_RawMean =TH1F("h_RawMean" ,"h_RawMean" ,1,0,32)
h_RawSigma = TH1F("h_RawSigma" ,"h_RawSigma",1,0,32)
h_RawStd =TH1F("h_RawStd" ,"h_RawStd" ,1,0,32)
h_CorMean =TH1F("h_CorMean" ,"h_CorMean" ,1,0,32)
h_CorSigma = TH1F("h_CorSigma" ,"h_CorSigma" ,1,0,32)
h_CorStd =TH1F("h_CorStd" ,"h_CorStd" ,1,0,32)

#Fill the Histos
h_mean_fit.SetBinContent(1,mRaw_fit)
h_mean_fit.SetBinError(1,mRawkErr_fit)
h_mean_fit.SetBinContent(2,mCor_fit)
h_mean_fit.SetBinError(2,mCorErr_fit)

#Here for the 30 NN's
i=3
for HL in N:
h_mean_fit.SetBinContent(i, MNNfit_holdermNN'+HL]) #1HL=>i=3,..,17
h_mean_fit.SetBinError(i, nNNErrfit_holder[mNNErr'+HL])
h_mean_fit.SetBinContent(i+15,mNNfit_holder[mNN'+str(NVars)+" "+HL]) # 2 HL=>
i=18,..,32
h_mean_fit.SetBinError(i+15,mNNErrfit_holdermMNNErr'+str(NVars)+"_"+HL])
i=i+1

#Fill the h_mean_histo => New for Task12
h_mean_histo.SetBinContent(1,meanRaw)
h_mean_histo.SetBinError(1,meanErrRaw)
h_mean_histo.SetBinContent(2,meanCor)
h_mean_histo.SetBinError(2,meanErrCor)

#Here for the 30 NN's
i=3
for HL in N:
h_mean_histo.SetBinContent(i,mean_holder['meanNN'+HL]) #1HL=>
i=3,..,17
h_mean_histo.SetBinError(i,meanErr_holder['meanErrNN'+HL])
h_mean_histo.SetBinContent(i+15,mean_holder['meanNN'+str(NVars)+"_"+HL]) # 2 HL
=>i=18,..,32
h_mean_histo.SetBinError(i+15,meanErr_holder[meanErrNN'+str(NVars)+"_"+HL])
i=i+1

h_sigma.SetBinContent(1,sRaw_fit)
h_sigma.SetBinError(1,sRawErr_fit)
h_sigma.SetBinContent(2,sCor_fit)
h_sigma.SetBinError(2,sCorErr_fit)
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#Here for the 30 NN's

i=3

for HL in N:
h_sigma.SetBinContent(i,sSNNfit_holder['SNN'+HL])
h_sigma.SetBinError(i,sNNErrfit_holder['sSNNErr'+HL])
h_sigma.SetBinContent(i+15,sNNfit_holder['sNN'+str(NVars)+"_"+HL])
h_sigma.SetBinError(i+15,sNNErrfit_holder['sNNErr'+str(NVars)+"_"+HL])
i=i+1

h_std.SetBinContent(1,stdRaw)
h_std.SetBinError(1,stdErrRaw)
h_std.SetBinContent(2,stdCor)
h_std.SetBinError(2,stdErrCor)

#Here for the 30 NN's

i=3

for HL in N:
h_std.SetBinContent(i,std_holder['stdNN'+HL])
h_std.SetBinError(i,stdErr_holder['stdErrNN'+HL])
h_std.SetBinContent(i+15,std_holder['stdNN'+str(NVars)+"_"+HL])
h_std.SetBinError(i+15,stdErr_holder['stdErrNN'+str(NVars)+" _"+HL])
i=i+1

#Here for the Cor and Raw Histos => Task10
h_RawMean.SetBinContent(1,mRaw_fit)
h_RawSigma.SetBinContent(1,sRaw_fit)
h_RawsStd.SetBinContent(1,stdRaw)
h_CorMean.SetBinContent(1,mCor_fit)
h_CorSigma.SetBinContent(1,sCor _fit)
h_CorStd.SetBinContent(1,stdCor)

#Name the Bins of the Histos
h_mean_fit.GetXaxis().SetBinLabel(1,"Raw")
h_mean_fit.GetXaxis().SetBinLabel(2,"Cor")

#Name the 30 NN's

i=3

for HL in N:
h_mean_fit.GetXaxis().SetBinLabel(i ,'NN'+HL)
h_mean_fit. GetXaxis().SetBinLabel(i+15,'NN'+str(NVars)+"_"+HL)
i=i+1

#Name the h_mean_histo => New for Task12
h_mean_histo.GetXaxis().SetBinLabel(1,"Raw")
h_mean_histo.GetXaxis().SetBinLabel(2,"Cor")

#Name the 30 NN's

i=3

for HL in N:
h_mean_histo.GetXaxis().SetBinLabel(i ,'NN'+HL)
h_mean_histo.GetXaxis().SetBinLabel(i+15,'NN'+str(NVars)+" "+HL)
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i=i+1

h_sigma.GetXaxis().SetBinLabel(1,"Raw")
h_sigma.GetXaxis().SetBinLabel(2,"Cor")

#Name the 30 BDT's

i=3

for HL in N:
h_sigma.GetXaxis().SetBinLabel(i ,'NN'+HL)
h_sigma.GetXaxis().SetBinLabel(i+15,'NN"+str(NVars)+"_"+HL)
i=i+1

h_std.GetXaxis().SetBinLabel(1,"Raw")
h_std.GetXaxis().SetBinLabel(2,"Cor")

#Name the 30 NN's

i=3

for HL in N:
h_std.GetXaxis().SetBinLabel(i ,'NN'+HL)
h_std.GetXaxis().SetBinLabel(i+15,'NN'+str(NVars)+"_"+HL)
i=i+1

#Writes the histograms in my file
h_mean_fit.Write()
h_mean_histo.Write()
h_sigma.Write()
h_std.Write()
h_RawMean.Write()
h_RawSigma.Write()
h_RawStd.Write()
h_CorMean.Write()
h_CorSigma.Write()
h_CorStd.Write()

#Plus Write the Fitted Histos

for HL in N:
h_holder['hNN'+HL].Write()
h_holder['hNN'+str(NVars)+"_"+HL].Write()

#Close the files
outf.Close()

72



Iapaptnua 9

210 mopdptnpa avtd Siveton o kadikag (oe pyROOT) Bdon tov omoiov k&vovtag xprion tov TMVA
ondéape to apyeio pe ovopa TMVA_NN_Tanh_3HL.root péoa oto onoio vapyouvv 2 TTrees. ‘Eva
TestTree kon éva TrainTree pe 1o k&Be éva va €xel wg Branches i petafAnTég exnaidevong onwg
KOl TOV OTOX0 ekmaidevong (otnv mepintwon pog wg mpog 10 Pt) otax 9 Branches pe ovopota
MLP_X_Y_Z, 6nov X, Y, Z o apiBuog twv Nevpavwv o€ kKaBe Kpupd oTpopa Tov NeETpVIKOD
Awtbvou.

from ROOT import TMVA, TFile, TTree, TCut
from subprocess import call
from os.path import isfile

# Setup TMVA
TMVA.Tools.Instance()

#Create an Output file and re-write it if it exists already
output = TFile.Open('TMVA_NN_Tanh_3HL.root', 'RECREATE")
factory = TMVA.Factory('TMVARegression', output,
"V:1Silent:Color:DrawProgressBar: Transformations=D,G:AnalysisType=Regression’)

# Load data

#Get the Data from the TFile and TTree we made in Task 5
data = TFile.Open('file.root')

tree = data.Get('my_tree")

dataloader = TMVA.DatalLoader(‘'dataset’)

dataloader.AddVariable('bjetRawPt')
dataloader.AddVariable('bjetPt’)
dataloader.AddVariable('bjetEta’)
dataloader.AddVariable('bjetPhi’)
dataloader.AddVariable('bjetMass')
dataloader.AddVariable('bjetChf")
dataloader.AddVariable('bjetNhf)
dataloader.AddVariable('bjetPhf’)
dataloader.AddVariable('bjetMuf')
dataloader.AddVariable('bjetEIf)
dataloader.AddVariable('bgenJetEta’)

#Target ekpedeusis ta GenJet

dataloader.AddTarget('bgenJetPt’)

dataloader.AddRegressionTree(tree, 1.0)

dataloader.PrepareTrainingAndTestTree(TCut("),
'nTrain_Regression=70000:SplitMode=Random:NormMode=NumEvents:!V’)

#nTrain_Regression IMPORTANT : 70000 : peripou 70% of the entries we have (111074)
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#Scan over NN Arcitectures
# 3 Hidden Layers
factory.BookMethod(dataloader, TMVA.Types.KMLP, "MLP10_5 2",

"H:!
V:NCycles=1500:NeuronType=tanh:VarTransform=N:HiddenLayers=10,5,2: TrainingMetho
d=BFGS’)

factory.BookMethod(dataloader, TMVA.Types.KMLP, "MLP10_5 3",

'IH:!
V:NCycles=1500:NeuronType=tanh:VarTransform=N:HiddenLayers=10,5,3: TrainingMetho
d=BFGS)

factory.BookMethod(dataloader, TMVA.Types.KMLP, "MLP10_5 4",

'IH:!
V:NCycles=1500:NeuronType=tanh:VarTransform=N:HiddenLayers=10,5,4: TrainingMetho
d=BFGS")

factory.BookMethod(dataloader, TMVA.Types.KMLP, "MLP10_6 2",

'1H:!
V:NCycles=1500:NeuronType=tanh:VarTransform=N:HiddenLayers=10,6,2: TrainingMetho
d=BFGS)

factory.BookMethod(dataloader, TMVA.Types.KMLP, "MLP10_6_3",

'IH:!
V:NCycles=1500:NeuronType=tanh:VarTransform=N:HiddenLayers=10,6,3: TrainingMetho
d=BFGS")

factory.BookMethod(dataloader, TMVA.Types.KMLP, "MLP10_6 4",

'1H:!
V:NCycles=1500:NeuronType=tanh:VarTransform=N:HiddenLayers=10,6,4: TrainingMetho
d=BFGS)

factory.BookMethod(dataloader, TMVA.Types.KMLP, "MLP10_7_2",

"H:!
V:NCycles=1500:NeuronType=tanh:VarTransform=N:HiddenLayers=10,7,2: TrainingMetho
d=BFGS’)

factory.BookMethod(dataloader, TMVA.Types.KMLP, "MLP10_7_3",

'H:!
V:NCycles=1500:NeuronType=tanh:VarTransform=N:HiddenLayers=10,7,3: TrainingMetho
d=BFGS)

factory.BookMethod(dataloader, TMVA.Types.KMLP, "MLP10_7_4",
"H:!
V:Ncycles=1500:NeuronType=tanh:VarTransform=N:HiddenLayers=10,7,4: TrainingMethod
=BFGS’)
# Run TMVA
factory.TrainAllMethods()
factory.TestAllIMethods()
factory.EvaluateAllMethods()
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IMapaptnpa 10

1o mapaptnpa auto Sivetar o kKadikag (oe pyROOT) Baon tov onoiov vmoAoyiotnke to Response
Yl TOUG LTIOXWPOLG TOL Pt ko Tou Eta 0w Kot ToL TG GTIXYTNKAY TX TEAIKAX SIypAHHOTO HE TO
amoteAéopata (Results)

import ROOT
from ROOT import TFile,TCanvas,TH1F,gStyle,gPad

gStyle.SetOptStat(0)

#Opens a file only to be read
newfile = TFile.Open("TMVA_BDT_Best.root", "read") # BDT => Or LD, NN ,Raw ,Cor

#Calls the script Tree that was made before
newtree = newfile.Get("dataset/TestTree")

#0pens a file and re-write it
outf=TFile("histos_ResponseBDT_Divide_Test.root","recreate”)

#Create the histogram

genPt =['2050','50100','L00More']
genEta = ['013','1324]
name_holder = {}

for Pt in genPt:
for Eta in genEta:
name_holder['ResponseBDT_Pt'+Pt+' Eta'+Eta] =
TH1F('ResponseBDT_Pt'+Pt+' Eta'tEta,'ResponseBDT_Pt'+Pt+'_Eta'+Eta,300,0.0,3.0)

#Read all entries and fill histograms
for i in range(newtree.GetEntries()):
newtree.GetEntry(i)
if newtree.bgenJetEta > -1.3 and newtree.bgenJetEta < 1.3:
if newtree.bgenJetPt > 20 and newtree.bgenJetPt < 50:
name_holder['ResponseBDT_Pt2050 Eta013'].Fill(newtree.BDTShrOINT200MD4/
newtree.bgenJetPt)
if newtree.bgenJetPt > 50 and newtree.bgenJetPt < 100:
name_holder['ResponseBDT_Pt50100 Eta013'].Fill(newtree.BDTShrOLNT200MD4/
newtree.bgenJetPt)
if newtree.bgenJetPt > 100:
name_holder['ResponseBDT_Pt100More_Eta013'].Fill(newtree.BDTShrO1LNT200MD4/
newtree.bgenJetPt)
if (newtree.bgenJetEta > -2.4 and newtree.bgenJetEta < -1.3) or (newtree.bgenJetEta >
1.3 and newtree.bgenJetEta < 2.4):
if newtree.bgenJetPt > 20 and newtree.bgenJetPt < 50:
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name_holder['ResponseBDT_Pt2050 Etal324'].Fill(newtree.BDTShrOLNT200MD4/
newtree.bgenJetPt)
if newtree.bgenJetPt > 50 and newtree.bgenJetPt < 100:
name_holder['ResponseBDT_Pt50100_ Etal324'].Fill(newtree.BDTShrO1INT200MD4/
newtree.bgenJetPt)
if newtree.bgenJetPt > 100:

name_holder['ResponseBDT_Pt100More_Etal324'].Fill(newtree.BDTShrO1NT200MD4/
newtree.bgenJetPt)

#Change file
outf.cd()

#Writes the histograms in my file
for Pt in genPt:
for Eta in genEta:
name_holder['ResponseBDT_Pt'+Pt+' Eta'+Eta].Write()

#Close the files
outf.Close()
newfile.Close()

from ROOT import TH1F, TF1, TFile
from ROOT import gROOT

#Opens a file only to be read
BDTfile = TFile.Open("histos_ResponseBDT_Divide_Test.root","read")

genPt =[2050','50100',"100More’]
genEta =[013",'1324
h_holder = {}

for Pt in genPt:
for Eta in genEta:
h_holder[hBDT_Pt'+Pt+'_Eta'+Eta] = BDTfile.Get('ResponseBDT_Pt'+Pt+'_Eta'+Eta)

std_holder ={}
stdErr_holder = {}
mean_holder ={}
meanErr_holder = {}

for Pt in genPt:
for Eta in genEta:

std_holder['stdBDT_Pt'+Pt+'_Eta'+Eta] =

h_holder['hBDT_Pt'+Pt+'_Eta'+Eta].GetStdDev()
stdErr_holder['stdErrBDT_Pt'+Pt+' Eta'+Eta] =

h_holder[hBDT_Pt'+Pt+'_Eta'+Eta).GetStdDeVError()
mean_holder[meanBDT_Pt'+Pt+' Eta'+Eta] =

h_holder[hBDT_Pt'+Pt+'_Eta'+Eta].GetMean()
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meanErr_holder[meanErrBDT_Pt'+Pt+' Eta'+Eta] =
h_holder[hBDT_Pt'+Pt+'_Eta'+Eta).GetMeanError()

#=Do the truncated Fits=#

#For the BDT Histograme #==+/- 1 std's ==
x1BDT_holder ={}
x2BDT _holder ={}

FitFunction_holder = {}

for Pt in genPt:
for Eta in genEta:
x1BDT_holder['’x1BDT_Pt+Pt+'_Eta'+Eta] =
mean_holder[meanBDT_Pt'+Pt+'_ Eta'+Eta] - std_holder['stdBDT_Pt'+Pt+'_ Eta'+Eta]
x2BDT_holder['x2BDT_Pt'+Pt+'_Eta'+Eta] =
mean_holder['meanBDT_Pt'+Pt+' Eta'+Eta] + std_holder['stdBDT_Pt'+Pt+' Eta'+Eta]
FitFunction_holder[ FitFunctionBDT_Pt'+Pt+'_Eta'+Eta] =
TF1('BDT_Pt'+Pt+' Eta'+Eta,'gaus’, x1BDT_holder['x1BDT_Pt'+Pt+' Eta'+Eta],
x2BDT_holder['x2BDT_Pt'+Pt+'_Eta'+Eta])

h_holder['hBDT_Pt'+Pt+'_Eta'+Eta].Fit(FitFunction_holder[ FitFunctionBDT_Pt'+Pt+'_Eta'+
Eta], 'R+

mBDTfit_holder ={}
mBDTErrfit_holder = {}
sBDTfit_holder ={}
sBDTErrfit_holder = {}

for Pt in genPt:
for Eta in genEta:

mBDTfit_holdermBDT_Pt'+Pt+'_Eta'+Eta] =

FitFunction_holder[ FitFunctionBDT_Pt'+Pt+'_Eta'+Eta].GetParameter(1)
mBDTErrfit_holder[mErBDT_Pt'+Pt+'_Eta'+Eta] =

FitFunction_holder[ FitFunctionBDT_Pt'+Pt+'_Eta'+Eta].GetParError(1)
sBDTfit_holder['sBDT_Pt'+Pt+'_Eta'+Eta] =

FitFunction_holder[ FitFunctionBDT_Pt'+Pt+'_Eta'+Eta].GetParameter(2)
sBDTErrfit_holder['sErrBDT_Pt'+Pt+'_Eta'+Eta] =

FitFunction_holder[ FitFunctionBDT_Pt'+Pt+'_Eta'+Eta].GetParError(2)

#===Do the Results Plot===

#Create an Output file to store the Histos
outf = TFile('histos_ResultsBDT_Divide_Test.root', 'recreate’)

#Creat the mean, sigma and std Histos => 6Divided for 1BDT =6
h_mean = TH1F("h_mean","h_mean" ,6,0,6)

h_sigma = TH1F("h_sigma","h_sigma",6,0,6)

h_std =TH1F("h_std" ,"h_std" ,6,0,6)

i=1
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for Eta in genEta:
for Pt in genPt:
h_mean.SetBinContent(i,mBDTfit_holdermBDT_Pt'+Pt+'_Eta'+Eta))
h_mean.SetBinError(i, nBDTETrrfit_holder[mErrBDT_Pt'+Pt+'_Eta'+Eta])
i=i+1

i=1
for Eta in genEta:
for Pt in genPt:
h_sigma.SetBinContent(i,sBDTfit_holder['sBDT_Pt'+Pt+'_Eta'+Eta])
h_sigma.SetBinError(i,sBDTErrfit_holder['sErrBDT_Pt'+Pt+' Eta'+Eta])
i=i+1

i=1
for Eta in genEta:
for Pt in genPt:
h_std.SetBinContent(i,std_holder['stdBDT_Pt'+Pt+'_Eta'+Etal))
h_std.SetBinError(i,stdErr_holder['stdErrBDT_Pt'+Pt+'_Eta'+Eta])
i=i+1

i=1
for Eta in genEta:
for Pt in genPt:
h_mean.GetXaxis().SetBinLabel(i,BDT_Pt'+Pt+'_Eta'+Eta)
i=i+1

#Name the Divided BDT Histos
i=1
for Eta in genEta:
for Pt in genPt:
h_sigma.GetXaxis().SetBinLabel(i,BDT_Pt'+Pt+'_Eta'+Eta)
i=i+1

i=1
for Eta in genEta:
for Pt in genPt:
h_std.GetXaxis().SetBinLabel(i,BDT_Pt'+Pt+' Eta'+Eta)
i=i+1
#Writes the histograms in my file
h_mean.Write()
h_sigma.Write()
h_std.Write()
for Eta in genEta:
for Pt in genPt:
h_holder[hnBDT_Pt'+Pt+'_Eta'+Eta).Write()

#Close the files
outf.Close()
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Iapaptnpa 11

Z1o mapaptnpa outo divetar o kwdikag (oe pyROOT) Baon tov 0omoiov QTIAXTNKAV Ta TEAKK
Saypappata twv anotedecpdnv (Results) StaAéyovtag 1o kaAdtepo BDT, to kaAvtepo NN, tov
LD kot Tt Raw-Corrected.

from ROOT import TH1F, TF1, TFile
from ROOT import gROOT

#Open files only to be read

RawCorfile = TFile.Open("Response_Raw_Cor.root","read")
NNfile = TFile.Open("histos_NNTanhoutput_Test.root","read")
BDTfile = TFile.Open("histos_BDToutput_Test.root","read")

LDfile = TFile.Open("histos_ResponselLD_Test.root","read")

#Read the Histogrames from the TFiles

hCor = RawCorfile.Get("Response_Cor")

hRaw = RawCorfile.Get("Response_Raw")

hNN = NNfile.Get("ResponseNN10_5")

hBDT = BDTfile.Get("ResponseBDTShr0.1NT200MD4")
hLD = LDfile.Get("ResponseLD")

#Read the std, stdErr, mean, meanErr from the Histos
stdCor = hCor.GetStdDev()

stdErrCor = hCor.GetStdDeVError()

meanCor = hCor.GetMean()

meanErrCor = hCor.GetMeanError()

stdRaw = hRaw.GetStdDev()
stdErrRaw = hRaw.GetStdDevError()
meanRaw = hRaw.GetMean()

meanErrRaw = hRaw.GetMeanError()
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stdNN = hNN.GetStdDev()
stdErrNN = hNN.GetStdDeVError()
meanNN = hNN.GetMean()
meanErrNN = hNN.GetMeanError()

stdBDT = hBDT.GetStdDeV()
stdErrBDT = hBDT.GetStdDeVError()
meanBDT = hBDT.GetMean()
meanErrBDT = hBDT.GetMeanError()

stdLD = hLD.GetStdDev()
stdErrLD = hLD.GetStdDeVvError()
meanLD = hLD.GetMean()
meanErrLD = hLD.GetMeanError()

#=Do the truncated Fits=#

#For the Corrected Histograme

x1Cor = meanCor - stdCor

x2Cor = meanCor + stdCor

FitFunctionCor = TF1( 'Cor', 'gaus', x1Cor, x2Cor)
hCor.Fit(FitFunctionCor, 'R+")

#For the Raw Histograme

x1Raw = meanRaw - stdRaw

x2Raw = meanRaw + stdRaw

FitFunctionRaw = TF1( 'Raw’, 'gaus’, x1Raw, x2Raw)
hRaw.Fit(FitFunctionRaw, 'R+")

#For the NN Histograme

XINN = meanNN - stdNN

x2NN = meanNN + stdNN

FitFunctionNN = TF1( 'NN', 'gaus’, xINN, x2NN)
hNN.Fit(FitFunctionNN, 'R+")
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#For the BDT Histograme

x1BDT = meanBDT - stdBDT

x2BDT = meanBDT + stdBDT

FitFunctionBDT = TF1( 'BDT', 'gaus’, x1BDT, x2BDT)
hBDT.Fit(FitFunctionBDT, 'R+')

#For the LD Histograme

x1LD = meanLD - stdLD

x2LD = meanLD + stdLD

FitFunctionLD = TF1( 'LD', 'gaus’, x1LD, x2LD)
hLD.Fit(FitFunctionLD, 'R+')

#Save the Mean and Sigma values from the Fits

mCor_fit = FitFunctionCor.GetParameter(1)
mCorErr_fit = FitFunctionCor.GetParError(1)
sCor_fit = FitFunctionCor.GetParameter(2)
sCorErr_fit = FitFunctionCor.GetParError(2)
mRaw_fit = FitFunctionRaw.GetParameter(1)
mRawErr_fit = FitFunctionRaw.GetParError(1)
sRaw _fit = FitFunctionRaw.GetParameter(2)
sRawkrr_fit = FitFunctionRaw.GetParError(2)
MNN_fit = FitFunctionNN.GetParameter(1)
MNNEIrr_fit = FitFunctionNN.GetParError(1)
sNN_fit = FitFunctionNN.GetParameter(2)
SNNETrr_fit = FitFunctionNN.GetParError(2)
mBDT _fit = FitFunctionBDT.GetParameter(1)
mBDTErr_fit = FitFunctionBDT.GetParError(1)
sBDT_fit = FitFunctionBDT.GetParameter(2)
sBDTErr_fit = FitFunctionBDT.GetParError(2)
mLD_fit = FitFunctionLD.GetParameter(1)
mLDErr_fit = FitFunctionLD.GetParError(1)
sLD _fit = FitFunctionLD.GetParameter(2)
SLDErr_fit = FitFunctionLD.GetParError(2)
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#===Do the Results Plot===

#Create the Output file to store the Final Result Histos

outf = TFile('histos_FinalResults.root', ‘recreate’)

#Creat the mean, sigma and std Histos => Raw+Cor+NN+BDT+LD =5
h_mean =TH1F("h_mean","h_mean" 5,0,5)

h_sigma = TH1F("h_sigma","h_sigma",5,0,5)

h_std =TH1F("h_std" ,"h_std" ,5,0,5)

#Fill the Histos
h_mean.SetBinContent(1,mRaw_fit)
h_mean.SetBinError(1,mRawErr_fit)
h_mean.SetBinContent(2,mCor_fit)
h_mean.SetBinError(2,mCorErr_fit)
h_mean.SetBinContent(3,mLD _fit)
h_mean.SetBinError(3,mLDErr_fit)
h_mean.SetBinContent(4,mNN_fit)
h_mean.SetBinError(4,mNNErr_fit)
h_mean.SetBinContent(5,mBDT _fit)
h_mean.SetBinError(5,mBDTErr_fit)
h_sigma.SetBinContent(1,sRaw_fit)
h_sigma.SetBinError(1,sRawErr_fit)
h_sigma.SetBinContent(2,sCor _fit)
h_sigma.SetBinError(2,sCorErr_fit)
h_sigma.SetBinContent(3,sLD _fit)
h_sigma.SetBinError(3,sLDErr_fit)
h_sigma.SetBinContent(4,sNN _fit)
h_sigma.SetBinError(4,sNNErr_fit)
h_sigma.SetBinContent(5,sBDT _fit)
h_sigma.SetBinError(5,sBDTErr_fit)
h_std.SetBinContent(1,stdRaw)
h_std.SetBinError(1,stdErrRaw)
h_std.SetBinContent(2,stdCor)
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h_std.SetBinError(2,stdErrCor)
h_std.SetBinContent(3,stdLD)
h_std.SetBinError(3,stdErrLD)
h_std.SetBinContent(4,stdNN)
h_std.SetBinError(4,stdErrNN)
h_std.SetBinContent(5,stdBDT)
h_std.SetBinError(5,stdErrBDT)

#Name the Bins of the Histos
h_mean.GetXaxis().SetBinLabel(1,"Raw")
h_mean.GetXaxis().SetBinLabel(2,"Cor")
h_mean.GetXaxis().SetBinLabel(3,"LD")
h_mean.GetXaxis().SetBinLabel(4,"NN")
h_mean.GetXaxis().SetBinLabel(5,"BDT")

h_sigma.GetXaxis().SetBinLabel(1,"Raw")
h_sigma.GetXaxis().SetBinLabel(2,"Cor")
h_sigma.GetXaxis().SetBinLabel(3,"LD")
h_sigma.GetXaxis().SetBinLabel(4,"NN")
h_sigma.GetXaxis().SetBinLabel(5,"BDT")

h_std.GetXaxis().SetBinLabel(1,"Raw")
h_std.GetXaxis().SetBinLabel(2,"Cor")
h_std.GetXaxis().SetBinLabel(3,"LD")
h_std.GetXaxis().SetBinLabel(4,"NN")
h_std.GetXaxis().SetBinLabel(5,"BDT")

#Writes the histograms in my file
h_mean.Write()

h_sigma.Write()

h_std.Write()

#Close the file

outf.Close()
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